

RATNI IZVJEŠTAJI

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 9. januara.

Istočno bojište:

U prostoru jugoistočno od Focšana bačen je protivnik u nazad do zavijutka rijeke Rimic Sarat. Austro-ugarske i njemačke čete, kojima je protivnik u boju kod Focšana podlegao, zauzeli su — iskorišćavajući svoju pobjedu, rijeku Putnu, na čijoj lijevoj obali kao da se Rusi ponovo prikupljaju. Oni su izgubili u poslednjim dvjema borbama 99 časnika, 5400 momaka, 3 topa i 10 mašinskih pušaka.

Na južnom krilu vojske general-pukovnika nadvojvode Josipa izvojevale su čete podmaršala Ruiza kod Fresci i Campurile u nezgodnom zemljištu, u snijegu i na mrazu, dalje uspjehe. Inače nije bilo kod austro-ugarskih četa na istočnom frontu nikakvih događaja od značaja.

Talijansko i jugoistočno bojište: Položaj nepromijenjen.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 9. januara.

Zapadno bojište:

Kod lijepog je vremena bila obratna topnička djelatnost na mnogim mjestima življa.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Daleki je vidik pogodio borbenu djelatnost na raznim mjestima. Ponovni su neprijateljski napadaji obostrano a bez isuzetka odbijeni. Noćne su navale ruskih lovačkih komanda između Friedlichstadta i Mausee te između Mitavelahli ostale bez uspjehe. Za vrijeme guse je sniježne mečave uspjelo Rusima, da natrag osvoje ostrvo Glaudon (sjeverno od Lucka), koje smo mi ote li 4. o. mj. Dalje je njihovo prodiranje prema zapadnoj obali Dvine spriječeno.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Neprijatelj žilavo brani doline, koje iz berečkog gorja vode u moldavsku nizinu. U prkos nepovoljnog vremena i teškoga terena u šumskom predjelu, punom ponora, potiskuju naše čete neprijatelja korak po korak natrag. I jučer su na juriš zauzeti jako izgradjeni i žicom

prepleteni položaji s obiju strana dolina Casinu-Susita i održani protivu zdujnih neprijateljskih protivnaval.

Front maršala pl. Mackensena:

U iskorišćavanju svojih pobjeda prodiru njemačke i austro-ugarske čete dalje prema sjeveru. Čete su, suzbivši neprijateljske zalaznice, dospjele do odsjeka Putne, na čijoj je još drugoj obali neprijatelj u svojim novim položajima drži. S obje strane Fundenia bačeni su Rusi na liniju Craugeni — Nanešti: Garleasca je zauzeta na juriš i održana u prkos neprijateljskih noćnih navala. Jučer javljeni broj zarobljenika povećao se je na 99 časnika i 5400 momaka, a plijen povisio na 3 topa i 10 mašinskih pušaka.

Mačedonsko bojište:

Ništa osobito.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Drski kockari.

Veliki ratni savjet četvornog sporazuma, na koji su u Rim došli ministri i vojskovođe sviju četiri velikih sila, okončao je svoja savjetovanja. Predmet se tog savjetovanja, razumije se, drži u tajnosti, ali mu se nije teško dosjetiti. Četvorni sporazum je odbio da prihvati ponudu za mir četvornog saveza, pa sada mora da snosi prirodne posljedice takvog odgovora, da produži rat, i u koliko je moguće na jedan način, koji se od dosadanjeg razlikuje. Glavni uzrok je odbijanju bio u tome, što četvorni sporazum nije htio da zaključuje mir sa jednim pobjedilačkim protivnikom. Sporazumne sile, dakle, moraju za mir, kako ga one sebi zamišljaju, stvoriti potrebnu osnovu. U tu se svrhu rat mora produžiti i u tu se svrhu sastao u Rimu veliki ratni savjet. I sami oskudni komentari, kojima talijanska štampa prapraćuje rimska savjetovanja, ističu, da se konferencija četvornog sporazuma tiče bitno ratničkih mjera, koje se sada manje odnose na jednovremenost i ravnomjernost ofenziva četvornih sila na svim frontovima kao neophodnog srestva za konačnu pobjedu, nego što je mogućnije jačeg koncentrisanja svih snaga na onom dijelu fronta, koji obećava što skoriji prodorni uspjeh. Talijanski listovi, razumije se, pomišljaju pri tome na ofenzivu protivu Austro-Ugarske i Bugarske, ali mi jako sumnjamo, da će Engleska i Francuska biti voljne da za Italiju, koja je svojim saveznicima do sada najmanje usluge činila, vade kestenje iz vatre. Sa svim je neizbježno, da zajedničke odluke jednog ratnog savjeta četvornog sporazuma moraju kod jedne ili druge sile izazvati

veliko neraspoloženje. Jer se strategijski ciljevi sporazumnih sila prilično razmišljaju, mnogoviše nego li politički, te jedno jedinstveno vođenje rata svih sila četvornog sporazuma mora uvijek biti i ostati nešto izvještačeno i suviše problematično. Prošlog je ljeta to jedinstvo u nekom stepenu bilo ostvareno, na način, da su sve sile na svojim frontovima bile po mogućstvu otpočele jednovremeni napad. Što ni to poduzeće, koje je bilo preduzeto u jednom obimu, koji se u toku ovog svjetskog rata dotle nije pojavio, nije imalo nikakvog uspjeha, svakako da je sile četvornog sporazuma pobudilo, da se late kakvog drugog srestva. To bi bilo koncentrisanje svih snaga na jednom frontu, što im obećava odlučan uspjeh. Četvornom sporazumu dakle ne ostaje ništa drugo, nego da postupi po primjeru četvornog saveza, koji izgleda da im i u mnogim drugim stvarima ratovanja služi kao poučljiv primjer. Koncentrisanje nadmoćnijih borbenih snaga na tačkama, na kojima se želi iznuditi odluka, donijelo je silama četvornog saveza najveće i najvažnije uspjehe. Ruska-Poljska, Srbija i Rumunija su dobili tog načina ratovanja. Ali će se četvorni sporazum veoma prevariti, ako misli, da on treba samo da slijedući smjerovima ratovanja središnjih sila, pa da postigne slične uspjehe, ne uzimajući još i to u obzir, da bi četvorni sporazum za takav koncentrisani napad imao da savlada nesravnjivo veće teškoće, nego li četvorni savez, koji pored preimущества unutarnjih linija ima skoro i mnogo uzvišeneje jedinstvo političkih ratnih ciljeva.

Izgleda, da četvorni sporazum želi, da se od brzog razvitka i uvećavanja naših uspjeha u Rumuniji tako isto nečemu brzo nauči.

U prošloj ratnoj godini morao je slom tog najnovijeg saveznika da se ubroji među najosetnije bolne događaje. I ako su uzaludne ofanzive na zapadu i istoku same po sebi bile veliko razočarenje, njima je ipak ententa mogla ukazati, da osim ogromnih gubitaka u ljudima i materijalu bar nije imala gubitaka u zemljištu. Ali Rumunija je bila ulog, koji je trebao da donese veliki, konačni dobitak, no protiv očekivanja ne samo da on nije ništa donio, već je i sam propao. Koncentracija napada četvornog saveza, koja je dovela naše čete do Sereta, uzela Bukurešt, cijelu Dobrudžu, usđe Dunava, Brailu i Fokšana, mora da ima za igrača „va-banque“ za kakvog se sporazum sve više i više izdaje, nečega primamljivoga. S odbijanjem ponude za mir ona je za sobom porušila mostove, te joj sad ne ostaje ništa drugo, da u igru, u koju se upustila, uloži sve što može. S vratolomnošću, kojom se sporazumne

sile poslije svakog novog gubitka uvijek međusobno obodravaju za nove nade, htjele bi one sad da dadu ratu obrt, koji bi u slučaju uspjeha imao svoje vrelo u rimskim savjetovanjima. A da do toga obrta neće doći, oslanjamo se mi na naše vojskovođe. Jer, dok su gospoda iz sporazuma zasjedavala u Rimu za zelenim stolom, dočepale su se čete saveznika Braile i Fokšana i zagrožavaju u opasnoj mjeri južnu Rusiju. Ta razlika između riječi i djela i u budućće će karakterizirati sporazum i četvorni savez.

Francuska u vrijeme početka rata.

O držanju francuskih političkih stranaka i njihovih vodja prema ratu piše berlinska „Tägliche Rundschau“:

Samo još kod nas u Njemačkoj imade ljudi, koji hoće da pravu neku razliku između dobrih i opakih Francuza; između onih koji ljube mir i onih, koji su željni krvi. Izvan svake je sumnje, da je većem dijelu francuskoga naroda dodijalo krvaviti za engleske interese. Osim toga se zna, da u političkom smislu nema ništa besvjesnijega, nego li tako zvani „suvereni narod“ u toj tako zvanom republici. U Francuskoj sinju nešto da kažu samo članovi parlamenta, no oni nisu drugo do li igračka u rukama četvero ili petoro tuceta finansijskih oligarha, koji eksploatišu Francusku. Ovi su pak finansijski oligarhi, koji su godinama smatrali mir bojom trgovinom od rata i koji su se za Rouvierovih i Caillauxovih vremena usprotivljavali londonskom tutkanju na rat, stavili danas sve na englesku ratnu kartu. Kod toga će privremeno i ostati. Od državnika, koji pod takvim okolnostima dolaze u obzir, ne može se očekivati, da bi htjeli pregovarati sa središnjim silama na prihvatljivoj podlozi. Svi oni bez razlike stoje na gleđištu, da „Njemačka vodi rat samo zbog toga, da ne bude potučena“, dok naprotiv Francuska „vodi rat da Njemačku pobijedi i onda joj nametne svoj trajni mir“. Francuska doduše još nije postigla svoj cilj, ali njeni „predstavnioci“ drže, da se je ona tom cilju približila, pa zato svaki onaj, koji hoće „da sprječii plodove ovoga rata i triumf nad sramno poniženom Njemačkom“ služi svjesno ili nesvjesno „zakulisnoj igri Huna (Nijemaca), koji u zadnji čas žele da izbjegnu strahovitoj kazni“. Caillaux je u poruci svojim izbornicima, upravo kao jedan Poincaré, trabunjao o pobjedi i slavi (gloire) i „prirodnom granicama“ Francuske. Clémenceau je već u sedamdesetim godinama u najnižim

psovkama i izazivačkoj surovosti natkrililo sve ostale germanoždere; pored toga je taj političar jedan od najpouzdanijih engleskih robova. U anglosaksonjima ne zaostaje ni ideal francuskih krojača, Deschanel, poznat iz panamske afera. Osim toga je Deschanelov specijalist i „komandanje Austrije“. Millerand nastoji, da svojim divljim šovinizmom učini da njegove sadašnje mušterije za borave, da je on ranije bio socijalista i da je polujevrejskog porijekla. Barthou bi isti čas htio u Elysée (predsjedničku palatu) i u akademiju; stoga razloga želi i on da u mržnji i osvetti natkrilil same vladajuće advokate. Svi dakle današnji mjerodavniji francuski političari nose krivicu zbog ovoga rata, koji je već od deset godina ovamo prikazivan francuskom narodu kao igračka i ugodna šetnja u Berlin. Ako sad ovaj rat francuskom narodu ne donese onih plodova, koji mu je obećavala Poincaréva družina, to će on, razočaran, sigurno svoj gnjev iskaltiti na junacima 4. avgusta 1914. godine. S toga razloga ne može i ne smije današnja službena parlamentarna Francuska da stupi u pregovore za mir na podlozi status quo-a. U uspostavljenju bl stanja, koje je vladalo u julu 1914. godine, vidjele sve stranke bez razlike poraz Francuske, a time dakako i poraz — „slobode, napretka i pravde!“

Jednaki su i francuski socijalisti! Vrijeme je, da se konačno napuste nade i iluzije odnosno francuskih „drugova“. Ni sami tako zvani „Kientalci“, koje optužuju zbog državne izdaje, ne misle danas na mir, pa ni na onaj Scheidemannove vrste. Manjina francuskih socijalista nije ni pošto prijateljski raspoložena prema Nijemcima, ona je u najbolju ruku protivna ratu u duhu „internacionale“, čije je skoro ponovo uskršenje za svrhe revolucionarnog proletarijata, glavni cilj „Kientalaca“. Većina te stranke hoće na vlas jednako kao i Poincaréva družina, da odsvoji od Njemačke Alzaciju i Loren. Razlika je jedino u tome, što socijaliste žele, da u riješenju te stvari najprije upitaju građane tih pokrajina, a Poincaréva družba to u prkos svoga „nacionalnog principa“ otklanja — po svojoj prilici stoga, što kraj sve svoje izazivačke fanfaronade nije baš potpuno sigurna u povoljan ishod toga plebiscita. Danas udruženi francuski „drugovi“ — u protivnosti sa građanskim strankama — doduše hoće, da pregovaraju o ponudi za mir, koju su stavile središnje sile, — ali se njima približuju samo u toj spoljnoj formi. U stvari samoj oni ostaju kod svojih starih kongresnih zaključaka: uspostavljenju „prava“ u Alza-

Podlistak.

„Moje“ prase.

Znam, da vam je voda već svina potekla na usta, čim ste pročitali sam napis, ali za sada oprostite, ovo je bilo samo — „moje“ prase.

Verujem, da ste već mnogi u opšte i zaboravili, šta to beše „prase“. Kakva li mu je to vodozemna zverka, ili da nije kakva reptilija, ili neka životinja iz žarkih predela. Ali, brate, to vam je jedno simpatično stvorenje, koje raste baš kod nas, spada u felu četveronožnih životinja, ima njušku, obraslo je dlakom i „kažu“ da je vanredno lepo zgotovljeno kao „pečenje“ uz salatu od kiselih krastavaca, paprika ili kiselog kupusa. Koliko je to sve istina, to ostavljam vama, dragi čitaoci, na razmišljanje!

E, eto vidite takvu jednu „zverku“, koja se baš zove prase, trebao sam ja da dobijem za Božić.

I naravno već petnaest dana pričem ja svuda gde god stanem i sednem kako ću za Božić imati prase, i to baš istinsko prase. Jedan moj davnašnji prijatelj u znak dubokog prijateljstva doneće mi baš istinsko prase za Božić. Mnogi me bivši činovnik sazaljivo pogleda, pljucne i uzdahne. Jedan penzioner sa 50 dinara penzije, koji ni u mirno doba nije nikad jeo prasetinu iz „hiljenskij“ razloga, prosto me je pogledao tako krvnički, da sam se baš ozbiljno uplašio: ali srećom on je posle

toga strašnog pogleda i sam izgubio volju na bitku, te sam ja prošao dosta olako. Jedan bivši načelnik ministarstva, molio me je, da dođje kod moje kuće „da ga vidi samo, što sam mu ja naravno obećao s drage volje. Jedan me opet molio, da mu poneseim u džep samo jedno uvo, da bi mogao pokazati svojoj ženi, da je to baš pravo „prase“ uvo. A jedna me gospođica, neka me izvini za indiskreciju, molila i zaklinjala, da joj na svaki način dam prase — „njušku“, jer veli, to joj treba za neke „vradžbine“. I šta ti ja znam, kakve razne molbe nisu bile upućene na mene, tako da sam ja morao da uzmem jedan notes i da naročito zapišem sve molbe ove vrste.

O mojima i da ne govorim. Već nedelju dana, niko ništa ne jede, znate, sve nisu gladni, samo da bi prase platilo ceo ceh. Ceh je komšiluk već znao, da će jedan put i naš „novinar“ imati prase. Čudno mi čudo, jedan put i on da ima prase i već ceo Beograd zna; dobacila bi zajedljivo jedna mlada „bela“ udovica iz moje avlije. Tu su bile i kume i tetke i prijatelj. Imao sam prijavljenih gostiju 23 za tri dana Božića, koje na ručak, koje na večeru. I zbog čega sve to, sve zbog — prase ta. Ono nije da kažete, nije ni meni baš bilo neprijatno što ću i ja imati — prase.

Prase je imalo da stigne na Badnji dan. Tačno u 6 časova i 23 minuta u veče putničkim mešovitim vozom imala je da stigne „Njegova Ekselencija gospodin — Prase“.

Ja sam blo već u 3 satah posle podne na železničkoj stanici. Računao sam, znate, bolje se naći ranije na stanici, može ne daj Bože doći i voz ranije ili tako što god. Pored mene bilo je još dvoje iz moje kuće. Jedno je držalo jednu „veš“ korpu. Bojali smo se, da ne bude ne daj Bože i poveliko, te da nebi iz manje korpe visile nu noge ili glava. Drugo je nosilo čaršav, čist čaršav, da bi visoki gost bio lepo pokriven, da ne „nazebe“ do kuće.

Veče prilično hladno. Šetam ja, šetaju moji. Več sam 37 puta napravio isti put pored železničke stanice, ali voza nema — pa nema.

O, vraga, da nema zadocnjenja, počinjem već nervozno ja jednom trošarinskom kontroloru, a ovamo to mi je samo izgovor, da sklopim prijateljstvo s njim, kako bi mi propustio prase fraj — bez trošarine.

— Ne, gospodine, još nije vreme — odgovori on.

A vi sigurno čekate prase? Blago Vama, ja ga neću imati.

— Jest — velim ja. Obećao mi jedan moj dobar prijatelj na „prezent“. A molim Vas, koliko ono beše trošarina na prase, navrćem ja govor na moju vodenicu.

— Kad se dobije prase, nije skupa trošarina, pravil vic gospodin „trošarinar“. Lako ćemo to, to su sitne stvari, jedna noga pečenoga neka bude trošarina.

— O izvolute, izvolute molim, smeškam se ja zadovoljno.

U taj mah ću se neka tutnjava, voz svrtnu, a meni srce kuca li, kuca.

Stao sam odmah u prvi red, gde apsolutno mora proći „Poštovana Ekselencija gospodin Prase“:

Prvo izadje jedna mlada žena. Nosi punu korpu jaja. Pa za njom jedan starac, vuče neki džak, na svaki način bile su „prokrijumčarene“ jabuke. Pa onda jedna debela žena, sve steneje i vuče jednu „bošču“ po mome „šacovanju“ bile su u njoj neke „pršute“. Pa onda redom ovaj, te ovaj, ali moga prijatelja sa prasetom nema pa — nema.

— O, šta je to! Mora da je poneo više komada, pa ide polako. Nije to šala, toliki teret, tešim se ja.

Ali putnici idu jedni zadrugim, ali ovoga nema pa nema. Na posletku izidje i trošarinski kontrolor.

— Sta zar Vi još čekate, upita me.

— Da, čekam, mora da je poneo dosta poklona, pa ide polako.

— E, dragi gospodine, više putnika nema, odvrati „trošarinar“.

A meni kao da neko opali šamar. Obuze me neki plamen, obrazi mi se zažariše, i-noge mi počеше da klecaju.

— Ka-ko! Ka-ko! Ne-ma vi-še ni-kog! upitah ja, kao da nisam čuo njegove reči.

— Nema, gospodine, mora da je gospodin prošao, a Vi ga niste videli.

— Sasvim! Verovatno, ja ga nisam video. Ništa proštije, čovek prošao i ja ga nisam video; ma da sam ja očii bio izbuljio, gledajući sve putnike!

Brzim koracima i ne rekavši zbo-

gom mome „trošarincu“, uputih se ka tramvaju, jer računam, da ću kao brzim prevoznim sredstvom, stići pre cilju.

Na jedvite jade, stigoh mome cilju. Skidoh se s tramvaja i uputih pešice u stan mog prijatelja.

Broj 13, tako su mi rekli, da tu numeru nosi kuća njegovog stana.

Velika, lepa kuća, to je na svaki način. On je imučan čovek. Zakucah na prva vrata.

— Dobro veče, ali se odmah setih, da je večeras i Badnje veče, te dodah od učtivosti: Srećno Vam Badnje veče.

— O, hvala, odazva se jedna mlada ljupka žena. Izvolite, molim unutra.

— Izvinite, ja žurim. Molim Vas, da li ovdje stanuje gospodin N.

— Ne, odgovori mi ljupka žena. On stanuje u broj 5. Malo niže od nas.

Ja se brzim koracima udaljim. Zahvalivši se u nekoliko reči ljubaznoj domaćici i čisto zažalih što ne mogadoh, da iskoristim ovaj prijatni poziv od strane njene.

Eto ga i broj 5. Sad sam bio već k cilju. Sa zadovoljstvom sam ulazio u stan, verujući da ću čim uđem ugledati moje — prase.

Evo me na vratima. Polako kućnem, prosto me je strah, da ne probudim moje — prase. A sve kroz ključanicu gledam, da ga još ranije „osacujem“. Valjda će biti do 7–8 kila teško, kuražim se ja.

— Slobodno. Izvolite. Otvorih vrata. Za stolom sedi moj prijatelj. Meni grosto sinu lice od neke milnice, pa ni

...Loren; ispražnjenju i odšteti sjeverne Francuske, Belgije i Srbije; one-mogućavauju njemačkog militarizma i t. d. No već i sama formalna sprema socijalističke većine, da stupi u pregovore sa središnjim silama, napunja mi-nistarstva socijaliste gnevom i ako je predsjednik stranke, Renaudel, izjavio, da ga u Njemačkoj pogriješno shvaćaju, jer da on u stvari samo ono isto želi, što želi u Engleskoj Henderson, a u Italiji — Sonnino! Hervé prebacuje svojim francuskim „drugovima“ neizlječivu glupost, kojom su nasjeli. Guil-lemovom udaru, pa iznosi mirovni program „jedno pravih francuskih dru-gova“. Osveta! Poraz njemačkog mi-litarizma! Poniženje Njemačke! Cari-grad za Rusiju, Trst i Trentin za Tali-jane, razdijeljenje Austro-Ugarske! Al-zacija i Lorena Francuskoj! K tome u interesu Belgijanaca neutralizaciju onog dijela Njemačke, koji leži na li-jevoj obali Rajne. Engleska želi jedan njemački Trafalgar i Waterloo!

Hervé sam nalazi, da je bez svrhe, o ovim francuskim ratnim ciljevima dalje raspravljati, jer ih Njemačka i onako ne bi prihvatila. Medjutim je ipak dobro znati, da dosada u Francuskoj nema stranke (ne izuzimajući ni so-cijalističke manjine), a ni jednoga po-litičara, s kojima bi se moglo ozbiljno govoriti o miru.

Poslije prekida akcije za mir.

Još o zajedničkoj konferenciji spora-zumnih sila u Rimu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Lugano, 9. januara.

Kako „Popolo d' Italia“ javlja, prisustvovali su sporazumnoj konferenciji u Rimu, osim generala Sarraila, i svi poslanici četvornoga sporazuma u Ateni, i to engleski Elliot, francuski Guillemin, ruski Dmitov, te talijanski poslanik Bosdari.

Lugano, 9. januara.
Svi se talijanski dnevni listovi slažu u tome, da je glavni predmet rimskih vijećanja bilo makedonsko i grčko pitanje.

Lugano, 9. januara.
Prema „Popolo d' Italia“ sastojao se program vijećanja od ovih triju ta-čaka:

- 1. Jedinost komande;
 - 2. Zajednica u pogledu ratnog ma-terijala;
 - 3. Jedinstvo ratnoga plana sa svrhom, da se neprijateljski blok pogodi na najslabijoj tački.
- „Popolo d' Italia“ drži, da se ta najslabija tačka nalazi ili u Astro-Ugarskoj ili u Bugarskoj. Protivno predložima, koji su se pojavili u En-gleskoj, da se napusti solunska akcija, moraju se tamošnji položaji još jače i to znatno utvrditi, kako bi se u isto vrije-me sa ruskog, talijanskog i makedons-kog fronta mogla da povede odlučna akcija protivu Bugarske i Austro-Ugarske. Prije svega mora da presta-ne svaka sentimentalnost prema Grčkoj.
- Svi su listovi uvjereni, da su za-ključni rimskih konferencija odlučni za daljni tok rata.
- Naročito je upao u oči dolazak ge-nerala Sarraila. Njega je odmas poslije

dolaska primio u audijenciju francuski ministarski predsjednik Briand i s njime duže vremena pregovarao. Dru-gi je dan Briand ponovo vijećao sa Sar-raillom i ta je konferencija trajala 40 minuta. Poslije toga uputili su se člano-vi francuske misije na prvu zajed-ničku sjednicu u konzultu (predsjed-ništvo ministarstva).

7. su se o. nj. vršile razne posjete i sastanci političkih lica. Oko 11 sati otišao je Briand s francuskim poslani-kom Barrèrom u konzultu, gdje su vijećali najprije sa ministarskim predsjednikom Bosellim, a docnije i sa mi-nistrom spoljnih poslova Sonninom. Kad se je Briand vratio u svoj hotel, došao je k njemu bivši talijanski po-slanik u Parisu, Tittoni.

U isto su se vrijeme sastali u voj-nom ministarstvu ministri vojni Morro-ne i Thomas, te generali Cadorna, Ly-anteri i Robertson. Tom je sastanku prisustvovao i talijanski ministarski predsjednik Boselli. U pola je 12 sati posjetio Sonnina Lloyd George sa en-gleskom misijom. U pola 2 bili su svi strani gosti primljeni od kraljice Jelene i kraljevskog namjesnika.

Lugano, 9. januara.
Kako „Corriere della Sera“ javlja, prisustvovali su zajedničkoj sporazumno-j konferenciji od strane Italije; ministri Boselli, Sonnino, Scialoja, Mor-one i Corsi, general Cadorna, te dr-žavni sekretar u ministarstvu za muni-cipij general Dall' Olio, od strane Francuske: Briand, Lyautey, Thoma-s, Sarrail i Barrère, od strane En-gleske: Lloyd George, Lord Milner, Rennel Rodd i generali Robertson, Wil-son i Milner, te od strane Rusije: ge-neral Galitzyn i poslanik Giers.

Prvu je sjednicu otvorio Boselli: Iza jednog sata povukli su se ministar-ski predsjednici Boselli, Lloyd George i Briand u separatnu sobu, gdje su održali posebno vijeće, koje je potrajalo pola sata. Za to je vrijeme predsjedavao Sonnino. Ta je sjednica trajala ne-što oko 3 sata, a prije sa se njenog za-višetka ponovo uputila sva tri mini-starska predsjednika na separatni do-govor.

Druga je sjednica održana istoga dana poslije podne. Prije nje su se održali mnogi separadni dogovori. Izim to-ga pozivao je prije te sjednice Briand na razgovor talijanskog ministra Bis-ciolata, a malo docnije je Briand pri-mio diplomatske zastupnike Span-jolske, Rumunjske i Belgije. Bisciolati je opet iza svoga razgovora sa Briandom dulje vremena vijećao sa Thomasom.

Za vrijeme je trajanja prve sjed-nice primljen u audijenciju kod držav-nog sekretara u ministarstvu za vanj-ske poslove i američki poslanik Nil-son Page.

Lugano, 9. januara.
Ministar je Boselli priredio iza za-ključnih pregovora ručak učesnicima konferencije, kao i diplomatskim pre-slavnicama Japana, Rumunjske, Srbije, Belgije i Portugala; na ručku su bili još i članovi kabineta, viši činovnici, pa-rlamentarci i ličnosti dvorskog društva.

Prije ručka je francuski ministar vojni prikačio na grudi talijanskom mi-nistru vojnom, ministru mornarice i še-fu glavnog stožera Cadornu francuski ratni krst.

Za vrijeme ručka su izmijenjene zdravnice između Bosellia i Brianda.

U veče su otputovali predstavnici Engleske zajedno sa ministarskim predsjednikom Lloyd Georgeom, zatim predstavnici Francuske i Rusije.

prosto dodje da ga zagrlim dva i tri puta.
Ali kako sam se ubrzo ohladnio, kada ugledah otromboljeno lice mog prijatelja i odmah sam se dosetio jadu, da ovde ima nekog „zaurišateljstva“.

— Oprost, dragi moj prijatelju, otpoče žalostivo moj prijatelj. Maler, i to veliki maler i započe svoju veliku priču.

Ja pažljivo saslušah ovu „žalostivu“ priču, oprostih se brzo sa svojim dragim prijateljem i podjoh slomljen kući, ali bez — praseća.

Kako sam došao kući i kako sam proveo Badnje večer, to samo ja znam. Ali što je imalo tek da dodje, to je ono, čega sam se i sam bojao.

Osvanuo prvi dan Božića. Sneg lepo obeleo zemlju i grane. Divan dan. Ja otišao u crkvu, pomolio se Gospodu Bogu, kao svaki dobar hrišćanin i po-šao ranije kući, da ručam, kao opet svaki primeran član porodice.

— No, polako, polako, gde si po-hitao, ima čovek prase, pa se „posilio“ pa neće ni da gleda na sirotinju — više lza mene jedan inoj prijatelju.

Ja se ljutito okrenuh. Progundjah nešto, što da je čuo ne bi mu bilo naj-prijatnije i osorno odgovorih:

— Kako te prase snašio. Kakva je to šala!

— Ne, dragi moj, tako mi reče bar naš prijatelj Z.

A ja šta pomislih onda našem pri-jatelju, to da mu ne da Bog.

— Izyini, molim te, pravda se on, nisam mislio da te vrediam.

— Ništa, ništa. Zaravo, ubrzo od- vratih u putih se kući.

Još na pragu moje kuće, srete me mati, sa čilek sam lica čitao nešto, što me bilo prijatno.

— Nemoj da se ljutiš. Znaš, naša te-ka B. sa čerkoim, čule da čemo ima i prase, pa došle na ručak.

Ja se ohladih. Udjoh već ljut.

— No, ko to pravi šalu sa mnom te protura tako „obespokojavajuće“ gla-sove, vičem ja.

E, brate, baš je to maler. Eto priča mi snaja. A ja, došla na prase, ali sve jedno, ručaćemo što se našlo.

A meni mlo, mlo, pa bi od miline prosto moju tetku sa sve čerku udario od neke velje radosti.

Preseo mi i ručak. I taman ja hoću, da ustanem sa ručka, neko kuca na vrata.

— A ti hoćeš, da „kidneš“ sa stola.

E, nećeš, sinko, jedemo i mi prasetinu, ne samo ti.

Ah, opet prase, uzdahnuh ja očajno. A moj prijatelj trlja ruke radostan, što mu se dala prilika da jede „prasetinu“.

— Nemoj se truditi, hajdemo u so-bu. Nemam ni ja prase.

— Kako to? Čudio se moj prijatelj.

— Eto tako, otpočinjem ja svoju žalostivu priču.

Taman mi još u reči, a na vratima se pojavij moj stric sa još povećim bro-jem gostiju.

— Hristos se rodi! Sretan praznik. Daj, Bože, do godine „k r m k a“, kad si ove godine imao „prase“.

A meni se već otsekle noge, a u grlu mi zastala neka „povelika“ kned-la, koju jednako guam, ali nikako ne mogu da progutam.

— E prase. I ja bih ga i opet pono-vo otpočinjem moju „tučovanku“.

E, e, e, vajkaju se moji gosti, i svi-ma već bila pošla voda na usta gustira-jući moje — prase.

Do 4 sataha posle podne jednako sam strahovao, da neće opet neko „ba-



Balkanski front 1915. i 1916. god.

General se Sarrail vratio u Solun. Njega je do stanice ispratio rumunjski poslanik Ghika.

Ministarski je predsjednik Lloyd George uputio kraju Italije brzojav u glavni stan, u kome je rekao, da ga trodnevno konferisanje primorava, da odloži svoje podvorenje kralju na fron-tu do druge prilike, koja će uskoro na-stupiti. Odlazeći iz Italije on pozdravlja u licu kralja, prvog vojnika Italije, junačku vojsku prijateljskog i savez-ničkog naroda.

Jedno priznanje.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Ženeva, 9. januara.

Pariski „Journal“ konstatira sa pažnje vrijednom iskrenošću, da je proš-la godina silama sporazuma donijela ozbiljnih razočaranja, koja se imadu pripisati pomanjkanju jedinstvenog vodstva saveznih armija s jedne, a po-greškama diplomacije s druge strane. Najcrnije su tačke u prošloj godini ne-uspjeh sporazumne diplomacije u Aten-i i bolna iskustva u Rumunjskoj. Napro-tiv se u protivničkom logoru nisu opazile nikakve pukotine i nikakovi skokovi. Učiti od neprijatelja — svršava „Journal“ — upravo je životno pi-tanje za cijeli sporazum.

Pitanje moći.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Berlin, 9. januara.

„Lokalanzeiger“ izvještava iz Že-neve: Interes je, s kojim su neutralne države očekivale odgovor sporazumnih sila na Wilsonovu akciju za mir, znatno popustio pod izvanredno jakim doj-mom najnovije zapovjesti cara Wil-helma, koju je on upravio svojoj vojsci i mornarici kao odgovor na drsku notu sporazumnih sila. Opšte je uvjerenje, da su sada jurističke duskočice izgubi-le svoje pravo na opstaniak i da je pi-tanje moći opet postalo glavnim faktorom. Prema brzojavima se iz Washingtona razabire, da se je ondje vrlo neugodno dojmilo odugovlačenje sporazumnog odgovora.

Iz govora jednog engleskog ministra.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) London, 9. januara.

(Reuter). Ministar za penzije Parnes (radnička stranka), rekao je u svome govoru u Southwortu:
Svi žele mir, ali je najbolji put da se do mira dodje taj, da se mir iz duše izbaci, dok se ne postigne cilj, koji će

ga moći osigurati. Njemački predlog o miru nije bio stvarni predlog o miru. On je još uvijek govorio glasom osvaja-jača i raspoloženjem jednog ubice. Mi o našim uslovima za mir nećemo da pre-govaramo sa divljim zvjerima. Wilson treba da bude uvjeren, da mi ne vodimo rat radi uništenja Njemačke, nego samo u cilju, da slumijemo njenu vojničku moć i da vojničku objest uništimo ne samo u Njemačkoj nego svuda, i da, prije no što stupimo u pregovore, Nje-mačka mora napustiti Belgiju, a tako i sve zauzete oblasti malih naroda. Ona mora pristati, da počinjene nepravde ponovo popravi i da potpiše jedan ugovor o miru, koji se oslanja na međunarodnu morali-snu snagu cijeloga svijeta.

Rat u Rumunjskoj.
Pesimistički glas.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Frankfurt, 9. januara.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Lu-gana: U prkos protivnim glasovima „Corriere della Sera“ mišljenja je, da se Rusi i Rumunji neće moći svojim podlegnutim silama da održe na do-njem Seretu.

Parlament i vlada.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Stockholm, 9. januara.

Usljed opozicije namjerava ru-munjska vlada da u skoro odloži za-sjedanje parlamenta. No prije toga imao bi Take Jonescu da pročita izjavu, koja smatra politiku vladinu kao jedinu moguću za Rumuniju i kojom poziva stranke, da u politiku akla-nacijom odobre. Sličnu izjavu daće C a n t a c u z e n e u senatu. Povodom posljednjih poraza dobio je Bratianu ohrabrujući brzojav Loyda George-a, u kome ovaj ponovo uvjerava, da en-tenta neće napustiti Rumuniju.

Istraga zbog poraza u Rumunjskoj.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Berlin, 9. januara.

Rumunjska je vlada pvela istra-gu, da se ustanovi, ko je odgovoran za dosadašnje neuspjehe. Mnogi su činov-nici u mjestinama, koja su sada zaposje-le središnje sile, ostavili svoja mjesta mnogo ranije, no što je to bilo potreb-no, i time proizveli veliku paniku me-dju pučanstvom. Sada se južna Moldav-ska ispražnjuje po novom sistemu. Za-lihe se žita otpremaju svom brzinom

ca i onih čozotskih. Držao sam uru i brojao: 19. sekunde zabjesnula je gra-natska eksplozija; tal. ie baterija zas-čula. Počela se izdizati bjelkasta ma-gla s ečavske doline; zrak me čstar gušio i silio na kašljanje, najedamput: be, be, be, be, be, be, be, be, be; telefon je davao alarmni signal za opasnost. Skokom sam bio pri aparatu i trgnoo slušalicu na uši. Nekoliko glasova se čulo: „halo, tko signalizira, kakav je to način, halo“; nečiji glas, uzrujanost se jasno iz njega čula, vikao je ovo: „mu-žarska baterija x, sektor y, lavina se ruši na...“, tu je prekinuo i činilo mi se, da čujem u telefonu lomljavu i tutanj.

Zvao sam, signalizirao, ali bez uspjeha; valjda telefonska linija prekinuta. Or-donanc je skočio van, za njim podoficir od službe, čas za tim eto št, da rakete za signalizovanje opasnosti rasvjetljuju horizont.

Otvorio sam prozor i turio glavu van. Žuti, svijetli snop svijetla signali-zovao je crtajući po obroncima Altissi-ma alarmni signal. Telefonista je ponav-ljao zapovijed u aparat, koji je spav-ljao s baterijom: opažać obronka P... da... mislim, da nije... prva ekspedi-cija, konac. — Okrenuv se k meni jav-ljao je bljed kao krpa, da je mužarska baterija, koju je posluživala naša polu-satnija zasuta, ekspedicija da je već otišla; od nas svi od škijskog voda ima-ju smjesta u bateriju, da budu spremni, gospodin poručnik preuzima bateriju, ali ostaje na opažalištu. Stinu-la se krv u meni; tri dobra druga i stotinjak ljudi guši grdna, groznua bijela smrt.

Kad puhnu topli vjetri sa jadranskih zala i snijeg se topi i kad se škij-već ne mogu ravnati, nezro kližu i ska-ču po glatkoj u jutro smrznutoj površi-

u Odesu. Medjutim ispražnjenje Mol-davske nalazi na velike teškoće, po-što za odstupanje u Rusiju Rumunija stoji na raspoloženju samo željeznica Jaš-Kišenjev, jer željeznica Galac-Reni već stoji pod vatrom topova sre-dišnjih sila.

Krizu u Grčkoj.

Odlaganje odgovora na notu spora-zumnih sila.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Ženeva, 9. januara.

„Petit Parisien“ piše: La m b r o s o v kabinet nalazi neprestano načina da od-govor na notu sporazumnih sila odloži. Prema svemu onome, što se o raspolo-ženju atenskih vladajućih krugova sa-znaje, može se očekivati samo na ograni-čenu mjeru ustupaka. Gunaristička i ra-listička štampa, „Nea Himeras“, traži ol-voveno oružanu intervenciju Grčke na strani središnjih vlasti.

Predstojećí prekid diplomatskih od-nosa sporazumnih sila sa Grčkom.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Rotterdam, 9. januara.

„Daily Telegraph“ javlja, savjetnici kralja Konstantina bili su mišljenja, da će se blokada moći za neko vrijeme lako izdržati. Vlada traži da dobije vremena. Vladini krugovi su mislili, da vlada ne može usvojiti zahtjeve sporazumnih sila zbog otpora javnog mn enja. Već sada su diplomatski odnosi sa srednjom Grč-kom prekinuti. Skoro svi se poslanici sporazumnih sila i podanici, izuzimajući talijanskog poslanika i Talijane, nalaze na brodovima. Za koji dan još, pa će diplomatski odnosi biti sa svim prekinuti.

Rusija.

Odgoda dume.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Frankfurt, 9. januara.

Prema jednoj je stockholmskoj de-peši „Frankfurter Zeitung“ djelovala odgoda dume među ruskim poslanici-ma kao udar грома iz vedra neba. Po prvi je put u povijesnici odgoda du-me uslijedila tako naglo, da se nije mo-gao pročitati ni ukaz o odgodi. Vlada se je po svoj prilici bojala, da će nakon posljednje burne debate u dumi revolu-cionarno raspoloženje doći do eksplo-zije.

Govor poslanika Buchanana.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Haag, 9. januara.

„Times“ javlja iz Petrograda: Govor poslanika Buchananana banketu engleske kolonije o novoj godini, objavljen je u svima listovima. „Rus'aja Volja“ ističe naročito izjavu poslanikovu, da je priz-nanje Engleske na prava Rusije, da do-bije slobodan izlaz iz Crnog mora, ve-ćim dijelom doprinelo i pomoglo ukla-njanju starih nesporazuma.

Vijestí o odstupanju Trepova.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Stockholm, 9. januara.

Prema privatnim vijestima iz Petro-grada, povratka Trepova iz glavnog stana je izazvalo opšte razočarenje, jer su oče-kiwane odluke izostale te izgleda da će se i dalje produžiti sa sistemom obeća-vanja. Ali i pored toga u dobro obavje-štenim krugovima vlada mišljenje, da će Trepov uskoro odstupiti i da će ga za-mijeniti Pokrovskij, koji će još zadržati mjesto ministra spoljnih poslova.

ni, tad svaki opažać bojažljivo proma-tru barometar, da li pada ili se diže. Svi pohodi se obavljaju s najvećim po-zorom, a škijske voznje u otpornom luku su najstrože zabranjene. Ima li proći koja opskrbna kolona opasnim terenom, srijelja se prije u taj obronak, ne bi li se snijeg maknuo. Na čelavim brdskim kosinama s kosom plohom ne može se velika masa snijega održati, nego se ruši, čim nastaje toplije vrije-me i snijeg se topi. Poput nabujale ri-jeke valja stijene i drvine, poput gro-mova grmi i drma brdskim kolosima, pusta stijena i razderane, duboke do-line govore o lavinama, a bijelo-sive krpe i duge pruge u štanskim kompleksima pričaju o sniježnim rječinama, što su hućile i svaljale se u duboke alpske prodoljice. Groznua bijela smrt.

Ogromni snijezni, ledeni masiv sur-vao se na našu mužarsku bateriju i po-kopao pod sobom sve: mine, drugove, časnike i kanonire, naše lijepoglavne mužare, baterijske konje, sve, sve.

Nadčovječan trud i nastojanje bez uspjeha! Zgrčenih srдца, bez daha pi-pali bi kojeg iskopanog draga. Leden! A suze su navirale i tekle niz preplavu-lasta lica, suze, što ih nikad ne vidjesmo u godinu i po drugovanja, ali te nijesu naše sniježne drugove stopile ni probu-dile. Ni zuj, gruvanje naših topova nije-su ih budili, naših topova, koji su toliko toliko puta gudili uspavanku i budnicu pokojnim drugovima.

I sad kao da iz telefonske slušali-ce čujem preplašen, uzrujan glas: „halo, halo; mužarska baterija x, sektor y, lavina se ruši na...“ a lomnjava titra u slušalicinu mikrofonu. Groznua bijela smrt!

(„N.“) V. S.

Grad i okolica.

Božićna proslava u Kragujevcu.

U subotu, 6. t. m. (srpski badnjak), održana je u skloništu za djecu i siročad božićna proslava. U svečano ukrašenom dvoranu, kod divno ukrašenog božićnjeg drveta (jelke), u prisustvu mnogih gostiju, mališani su otpjevali nekoliko pjesama i deklamovali, a zatim su podijeljeni bogati pokloni svoj djeci i osobliju. Gradonačelnik Kragujevca se koristio ovom prilikom, da izjavi svoju toplu blagodarnost osnivačima ove humanitarne ustanove i upravnici iste gospodji Jeleni Pilny na njenom požrtvovanom radu i priredjivanju ove lijepe svečanosti.

Božićna proslava ratnih zarobljenika pravoslavne vjere.

Po treći put je u svjetskom ratu proslavljen pravoslavni božićni praznik 6. t. m. u garnizonskoj bolnici br. 16, u kome se liječe ruski i srpski zarobljeni ranjeni vojnici. U velikoj bolesničkoj dvorani na drugom spratu sakupili su se ruski časnici i vojnici. Oči svih prisutnih bijahu upravljene na božićnje drvo, koje se nalazilo u sredini dvorane, a koje je bogato ukrašeno dopiralo skoro do tavanice. Na stolu oko njega nalazili su se pokloni, kao džepne marame, artije za pisma, pera, olovke, cigare, cigarete, duhanske kutije i razni slatkiši. Pravoslavni sveštenik otvorio je svečanost molitvom na malom oltaru. Poslije toga je kapelnik Gellert izvodio nekoliko pjesama na violini, što je izazvalo opšte dopadanje. Nadporučnik Natly držao je zarobljenicima govornu pun poleta, koji je završio željom, da ruski i srpski zarobljenici idući božićnji praznik proslave na svome domu u krugu svojih dragih i milih. Govor je pozdravljen oduševljenim usklikima. Poslije ovoga je slijedilo razdavanje poklona, a zatim su nadporučnik pl. Natly i ostali časnici svečanosti, među kojima je bilo lekara i časnika bolnice, otišli u barake onih zarobljenika, kojima bolnička njega nije više potrebna. Tu je održana slična svečanost.

C. i k. dobrotvorni bazar.

Blagodareći revnosnom učašću dobrovoljnih sestara c. i k. rezervnih bolnica „Brčko“ i „Brünn“ oko prodaje spomen-vrpeca, imalo je i posljedno priredjeno veće c. i k. dobrotvornog bazara potpun uspjeh. Narocito valja napomenuti lično zauzimanje sestara: Hilde Lochbühler, Berte Hain, Mile Sperat, Mici Jellinek, Ane Englisch, Else Rohrer, Marice Daljer, Marije Schönwiesner i gospođe Simon, i zauzimanje gospođe potpukovnika Feyla i njezine kćerke gospođice Lilly Feyl.

Prilog.

Vojna je klanica u Beogradu priložila preko našeg uredništva 20 kruna za Crveni Krst.

Kretanje stanovništva.

Kod prjavnog ureda prijavljeno je 53, odjavljeno 19, seoba 29; u hotelima prijavljeno 60, odjavljeno 66, ostaju 149 u hotelima prijavljenih.

Narodna privreda.

Ne sadite suviše gusto voćke u voćnjacima.

Odstojanje na kome se sade voćke jedna od druge utiče ne samo na dužinu vijeka zasadenih drveća, nego i na primos voćaka. Otuda, kad se zasniva jedan voćnjak od budi koje voćke, treba svagda znati na kom će se odstojanju drvo od drveća posaditi.

Voćkama je kao i drugim biljkama za porast i donošenje roda potrebno ne samo dovoljno hrane nego još i vazduha i svjetlosti.

Kad su voćke suviše gusto posadjene, onda na svako drvo ostaje relativno mala zapremina zemlje, jer je i mala površina zemlje oko svakog drveća. Mala zapremina kažemo, jer žile svake voćke mogu ići samo do izvesne dubine, pošto je i njima kao i nadzemnom dijelu voćke vazduh potreban za kisanje. Kad se oni sastojci koje ta određena zapremina zemlje u sebi sadrži većim dijelom iscrpe a iscrpice se poslije izvjesnog broja godina, onda će u plodnost drveća početi da opada, pa će se i samo drvo kloniti padu. Voćke neće imati mogućnosti da širenjem žila i širini potraže izvan određene im zapremine zemlje nove sastojke, novu hranu, jer će naići na žile susjednih drveća. Ako su pak voćke zasadjene na dovoljnom odstojanju jedno od druge, imaće na raspoloženju i veću površinu, odnosno zapreminu zemlje, pa će razume se i duže vremena donositi roda i duže vremena trajati.

Istina je, da se ona potrebna hrana koju biljke izvlače iz zemlje može vraćati zemlji putem đubrenja; ali se gus-

to posadjenim voćkama ne može dati u dovoljnoj mjeri vazduha i svjetlosti, koji utiču na rodost jednog drveća.

Kad su voćke gusto posadjene, one neće imati dovoljno prostora da razviju svoju krunu; čiji je oblik svojstven svakoj vrsti, odnosno sorti voćke, krune će kod takvih voćaka biti nepravilne, izdužene, jer, kad se već budu dodirivale, one će iz ladovine bježati ka svjetlosti. Da će doista krune kod gusto posadjenih voćaka biti nepravilne, suviše izdužene, može se svaki uvjeriti, kad posmatra krune od jedne te iste voćke u voćnjaku gdje su drveća posadjena na dovoljnom rastojanju i u voćnjaku gdje su drveća posadjena suviše blizu jedno do drugoga. Uslijed toga, što često posadjena drveća bježe u visinu i sva se biljna snaga, sav biljni rad za ishranu drveća prenosi u gornje dijelove krune. Tamo se razvijaju grance i rodni pupoljci, tamo se obrazuju i cvijetovi, a tamo se zameće i plod. Ali će rodost drveća biti relativno manja nego li kad se voćka normalno razvija, jer znamo da na vertikalno upravljanim granama ima uvijek manje roda nego li na horizontalno upravljanim granama. Donji je dio krune, koji se nalazi u zasenku potpuno neaktivan; na njemu nema ni cvijetova, pa prema tome ni ploda, pa često puta ni lišća. Taj se deo postupno ogoljava suši i izumire. Pošto se kod izduženih drveća plod svira i održava samo na gornjem dijelu krune, to će svakako i prinos u roku biti manji nego li kad se plod obrazuje po cijelom obimu krune. Prinos će biti manji i zbog toga što se cvijetovi teže oplođavaju kod gusto posadjenih voćaka, jer tu nema dovoljno promaje, vjetrova za prenos polenovog praška. A o kakvoći o ljetopli, o boji ploda i da ne govorimo, jer kakav može biti plod koji sazrijeva u zasenku, tamo gdje sunčani zraci nikad ne dopiru?

Poljoprivrednici, koji suviše gusto sade voćke čine jednu vrlo rđavu uslugu ne samo sebi nego narocito svome potomstvu, svojoj djeci, jer mjesto da im ostave u nasleđe voćnjak u punoj snazi, otačaviće im iznurena drveća od kojih ona nikakve koristi neće imati.

Ako su pak voćke posadjene na dovoljnom odstojanju, grane se neće razvijati samo u jednom pravcu — više manje vertikalno, nego u svima pravcima. Rod će se obrazovati po cijeloj kruni, pa će se još blagodareći boljem strujanju vazduha i lakšem prodiranju sunčanih zrakovu pod mnogo povoljnijim uslovima razviti i sazreti. Uslijed bolje promaje i lakšeg prodiranja sunčane svjetlosti neće na voćkama biti u tolikoj mjeri na mahovine ni lišaja koji se hrane kao paraziti o trušku drveća i služe kao skloništa različnim štetočinama kao što je to slučaj kod gusto posadjenih voćaka. Iz tog istog razloga na redje posadjenim voćkama i različne biljne bolesti teže će se razvijati nego li na gusto posadjenim voćkama u kojima je atmosfera vlažna i zagušljiva.

Dakle: trajnije i rodnije drvo, bolji zdravlji i ljepši plod, eto to su koristi, koje poljoprivredniku pružaju voćke posadjene na dovoljnom odstojanju.

Pa na kom onom odstojanju treba saditi voćke da bi se od njih postigle sve one koristi koje se traže?

Odstojanje na kom se sade voćke zavisi: 1. Od vrste voćke; 2. od položaja voćnjaka; 3. od kakvoće zemlje, na kojoj se podiže voćnjak i 4. od načina gajenja voćaka.

Neke su vrste voćaka krupnije, a neke istnije, pa prema tome treba podesavati i odstojanje. S obzirom na porast drveća i veličinu krune kod različitih vrsta voćaka evo na kolikom odstojanju treba saditi pojedine vrste voćaka u voćnjaku:

dunje na	4—6 met.	odstojanja
kajsije na	5—7 „	„
breskve na	5—7 „	„
višnje na	5—8 „	„
trešnje na	8—10 „	„
kruške na	8—10 „	„
jabuke na	10—12 „	„
sljive na	6—8 „	„

Ako se voćnjak podiže na kosi, onda se voćkama može dati manje odstojanje (prve cifre), jer kose kao što se zna primaju veću količinu sunčane toplote, a pored toga voćke na kosama ne bacaju hlad jedna na drugu. U ravnici pak zemlja prima manju količinu toplote, voćke bacaju hlad jedna na drugu a i promaja je manja te zbog toga tamo voćke treba redje saditi (druge cifre).

Kakvoća zemlje na kojoj će se voćke saditi, također utiče na veličinu odstojanja među voćkama. Tako, ako je zemlja plodna, porast će voćaka biti bujan i onda će voćke bacati hlad jedna na drugu i ubrzo se dodirivati krunama ako se ne ostavi među voćkama malo veće rastojanje. Ako li je pak zemlja mršava, toga neće biti, te se na posnim mršavim zemljama voćke mogu i malo gušće saditi.

Najzad način gajenja voćaka utiče na odstojanje, koje se ostavlja između

voćaka. Pod načinom gajenja ne razumijemo ovdje gajenje na visoko i nisko voće, jer je ovdje riječ samo o visokom voću nego to: da li se voćka gaji u voćnjaku ili pored puteva ili zajedno s drugim biljkama, usjevima ili travama.

Ako se pak voćke gaje na livadi, koja služi kao pašnjak ili s koje se saba sjeno — kako se obično gaje jabuke — onda ostojanje među voćkama treba znatno povećati. Jabuke u tom slučaju treba saditi na 15—20 metara odstojanja. (Poljopr. kal. 1914.)

Austro-ugrasko pomoćno društvo.

Kao što je poznato, preunostrog glavna skupština ovog društva održana je 17. decembra 1916. U odsustvu predsjednika, direktora Oppenhajmiera, predsjedao je Karlo Besterajmer, koji je prilikom otvaranja glavne skupštine dao izraza duboke žalosti društva povodom smrti Njegovog Veličanstva cara kralja Franje Josipa a jednovremeno izjavio lojalnost i odanost društva caru i kralju Karlu.

Izvjestaj odbora i revisora o društvenim godinama 1914—15—16. primljeni su k znanju i data je odboru razrešnica. Poslije izvršenog izbora društveni je odbor ovako sastavljen: predsjednik direktor Oppenhajmer, upravnik ekspoziture peštanske ugarske Commercialne banke; podpredsjednik Karlo Besterajmer, poddirektor ekspoziture Länderbanke i Ladislav Kostović, predstojnik središta za zaštitu povjerilaca; tajnik Pavle Wottitz, prokurista ekspoziture Commercialne banke; blagajnik Bernhard Rappaport, direktor filijale „Ankera“; arhivar: Hajnrich Fleischer; sirotinski vijećnik Josif Funek direktor Bajlonove pivare; dalje Bernhard Baršaš, direktor ekspoziture Ugarske banke, Albert Herzl, Ignaz Hönigsfeld, upravnik filijale Schenker i komp., Mihajlo Schwarz, direktor gubernijske škole, Oskar Tiller, direktor šećerne fabrike, Anton Weinrichter, predstojnik filijale austro-ugarske banke. Za revizore su izabrani: Marcel Farago, šef filijale Kreditne banke i Sigmund Štajner, šef filijale S. & W. Hoffmann. — Društvo stavlja do znanja, da je njegova preuzvišenost gospodin glavni guvernir dozvolio da gospoda časnici i činovnici mogu stupiti u društvo. Austrijski i ugarski pripadnici koji žive u posjednutoj oblasti, a koji još ne pripadaju društvu, pozivaju se, da mu pristupe.

Statistika zagrebačkog tramvaja u 1916. god.

Ravnateljstvo je zagrebačkog električnog tramvaja sastavilo statističke podatke o prošlogodišnjem osobnom i novčanom prometu, pa držimo, da će i naše čitaoce zanimati ove interesantne brojke: Prošle se godine vozilo na zagrebačkom tramvaju:

Na pruži od južnog do državnog kolobvara 2,911.609 osoba, a primitak je za to bio 299.107 K 85 fil.

Na pruži topnička vojarna—Maksimir 5,707.221 osoba, a primitak 714.402 K 30 filira.

Na pruži topnička vojarna-državni kolodvor 878.181 osoba, a primitak 96.333 K 35 fil.

Na savskoj pruži 1,908.554 osobe, a primitak 233.227 K 05 fil.

Na mirogojskoj pruži 982.828 osoba, a primitak 129.587 K.

Godine 1916. vozilo se na svim zagrebačkim tramvajskim prugama ukupno 13 milijuna 713.902 osobe, a zato je bio primitak 1,618.373 K 55 fil. Predbrojnika je bilo 7276, te su platili 66.915 kruna. Prema tomu, kad se uračunaju vožnje predbrojnika, te vojnika, koji imaju pravo na besplatnu vožnju, može se računati, da se na zagrebačkom tramvaju prošle godine vozilo oko petnaest milijuna osoba, a primitak je iznosio 1,685.298 kruna 55 filira.

Zagrebački je tramvaj prošle godine prevalio 1,892.743 kilometara, a potrošeno je 1,401.647 kilowata električne struje.

Za svotu od 1,618.373 kruna i 55 fil. prodano je 377.225 karata po 20 fil.; 4,185.217 karata po 15 fil., te 9,151.460 karata po 10 filira.

Ove su brojke gotovo nevjerojatne za jedan grad od preko 80 tisuća stanovnika, ali bezuvjetno dokazuju rentabilnost tramvaja, koja će se bez sumnje još i povećati, kad se u skoro vrijeme uvedu i autobusi.

Razne vijesti.

Engleska banka (Bank of England).

Engleska je banka, koja je najveći novčani zavod na cijelom svijetu osnovana 1694. god. prema nacrtu W. Patersona s početnim kapitalom od 12 milijuna funti sterlinga (oko 300 milijuna kruna). Imovina je te banke iznosila

već 1720. god. 9 milijuna funti sterlinga (oko 225 milijuna kruna), 1782. godine 111 po milijuna funti (287 i po milijuna kruna), 1816. god. 14 i po milijuna funti (362 i po milijuna kruna). Engleska je banka već od vjeka važila naročita privilegija pred ostalim bankama Velike Britanije. Ona je banke engleske imperije, i upravlja njenim državnim dugom. Ipak je ona potpuno nezavisna od vlade i njeni su odnosi naspram vlade uvijek samo trgovačke prirode. Upravu banke predstavlja jedan kolegijum, sastoji se od 24 direktora, jednog podguvernera i jednog glavnog guvernera. Ovi se direktori ne biraju iz bankarskog, već iz trgovačkog staleža. Podguvernera i glavnog guvernera bira direktorijum iz svoje sredine. Interesantno je, da je naročito određeno, da koliko podguverner, toliko i glavni guverner moraju da budu mladi ljudi, pa je razumljivo, da su ta mjesta ideal svakoga mladjeđa Engleza, jer — guverner Banke of England nije mačiji kašalj. Plata mu je veća nego li ikogaj ministra, a možda i kojega kralja.

Roman dvoje stročadi.

Riječkom je redarstvu bilo nedavno prijavljeno, da dvoje djece obilazi gradom od kuće do kuće, moleći milostinju pod raznim izgovorima. Na veće se pak oboje zavuču u razne stanove, gdje prespavaju. Redarstvo je povelo istragu i zbilja za kratko vrijeme pronašlo oboje mladih prosjaka. Dječak je to i djevojčica od po 13 godina. Izjaviše, da su brat i sestra, imenom Anton i Emilija Kováč, rodom iz — Njemačke, a da nemaju ni oca ni matere. Konačno priznaoše, da se prosjačenjem bave već duže vremena. Redarstvo je mlade prosjake pritvorilo, a istragu nastavilo. Sada se ustanovilo, da oni nisu brat i sestra. Djevojčica na Rijeci ima moćnu, kod koje je stanovala sve dok se nije upoznala sa svojim mladjačnim drugom, koji je u istoj kući stanovao kod svoga oca. Maćuha je djevojčičina bila spram svoje pastorke maćuha u puno msmislu te riječi, a otac je svoga sina u tolikoj mjeri odnemario, da ga je ne bričeći se za nj ostavljao gladna. Plakala propadala on. Istreče se tako mali mučenici negdje u kutu dvoršta i ispriповije djevojčica, plakao dječak, propadala ona, diše jade svoje. Isplakaoše se zajednički, a onda si pružiše ruke i odlučih se popraviti svoj jadni život time, što će odbjeći od kuće i živjeti od milostinje. Već je mjesec dana, da se oboje od kuće udaljilo i sprovadalo taj život. Po danu bi prošli, a onda pod veće kupili što za hranu, pa sjeli pod kakvo skrovište na groblju ili na obali mora, nasitili se i zatim potraživši u kojoj podrtini ili praznom stanu noćište, prospavali da sutra nastave istim načinom života, koga su sprovadali ovako i po kiši i po zimi. Redarstvo je, razumije se, podiglo odmah protiv bezdušne maćuhe i nečovječnog oca, koji kroz cijeli mjesec, od kako su im djeca otišla od kuće nisu našli za vrijedno da se pobrinu za njih, tužbu na sudbenoj vlasti. Šta se s djecom učinilo, nije poznato.

Udesi krune Sv. Stjepana.

Pred krunisanjem smo cara i kralja Karla u Budimpešti donijeli članak o udesima krune Sv. Stjepana. Interesat će stoga naše čitaoce i ovaj slučaj, o kojem javljaju mađarske novine:

Tokom krunidbenih svečanosti u Budimpešti izgubio se iz krune Sv. Stjepana dragocjeni kamen, jedan topas. Kako je kruna čuvana za to vrijeme po najvećim dostojanstvenicima, moglo se samo predmijevati, da je topas izgubljen. Stoga je najpompnije pretražen čitav put i sva mjesta, gdje je bila krunidba, ali uzalud. Kad je već nestalo nade, da će se naći, dobio je čuvar krune grof Béla Szechenyi brzojav od jednog sveštenika ostrogonjske arcebiskupije da se topas kod njega nalazi. On ga je našao i ponio sa sobom u misli, da je kamen ispao iz biskupske kape, kamo ga je htio dati natrag umetnuti.

Zločin ili čin ludjaka?

Zandarmerija je u Nyiracsadu u Mađarskoj otkrila strašno djelo: Dvoje djece u starosti od tri i pet godina umoreno. Istragom se ustanovilo, da su to nedjelju počinila dva pijana ruska zarobljenika. Sada se istražuje, da li je to grozno djelo čin dvojice zločinaca, počinjen iz pohote, osvete i tome slično, ili čin ludjaka, počinjen u nastupu ludila.

Posljednje brzolovne vijesti.

Plijen u Brailu.

(Narociti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 9. januara.

U Brailu je zaplijenjeno 350 yagcna žita. Fabrike su Rusi razorili. Pučanstvo nije ostavilo grada.

Ruski transporti četa u Finsku.

(Narociti brzojav „Beogradskih Novina“)
Stockholm, 9. januara.

„Svenska Dagblad“ javlja: Pred kratko su vrijeme otpremljene u istočnu Finsku znatne ruske snage, i to narocito one čete, koje su već bile na frontu. U isto je vrijeme uz najstrože mjere opreza zatvorena granica, koja se još samo kod Forneje može da prekorači. U zadnje je vrijeme došlo do mnogih sukoba između vojske i pučanstva, kod kojih je bilo i mrtvih te ranjenih.

Rezultati rimskih konferencija.

(Narociti brzojav „Beogradskih Novina“)
Lugano, 9. januara.

Rimski dopisnik turinske „Stampe“ javlja o rezultatima rimskih konferencija među ostalim: Predstoji ograničenje zaposjednutih oblasti u Makedoniji. Solun se i Valona međutim ne namjeravaju napustiti. Konferencija se je bavila i pitanjem opskrbe, a najzad i odgovorom, koje će sporazumno sile dati na Wilsonovu predstavku.

Zvanične objave.

OBJAVA.

Prema §. 102. postupka za nesporna dijela pozivaju se povjerioci Lazara Lazarevića, (Fischer, 58 godina star) koji je umro u Beogradu 19. novembra 1915. bez zavještavanja, da se sa svojim potraživanjima prijave na dan 7. februara u 9 sati prije podne ovome sudu (ulica Miloš Veliki 27., i sprat, kao dana određenog ročišta za raspravu.

U Beogradu, 1. januara 1916.

Sud c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, gradjansko odeljenje.

Gradjanski sud c. i k. smederevskog okružnog zapovjedništva u Palanci.

E. N. 711.—1916.

U stvaru zaostavštine umrolog Nikole Milovanovića, bivšeg žitelja radinačkog.

RIJEŠENJE.

Pošto se ne zna mjesto prebivanja utvrdjenog jedinog nasljednika 22. juna 1916. umrologa Nikole Milovanovića, na ime Miloša Milovanovića, te se prema §. 97. postupka za nesporna dijela, a u interesu pomenutog, postavila sadanj predjednik opštine radinačke za punomoćnog staraoca.

O ovome se izvještava Miloš Milovanović sa napomenom, da se u roku od godine dana, računajući od dana ove objave, ina prijaviti ovome sudu i dati svoju izjavu, u protivnom slučaju će se dalje postupak, bez obzira na njegova potraživanja izvršiti, odnosno okončati i završiti.

O čemu se ovim izvještavaju:
1. Dimitrije Nikolić u Radnici.
2. Danica žena Zika Radošević u Osipolnici;

3. C. i k. privredna stanica Smederevo, s pogledom na Z. Br. 125/1916;
4. Nadporučnik Evgen Neuschluss, kao poljoprivredni referent c. i k. smederevskog okružnog zapovjedništva u Palanci.

U Palanci, 24. decembra 1916.

O G L A S.

Upozoruje se na to, da dozvole za privatno obučavanje iz bilo koje struke izdate na temelju pismene molbe, koja se ima predati upravnom odjelenju c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda kao okružnog zapovjedništva, jedino c. i k. vojna glavna gubernija.

Ko se ogriješio o ovu naredbu, biće najstrože kažnjen.

Beograd, 29. decembra 1916.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda.

Upravno odijeljenje.

Objava.

Prodaja i rasturanje džepnog kalendarara, koji je izdala za godinu 1917. knjižara Mihajla Milovanovića u Sarajevu, ćirilicom i julianskim računanjem vremena na prvom mjestu, zabranjeno je naredbom c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji u cijeloj oblasti c. i k. vojne glavne generalbe gubernije. C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda kao okružno zapovjedništvo.

Upisujte peti ratni zajam, koji pruža sjajan priplod za uloženu glavnicu.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Gospodji Lujki Kileda, rue de Hesse 12, Zeneva, za g. Savu R. Kuklicu. Poštovana gdol Najbluznije vas molim, da slijedeće re-dove dostavite mome člaku Savi R. Kuklici, na čemu vam ostajem vječito zahvalna. Nadežda Kuklic, telefoniskinja, Makenzijeva No. 40, Beograd. Poštovan čika Savo! Pisah vam već dve karte i vidim da ih sigurno niste dobili, stoga uzimam slobodu i ovim putem vas naplešću molim da poradite, da mi se pošalje što od mog primanja na račun plate, pošto se nalažim u najbednijem stanju a od nadležnih, na koje se do danas obračah, ne dobi nikakva odgovora. Još jednom vas molim da poradite, da mi se pošalje ili mesečna pomoć ili izvrsna suma. Mili srdačno pozdrave a vami rukopljub od vaše Nadežde Andre Kuklica. 25930-8

Gos. Dragoljub P. Radoljović, Zeneva. Molim te, razbери i odmah mi javi, da li je živ i zdrav Trifun Miličević iz sela Rušnja, svez včarskog, okruga Beogradskog, vojnik IV. čete, 2. bataljona, 7. puka, III. poziva du-navske divizije, kako bih mogao izvestiti nje-govu porodicu, koja je u velikoj brizi za njega. Ako ti je moguće izvesti i njega, da su mu na domu svi živi i zdravi. Mnogo pozdravlja tebe i Sisku, kome hvala na sećanju od vašeg Mil. N. Hristića, Studenička ul. br. 71. 25946-8

Gospodinu Dušan D. Alimpić, Inspek-toru policije, Solun. Dragi Dušane! Dobili smo i treću sumu novaca preko ekspoziture Ugarske komercijalne banke. Svega do sada oko 1400 kruna. Hvala. Mi smo svi zdravi, ali smo u očajanju, zašto se ne javljuje. Molim te, javi odmah, kako ste ti i Olga, Boža i Mica. Boža da se izvesti za Dimitrija Cirovića i da javi, Jelena zdrava. Mica da se javi kući neposredno. Sve vas mnogo pozdravljamo i česti-tamo nastupajuće praznike. Mama, Desanka, Jovanka i Natalija D. Alimpić, Borici. 25969-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, za Živojina Janičevića, žandarim poručnika, II. četa, I. ba-talj. Dragi Žiko! Ja i Lena smo zdrave, majka i Desa nam se javlje prije dva mjeseca iz Ma-djarske, da su zdrave, i novac sam im jednaput poslala, od tada više nisu pisale. Tvoji treći oglas nas je obradovao, često nam se javljaj, jer smo samo tada sretni i zadovoljni. Molim te, raspitaj za kuma Julijana Dimitrija gdje je, jer mi se ona mnogo našla u pomoći, pa nam javi, tako i za Staninog Milovana, učini Šane i ja te molim. Tebe i Velju mnogo vole i pozdravljaju tvoja Lena i Sana. Zahvaljuje vam se na uslugi i blagodiri Ljubica Živ. Janičević, Hadži Mustafe ul. br. 82, Beograd. 25884-8

G. Adamu Djermanu, Zeneva. Novac poslat oko 300.— kr. primila sam. Molim da o ovome izvestite mog muža Dušana Dielmaša, učitelja, čin, smedevske vojne stanice, i da mu javite, da mi i u buduću šalje novaca kad god može, ako želi da i ja i djeca ostanemo živi. Za sad smo svi zdravo i dobro, ali smo se mnogo namučili. Ja ovdje ne primam nikakvu pomoć. Kod kuće nema ništa. Molim vas, da se zauzmete i kod g. Radoljovića, da mi se pošalje moja plata od 1. jan. 1916. god., jer sam u velikoj oskudici. Pošaljite i dalje šalite preko Wiener Bank-Verein-a. Zahvaljuje vam Milica Dielmaš, učiteljica, Beograd, Bosanska 37. 25954-8

Milaju Miroškoviću, Zeneva. Prije svega zahvaljujem vam na sve dosadajne izvještaje o mome mužu Risti liću i ujedno vas molim, da Risti dostavite slijedeće: Dragi Risto! Veoma sam ti zahvalna na dosadajnim javljanju, postaraj se da ne pokolebaš moju za-hvalnost, nego i u buduću budi nevijan. Pitao si šta je sa radnjom; radnja nam više ne radi, ali mi dobro živimo. Neš mali sin, koji se rodio odmah po tvome odlasku, umro je prošle mjesec dana. Buba Ljubica nam je takođe umrla prije mjesec dana. Javi Stanimiru, da su njegovi svi zdravi. Kada je dobila tvoj izvještaj o njenom vjeničku i molim te, da je češće o njemu izvištavaš, po mogućstvu neko ja se sam verenik javi. Pozdravlja te tvoja Živka Ilićka, Jagodina. 25893-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Zahvaljujem vam na dosadajnim izvještajima o mome bratu Božidaru Jovanoviću, mesaru 14. puka trupne komore I. poziva i ujedno vas molim, da Božidaru dostavite slijedeće: Dragi Božo, sve nas mnogo raduju tvoji izvještaji. Molim te, budi dobar te nam se i u buduću često javljaj. Zašto za Dragog ništa ne javljaš? Brinem šta je sa njim, jer četiri mjeseca nisam ništa dobila od njega. Postaraj se ako je moguće, da se on lično javi. Za Boru ne brini, on je zdrav. Javi mi šta je sa Radisavom Milosavljevićem iz Voljave. Za nas ne brini. Svi te mnogo pozdravljamo. Radmila Jovanović, Jagodina. 25905-8

Živojnu Nikoliću, Zeneva. Gospodine Zine, mnogo vam zahvaljujem na izvještaju o mome bratu Liji Blaže Cvetkoviću, i molim vas, da me i u buduću o njemu izvištavate. Javite liji i Peri Berilicu, da su otac Blaža i brat Toza umrli prije nekoliko mjeseci. Za ostale neka ne brini, svi su zdravi. Ja sam sa djecom i ocem zdrava, Pera za nas neka ne brine. Ako je moguće, neka se Pera lično javi, da bi me obezbrižio. Djeca ljube tatu a naročito Zlata, koja je velika devojka. Unaprijed blagodarim. Jela Pere Jovanović, Jagodina. 25905-8

Za gospodu Tinu Stanimirovića i Andru Todorovića sa molbom, da dostave Novaku S. Nikoliću, poštaru, Dragi Novo! Sa djecom dobro sam, ne brini. Od tebe primih novaca svega oko 480 kr., od kojih dadoh tvom ocu 150 kr. Cim primih ovaj oglas, pošalji mi veću sumu novaca, pošto sam iz kuće tvojih roditelja bila prinuđena uslijed svakodnevnog pre-bacivanja da se iselim. Novac mi imaš šaljiti redovno mesečno za izdržavanje moje i dece. Ti, pozdravljaju i vole taticu Lepa, Lina i Gita Nikolić, Trstenik. 25928-8

Cedi Uroševiću, Nica. Dragi Čedo! Mi smo svi zdravi, kao i tvoja četa. Molim te nadi se Branku i ako je potrebno, pomoz ga novčano. Mi dajemo tvojim deci. Češće me iz-veštavaj o Branku. Radisav je kod kuće. Molim te, Cedo, dostavi slijedeće Branku: Dragi moj Branko, za nas ne brini. Čuvaj sebe, ko-liko možeš. Ako ti je novac potreban, obrati se Cedi. Javi Caki, da su njegovi zdravi. Jav-ljaj se češće preko Ace i „Beogradskih No-vina“. Svi te pozdravljamo i ljubimo. Tvoja majka Dostana R. Pešićka, Maslare. 25885-8

G. Boži Popoviću, apotekaru sa Uba, Ze-neva. Tvoje karte dobijam češće, koje me sa molbama veoma raduju. Djeca su sva zdrava, samo nam je Nata vrlo rdjavog zdravlja. Pravi-la je molbu za sanatorijum. Sa Amalijom ne mogu dobiti veze. Zet Dušan je umro aprila mjeseca. Ja sam još uvijek kod mame u Pa-lanci. Od Anke očekujemo nove svaki dan, oni su u Madjarsku. Za nas nemoj brinuti. Mi se molimo Bogu, da nam se sa Borom živ i zdrav vrati. Svi te mnogo pozdravljamo. Tvoja Vi-dosava Popović, Palanka. 25887-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Zeneva. Budite ljubazni i javite mome sinu: Mili moj Milane Novac od tebe sam primila oko 100.— kr., nemogu ti opisati veliku radost što vidim, kako se brineš za svoju majku da ne osku-djevam, velika ti blagodarnost. Za mene ne brini, meni je dobro a za tebe, Milane, kao za Tošu molim Boga, da se živi i zdravi vrati. Ujedno vam čestitam nastupajuće praznike, sretan Božić i nova godina, da Bog da, do godine zajedno bih. Pozdravlja i voli te tvoja majka kao i Tošu. Olga Piklić, Jug Bogdana broj 28. 25893-8

Miti Gavriloviću, štamparu, Zeneva. Stavi se u vezu sa molim bratom Perom Jankovi-ćem iz Kruševca, koji se nalazi u Alžiru (Alger-N. O. Afrique) i pošalji mu najbržim putem hiljadu pet stotina (1500.—) franka. Za bilje obavještenje obrati se g. Koci Ljotiču. Ako moj Pera zatraži i dalje novca, ti mu šalji a mene zaduži i izvesti Pobrini se za njega, kao što se ja brinem i brinuću je uvijek za tvoje. Pozdravi sve moje saradnike iz radnje i fabrike i pomoz im, koliko možeš. Pozdravi Maričicu, Milana Jovanovića i ostale. Tvoj Iskreni Žika M. Janković, Studenička br. 4, Beograd. 25901-8

Lazaru M. Maksimoviću, p. pukovniku. Dragi sine! Tvoj oglas obradovao nas, da si zdrav, vidim naše karte nisi primio, a mi tvoje jesmo. Soja i Bata zdravi, primili su novac od tebe i mi od Adolfa Levenzona, zašta blagodarimo; zbog velikih izdataka što prije pošlji. Soja moli, da svakog mjeseca šalješ njemu i na-mi. Bata ide u školu, još ne uči, samo crta, igra se i pita, šta radi Nanin sin tata Laza. Kad će da dodje. Milan piše, da je sa prijateljem Miletićem. Acim i Vojom ujinim zdrav. Ze-limo da Božićne praznike i novu 1917. godinu provedeš u zdravlju. Ja i Jelena zdrave, pozdravljaju i ljube tvoja majka Katarina M. Maksimovića, Vojvode Milenka 13. 25904-8

Dragiču Soldatoviću, Zeneva. Molim vas, uka Dragiču, dostavite ovo moje Ace: Mili moj Aco, čestitam ti srdačno Božić, slavu i Novu godinu sa najlepšim željama. Novac sam do sada dobila u septembru, novembru i dva red u decembru, svega oko 1340.— kr. Za nas ništa ne brini, svi smo zdravi, samo se ti čuvaš i često javljaj, jer nam je to sad jedina radost. Sliku smo ti poslali. Pošalji nam i ti svoju. Sta je sa Stevom, sa Živorodom i Stevom? Primi mnogo pozdrava od nas svih, a najviše od tvoje Vuke. Hvala uka Dragiču. Pozdravlja vas Vuka Šondić, Jagodina. 25907-8

Jovi Djukiću, Zeneva. Moj dragi Jovo! Da-nas sam dobila prvu pošiljku novaca. Čudi me, da se direktno ne javljaš u toliko prijete što se pošta redovno prima. Ja idem kod mame, ali ti mi uvijek javljaš se preko Milene, ona će mi poštu slati, takođe kad god budeš mogao šalji mi i novac. Vrlo mnogo sam pretrepela preko svoje glave od našeg rastanka, ova je borba bila pretna za mene, ali svemu će već jed-nom biti kraj, a onda biće sve bolje. Svi te pozdravljaju, takođe te volu i ljube tvoji Živka i Mara Djukić, Makenzijeva 26, Beograd. 25906-8

Gospodji Kaj D. Ivanoviću, Zeneva. Dra-ga i poštovana gospodjo! Sretni smo, kad imamo prijatelje u takvoj daljini, te nam jav-ljate za naše muževe. Redovno vaše karte dobijamo i na iste vam odgovaramo. Javite njima, da ne brinu, mi smo svi zdravo i dobro, vaša kuća je dobro. Javite Dragoljubu, novac neka mi ne šalje. Moli Kosta Živanović, da javite, kad Mile položi maturu. Javite Vasi To-miću, da su Danica i čerka Lelica žive i zdra-ve i novac da im pošlje, jer su u velikoj osku-dici. Lelica tati ljubi ruku. Vječito vam ostaju blagodarne i srdačno vas pozdravljaju Savka Živanović, Kosa Ranković, Rada Stojanović i Danica Tomić iz Natalinaca. 25928-8

JOVANU PREMOMIĆU, za Radivoja R. Mir-kovića, advokata i rez. kapetana. Ja sam sa tje-com zdrava. Za nas ne brini. Ovo je četvrti oglas koji ti šaljem, osim karata. Imanja su sva u ce-losti, ali prihod je boliki, da sa onim što mi šalješ mogu sa djecom skromno živjeti. Primi mnogo srdačnih pozdrava od dece i tvoje Danice R. Mirković, Beograd, Kraja Milutina 24. Mo-lim vas, dostavite mome ocu Radivoju St. Ni-kolajeviću, poruč. rez. VII. puka, III. poziva, danav. div. ovaj oglas: Dragi tata! Mama i ja nalazimo se u Beogradu. Mama je bolesna. Čika Dika šalja nam novac, ali to je nedovoljno, zato šalji više i redovno. Mnogo srdačnih pozdrava od mame, a tebi ljubi ruku i želi da te se prije vidi. Tvoja i čerka. Dančičeva br. 5, Beograd. 25898-8

JOVANU PREMOMIĆU, Zeneva. Casse 3545 M. B. Molim Vas, da me izvestite da li su živa i zdrava imenovana lica: PAVLE ŽIVKOVIĆ, bolničar, zavojska četa, drinska divizija, I. pozva. MARKO ŽUNJIC, bolničar, kaplar dunav-ske divizije. STANIMIR KOVAČEVIĆ, bolničar dunav-ske divizije. DIMITRIJE DIMITRIĆ, vojnik III. preko-brajnog puka 3. čete, 3. bataljona, drinske div., I. pozva. NENAD PAVLOVIĆ, vezar. MILORAD PERIĆ, vojnik, telefonist VI. puka. ORAD NESKOVIĆ, vojnik, intendanturski voz moravske divizije, II. pozva. JOKO BORINČEVIĆ, mlad č. izbeglica. Svi iz sela Zablac, srez poeerski, okrug podrinski. Unaprijed blagodiri, moli za odgovor, Dara Ter-zićeva. Sabac, Poljska ul. br. 10. 25949-8

MILUTINU R. VESNICU, Casse Plain Pa-lais Nr. 19444, Geneve. Dragi Milutine! Danas dobih tvoj kartu, kojom me pitáš, zašto ti se nikako neposredno ne javljam. Čudi me, kad tako kažeš, jer sam ti ja pisala više puta, kao i Spa-soju, koji mi je odgovorio, da je došlo moje karte, i čudnovato da te o tome nije izvestio. Čaka je dobila tvoju fotografiju i pismo. Sve si nas time jako obradovao. Ali zašto nikako ne jav-ljaš o Radoslavu gdje je. Treba da pomisli moju materinsku brigu, i da me što je moglo češće izvištavaš o njemu. Tako isto i Kosa je nu-žijesna, što o njemu govori nekakvih vijesti nuna. Zdravo smo ovačno svi. Vas sve mnogo pozdrav-ljamo i čestitamo Božić. Tvoja Čaja Vesnić, sa Kosom, Milevom i malom Čakom. Beograd. Prota Mateje 59. 25970-8

G. DJOKI ST. KOSTICU, sudiji, Zeneva. Poštovani gospodin Djoko! Kumim Vas i molim, da ovaj drugi oglas dostavite mome mužu Bo-risavu M. Nikoliću, podnarednom pekarstvu čete, I. poziva, sum. div., a odgovor opširniji od njega pošaljite preko „Beogradskih Novina“. Sav trošak oko toga odgovora plaćam. Vašog govodi-ča, našla sam vječito blagodarina. Mili moj Borol Čudi me, da ti ne nadiješ načina da mi se opširno javiš, još kada vidjeh da se Slobodan nje-go-vij majci i sestri javlja, čak i sliku poslao, meni je još teže, bez sunnje nisi mogao, ali fala Bogu preko ovoga dobra čovjeka opširno mi se možeš javiti, samo pažljivo. Sta je sa Miom i njegovom maturom, nepažljivo je odan, majka se pojede od brige, misli č. o njemu. Nedli majki sliku šalje. Mile se može. Miletić majki često piše. Mole te ume. Baš sada dobih kartu o tebi, u kojoj tražiš novaca, to će me pojesti, kada za-mislim, da ti novaca nemaš. Danas ti šaljam preko beogradske madjarske banke 300 kruna. Načelnik Andjelković sada u Lonsani, tna da da tebi ili Mili 300 kruna, a to je 600. Jer mi nje-govog gospodji dali smo 300 kruna. Mile neka se nadje sa djecom Vojislavom Jovanovcem u kolezu Unes-Gard-France, neka vam da jed-nu izvrsnu sumu novaca, koje će mo mi pomagati Stevi i Mici koji su u našoj ka.č., i neka javi oglasom koliko je dao, a Mile koiko je primio. Slobodan neka javi njegovima jest dobi prvom partijom 300 kruna. Tvoji su u selu živi i zdravi, zadovoljni su što si bar ti živ. Ja sam bila kod njih osam dana i nanu dovela, utješila je i kti vratio. Svi te pozdravljaju: tata, majka, Zagorka, Dobriša i Dragan. Uka pozdravi i Mica, a tebe voli i čerka tvoja Zorka B. Nikolić. Čačak. 25920-8

MILADINU STEFANOVIĆU, Zeneva. Molim Vas budite tako dobri, te izvestite moga oca Atan-asijana Jovanovića, blagoprijeka požeške rezervne vojne bolnice, da sam sa Mleom kod gosp. Djor-djiva Jovanovića, postelastara u Čačku. Novac koji ste meni namerni šaljiti vi pošaljite gosp. Miloradu Dj. Jovanoviću, maturantu u mjestu Jausiers, u Francuskoj, koje će njegov otac meni pomagati. Kojom god budete partijom davali, vi nam javite koliko sta dali, a gosp. Milorad ko-liko je primio. Vama ljubi ruku Steva i Mica Jo-vanović, Čačak. 25922-8

G. VELJI Ž. ACIMOMIĆU, publicisti Zeneva. Skr čam Vam pažnju, koji će oglas od sada izlaziti često. Molim Vas, pošto znam da možete, poradite da se gosp. Ili Rogojević, i čin. fabrike duvana kao i njegovoj kćeri Zorki Ro-gojević, takođe činov. iste fabrike, pomogne ma s koje strane, i što prije, jer su u takovoj bijedi kakve ja opisati ne mogu. Na Vama je ostalo, za što primite unaprijed moju blagodar-nost. Vaša poštovateljka. Jov. Hadži-Starevi-ćeva. Resavska 45, Beograd. 25883-8

G. VELJI ACIMOMIĆU, Zeneva. Poštovani gosp. Velji! Danas dobih vašu kartu, koja mi do-neso mnogo radosti, sa izvešćem da sa moj sin Radomir zajedno sa Dragoljubom položi maturu i da su se upisali na univerzitet. Djeci čestitam stupanje na univerzitet, a s Božom djelim ra-dost. Saopštilite Boži da sam pročitao njegov oglas, gdje javlja da je primio svoju kartu. Iste radost osjećam i mi kad primam njihove, za to neka poštu često, a mi svi išemo svakoga dana. Na-šem Dragom čestitamo slavu, a mi čamo kao i uvijek proslaviti u krugu naših, mol č. se Bogu za zdravlje Dragovo i svih naših. Sve ih svi pozdravljamo. Gosp. Velju pozdravlja i blagodiri. Djeca Arsenijević i Kralj Natalija 70, Beograd. Porodica Milana Popovića zdrava je, ako im ustreba novaca d.č. im. 25882-8

G. JOVANU JOVICIĆU, Zeneva. Poštovani gospodine! Molim Vas, dostavite ovaj oglas Andre Milovanovića. Zašto Vam unaprijed blagodarim. Dragi Andre! Molim ti blagodarim na izvještaju za moga sina Milana, i ostale Natalijane. Za Angelinu i kući ne brini. Majka i djeca u Bari-činu svi zdravi. Milana izvesti, da smo svi zdravo ovdje i Sumama. Milan neka javi za svoju braću: Mirka i Draguljina. Neka traži od Drag. Rankov č. novac, i neka javi, ja ovdje Kosi isplatiti. Molimo javi da nam se Velja često jav-lja, i sliku poslao. Dole imenovane izvestite, za njihove porodice zdravo, i to: Dragoljuba i Vojvo Rankov č., Voju i Vito Stojanovića, braću Blagojević, Čedu i Miruna Prokča, Andru Milovanovića, Pavla i Milanka Banča, Ljubu Mile-novića, Rako Živanovića, Milosava Ventičevića, Milivoja i Vilomira Nedeljkića, Danla Pavlo-vića, Miku i Voju Kolarovića, Voju Nikolića, Kosi N. Kostića, Svesislava Stankovića, Jakova Čirića, Tibonija Petrovića, Milana R. K. četa, Rada Sav četa, Jocu i Acu Golobokča, Marka i Dr. Milutina, Uroša i Djurdja Antića, Jevrema Pe-šića, Micu Ristića, Kristivoja Marinkovića, i za-što ne javljaš za Žiku, njegovu za Jocu Ma-rinkovića. Javi naknadno takođe za Aleksandra II četa, konjanik II. poziva, miraljesko odlezanje, XI. puk, sum. div., Dragoslava Mihailovića, I. četa, I. bataljon, XI. puk, regrut posljednja, to je sin Milentija Rasinog, Radovan Popov č. 4. četa, I. bat., XI. puk, posljednji regrut iz Suma. Dragoljub Janković č. iz Sepaca, narednik bolni-čke čete, I. poziva, sum. divizije. Marku Ranko-vića kaži neka izvesti za Rankovu djecu: Ri-stu i Božu. Nikodija Savića izvesti, da su nje-govi zdravo. Gđu Ka-u Dr. Nacu mnogo pozdrav-ljamo svi. Tebi od sveg sreća blagodarimo i mnogo tebe i drugove pozdravlja: Angelina, Kata Kosa i Dragoljub Popov č. iz Natalinaca. 25926-8

G. ANDRI MILOVANOMIĆU, Zeneva. Oglas smo pročitalo većito vam blagodarim u ime svoje dole imenovanih, moli Kosta Živanović i Dragoljuba nek dade Radovanu novaca, njegovi su zdravi i pozdravljaju ga i da Radovan javi za Dragoljuba Radnjogom, i da javite Vasi Tomiću da je Danica sa č. kom kod njega živa i zdrava i da joj odmah pošlje novaca jer je u velikoj osku-dici, moli Dragoljuba Radoje Prolić da dade no-vaca Čedi, njegovi su svi živi i zdravi i pozdrav-ljaju ga, Čeda da javi Jovi da je Kaja dobila čerku 3. maja, Radmilu. Jovini su svi zdravi. Moli Draga Andrija Dragoljuba nek dade Andre novaca. Njegovi su živi i zdravi i pozdravljaju ga, da javi za sinovca Paju i br. ču Božu i Lipu, i Radojka Nikolića. Novac poslat Draga je pri-mila, moli Draga Ljubina nek Dragoljub dade no-vaca Ljubi. Njegovi su živi i zdravi. Pozdravljaju ga, neka javi Miki Storić, da su njegovi živi i zdravi. Izvešćete o njemu redovno dobiti. Novac poslat primila je. Moli Rada Vitina, da javite Viti da sa djecom živa i zdrava i da je po-zdravljaju. Novac još nije primila. Vojinovi su živi i zdravi. Moli Leposava Piroćenka, da joj ja-vite za Vukosava Petrovića, redova I. čete, I. bat., XI. puka, I. poziva, i njegovog sinovca Ivana. Njihovi su živi i zdravi, pozdravljaju ih. Moli Jelena Pajina, da joj javite za Živadinu Maksimovića, iz Natalinaca. Moli Marko Petrović, Milosava Ventičevića, da javi za sinovce: Radomira, Dragomira i Lazara javite Dragoljubu. Svim gore imenovanih neka dade novaca koji su tražili, si oni č. meni isplatiti, kao i ranije što su platili, novac neka ne daje nikom, dok nu ne javim, jer od svakog nemogu da napoltim, mi smo svi živi i zdravi kao i Rankovi č. u Jun-kovcu i Zar č. u Klokci. Nada Markova je u Pa-raćenu kod teke, nek javi za Miti u Stojanovića i za Ristu i Božu iz Jankovca, jer su njihovi u očajanju, neznaju za njih ništa. Mom Vojinu neka dade novaca, a tako isto i njegovom Voji. Pozdravlja ga mnogo i novac neka ne šalje, a Vi primite od svih nas pozdravlje i blagodarnost. Vaša je gospodja zdrava. Blagodarina, Kosa Ran-kovića iz Natalinaca. 25927-8

Obradu Nikodijeviću, Bulevard Karl Vogt Vogt 73. Genf. Radoljivo! Nalazim se sa djecom u najvećoj nevojni, nemajući sred-stava za život. Oni, na koje me upućuješ, ni da me čuju, šikaniraju me i muče. S to-ga, ako ti je porodica na umu i sreću, od-mah direkt meni najbržim putem pošalji novac. Zima je, izdaci veliki, a i sa zdrav-ljem nisam najbolje, uslijed brige i teškog života. Pozdrav, tvoja Mileva Nikodijević, Mladenovac. 25958-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. I ja sam medju žimima. Od no-veembra prošle godine do danas, niko me se nije sjetio, ni šta poslao na račun mo-ga primanja. Vidi zašto i potruđi se, da mi se pošalje. Sa porodicom sam u Jagodini. Stanujem, Kragujevacstrasse No. 5. Pozdravljaj, Branislav G. Budić. 25959-8

Gđji Zorki Vlačić, Zeneva. Veliko hvala draga gospodjo na uslugi. Dobila sam oko 300 kruna. Molim vas najljepše, pošaljite mi uskoro opet. U oskudici sam. — Za moje jako brinem, molim vas izvesti-te me o njima. Pozdravlja mnogo gđu Lujku i vas uz veliku zahvalnost. Mara Popović, Kragujevac. 25953-8

G. Mihalju Dj. Miladinoviću, profeso-ru, Jausiers, Basses, Alpes, France. Vlak-ovu petu pošiljku za djecu primio sam. — Vida još nije odgovorila i ako ne odgovo-ri, ne treba mi šaljati. Primili smo tvoje slik-e, što smo već ranije javili. Neka se i Vlakjo slika. Čestitamo Božić i Novu Go-dinu sa željom, da Uskrs provedemo za-jednički. Zdravi smo svi i mnogo pozdrav-ljamo, Sima A. Matić, Vojvode Milenka 7. 25957-8

G. Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. Zeneva., za Lazara Miloševića, čin. željezničke direkcije. Molim gosp. Premovi-ća, da dostavi slijedeće: Srećkovu platu od novembra 1915. godine nisam dobila, zato te molim, da mi u najkraćem roku pošalješ, jer sam u velikoj oskudici, na čemu ti unaprijed blagodarim. Pozdravlja te mnogo Joglika i Milenića Srećka Dra-žića, Stari Senjak No. 25 (7). Beograd. — 25952-8

G. Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. Zeneva, za Lazara Miloševića, čin. željezničke direkcije. Molim gosp. Premovi-ća, da dostavi slijedeće: Dragi zete Lazo! Prošlih oglas, hvala na pažnji. Djeca su dobro, hvala Bogu zdravo, idu u školu, ostali takođe. Kostu pozdravite, da za nas ništa ne brine, javljajte se češće. — Branko i Verica ljube ruke svom dobrom tatici i teći. Pozdravljamo vas, Vidosava K. Makević, Klanica, Beograd. 25951-8

G. Andri N. Dinicu, Paris. Dragi An-dro! Primila sam prije neki dan oko 1080 kruna. S djecom sam zdrava, ne brini o nama. Dobila sam tvoju fotografiju i ne-koliko karata, ja ti pišem vrlo često, da li si što dobio u posljednje vrijeme? Tebe i Micu pozdravlja i ljube tvoji Radmilo, Nadežda i Rosa Dimić, Kruševac. 25947-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Gosp. Stevo! Mi molimo najpoko-rnije, da nam šaljete pomoć, pošto ja nemam od kad mi je muž otišao nikakve pomoći. Moj muž je u službi Državnih Željeznica kao magacioner, Jovan Trujić, 2. poziv, I. bataljon, 7. puka, dunavske divi-zije. Kaja Trujić, Sarajevska ul. broj 14. — Beograd. 25941-8

Trifunu Mitiću, Boulevard Karl Vogt No. 73. Zeneva. Dragi i mili naš sine i brate Trifune! Sa mnogo lijepih želja česti-tamo ti praznik Hristovo Rodjenje i Novu nastupajuću 1917. godinu. Želimo ti svako dobro, da te prati. Mi smo svi zdravo, za nas ne brini. Šaljemo ti mnogo toplih pozdrava ljubeći te otac, majka, seja Lepa i Dragan. Manasije Mitić, Mladenovac. — 25966-8

G. Matij Stanojloviću, direktoru, Zeneva. Primio sam oko 180 kruna. Veliko hvala na pažnji i prijatelju kom sjećanju. Sr-dačno pozdravlja, St. Lovčević, Bitolska ulica 87. 25914-8

G. JOVANU PREMOMIĆU, Casse 3545. M. B. Zeneva. Bratski Vas molim, da dobitim na-činom saznanje, i ovim putem me izvestite o ovim licima, radi izvještaja njihovih porodica: Iz Vojске (sr. resav. o. morav.): Milan Milošević, 3. željez. četa; Borisav Milanović, 15. puk, II. poz. lin. div.; Radoje Vladislavović, dopuna 12. p. p.; Milan Pečković, glav. intend. voz, I. odelj., morav. div.; Milisav (Ika) M. Lazić, gl. int. voz, mor. div.; Svetozar S. Milošević, II. poz., mitralj. odelj., 13. puk; Živojin Miloradović, ordon. 8. 15. p. p. div. div. Josif Lazić, 3. bat., 15. p. p., II. poz.; Radisav Andrej č. 15. p. p., I. poz.; Mihailo Stojanović 3. konj. puk, 4. esk. konj. div.; Thomir Carićev, regrut posl. (brat Mih. Stojanović); Aksentij; Živković, 3. č. I. b., 13. p. p.; Vitoimir Markov č. regrut posl. (brat Mih. Stojanović); Komorčić, trup. komore I. poz.; Milan S. Vujić č. kadrova, I. konj. p., 4. esk. konj. div.; Živojin (Zika) B. Mlojev č. posl. regrut, iz Bresja (sr. res., o. mor.) Simeon Vasiljev č. komorčić, 4. č. I. b. 15. puka tim. divi-zije. Iz G. Račnika (sr. bel., o. mor.): Velimir Jan. Nikol. regrut 3. č. 2. b. 11. p. p.; Borisav T. Stojanović, podnared. I. zapljene baterije, I. div., II. poz. tim. div.; Milorad Nes č. 2. č. 4. b. 6. p. p. komb. div. I. poz. v. Iz Brzana: (sr. i o. krag.): Božidar Živ č. željeznica. Iz Račinskina (sr. res., o. mor.): Stojadin Miladinović, bolnič. 3. polj. boln. 10. puka; Mili Velisavljević, regr. posl. pri vrh. kom.; Živoja Milet č. narednik 4. č. 2. b., 12. p. p.; Dimitrije Miladinović č. posl. regrut; Jovica Milet č. posl. regrut; Dragič Milivojević č. 11. p. p., II. poz.; Milosav Milivojević č. 11. p. p., I. poz.; Dimitrije Milić, civilni, iz Lanista (sr. bel., o. mor.); Živadin Stanojević, narednik (pit. p. of. šk.) pri nišk. rezerv. trupana. Iz D. Račnika (sr. bel., o. mor.): Milutin P. Stojanović, podnared. II. p. p., I. poz.; Dragutin P. Stojanović č. 3. č., 3. b., 5. p. p. komb. div. I. poz.; Milosav Djordjević č. dop. regr. II. p. p., II. poz.; Petar Spas č. 11. p. p., II. poz.; Todor Djordjević č. 11. p. p., II. poz.; Iz Baglanina (sr. bel., o. mor.): Svetozar Ž. lič. marv. boln. 4. brida, artilj. puka; Živojin V. Makinović č. bolnič. četa, 11. p. p., II. poz.; Bogdan Lj. Jević č. 2. č., 2. b., I. sum. puk, regrut od 1896.; Nikola St. Nikol. č. posl. regrut; Joksim J. Tom č. (Marić), podnared. 3. č.; 2. b., 11. p. p., III. poz.; Živoja M. Milenčević č. (Marić), posl. regrut; Kamenče Lj. Zdravković č. radnik željezn. sekcije. Zatim: Mi-roslav Novaković č. djak, koji je otišao sa svlačajni-čkom policijom (kapet. Veljom), da izvesti za svog oca (Zorku Novakovu č. u vojsci; Slavko Pan-čević, dop. 3. bater. I. poz., tobič. iz Miloševa, sr. bel., o. morav.; Milorad Jovanović č. konjo-vodac 2. č., 2. b., 11. p. p., I. poz.; Iz Brzana, sr. i o. krag. i Vitoimir S. Petrović, glav. intend. voz mor. div. I. poz., I. armije, iz Lovaca, sr. bel., o. mor. Troškove, oko ovoga tamo, naplatite od mog sina Milivoja P. Vučkovića, potpor. I. poš. p. nišk. rezerv. trupa, i pozdravite ga. Blago-darite Vam, Petar M. Vučković, svešti. u Bag-danu, pošta Jagodina. 25974-8

Dragiču N. Soldatoviću, Zeneva, Pen-sion Leman, Rue des Alpes 13. Dragi Dra-giša! Tvoja Kosa bila nam juče i kaže, da nikako od nas pismo ili kartu nisi do-bilo. To nam je veoma žao, a toliko sam puta pisala tebi i za Milivoja. Javi Milivoju, da ne brine, mi smo zdrave i imamo navek društva. Gospodja i gospodin su vrlo dobri i njihovo milo dijete. Mi svega je-dno pismo od Milivoja dobismo pa se veoma brinemo kako je. Primi mnogo pozdra-va sa Milivojem od dade, Kose i mene, — Danica Jovanović, Poslanička ul. 4. — 25939-8

Ac! Dinicu, Zeneva. Molim budite ta-ko dobri i dostavite g. Isaku Mašijaku slijedeće: Novac preko vas poslat 450 kruna primila sam. Molim izvestite moga Žarka, da sam do sada oko 1.300 kruna pri-mila i mnogo mu hvala. Vami i g. Din-iću blagodarim i pozdravlja vas, Jelka Zarka Krstića, Budimska ul. 34. Beograd. — 25917-8

Miti Dragovanoviću, Zeneva. Javi mo-jim sinovima, da smo zdravo, novac ne znam kako da im pošaljem, od koga su uzimali do sad neka javu, da ja položim ovamo i u buduću neka uzmu od čačansk-kih čin. i neka javu kome treba da ja položim. Pozdrav svima našima. Pavle Brušija, Čačak. 25918-8

Trifunu Mitiću, Boulevard Karl Vogt 73. Zeneva, za Dragutina Nikolića. Mili Dragutine! Ja sam sa djecom zdrava, za nas ne brini. Čuvaj sebe i molim te jav-ljaj se češće preko Jovana Premovića preko novinara. Čudo mi je, da se skoro svi javljaju, a ti ne. Molim te izvesti me za Milivoja Jovanovića, iz Jagnjila, a on neka se izvesti za njegovog sinovca Voji-slava, 4. četa, I. bataljon, I. poziv, 7. pu-ka i za brata mu Milosava. Izvesti se

G. Andri Todoroviću, upravniku pošte, Krf. Molim da i meni pošaljete što prije od mog primanja, jer sam bolesna, u velikoj oskudici i bez ikakve pomoći. Unaprijed blagodari, Danica Ognjanovićeva, telefoniskinja, Spojna ul. 22. Beograd. — 25908-8

G. Anti Antanackoviću, Ženeva. Zahvaljujem vam na ranijem, a molim za ponovno izvješće o mom mužu Dragoljubu R. Živkoviću, njemu ako vam je moguće dostavite, da nam je dijete već od dužeg vremena bolesno, da ga svi mnogo pozdravljamo i željno očekujemo. Vas pozdravlja i čestita vam Novu 1917. Godinu, Savka Drag. Živkovića, Kraljevo. — 25903-8

G. Anti Antanackoviću, Ženeva. Dostavite Branislavu Andriću, naredniku sumadijskog artiljerijskog puka, Tanaska Rajčica, da je njegova porodica zdravo u Musinjoj Reci i čeka izvješće o njemu. Sa pozdravom, Savka Drag. Živkovića, — Kraljevo. 25902-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545. M. B. za Radovana Polkića. Molim vas izvestite Radovana Polkića, pisara vardarske divizije, da mi javi, da li je živ moj muž Tiočav Dabić, deseter kaznenog zavoda, a njemu da javi, da sam sa Julkom zdrav i novac da mi što prije pošaljete. Zahvalna, Marija Dabić, Daničevića ulica broj 5. Beograd. 25900-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Termjus, Ženeva. Molim vas pošaljite mi moju penziju, koju nisam primila od avgusta mjeseca, 1915. godine. Namera knjige jeste 634. Unaprijed zahvalna, Marija Novaković, udova, Kralja Milana ul. 88. Beograd. 25899-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545 M. B. Molim da raspitate za mog muža Svetozara Cvetanovića, vojnika zanatlijske čete, koji se do danas nije javio. Molim da me izvestite preko „Beogradske Novine“. Unaprijed blagodarna, Spasenija Cvetanović, Makedonska ul. 15. — 25897-8

Gđi Desanki Arandjelović, Ženeva. — Najpokornije vas molim, da izvestite moju djecu Sretenu i Jovanu Radenković, da smo poslali oko 100 kruna primili. Mi smo hvala Bogu svi zdravi, koje i njima želimo. Čestitamo im praznik Hristovog Rodjenja i Novu Godinu sa najlepšim željama. Ljubi ih i grli majka, Rada, Steva, Ljubica Radenković, Avalska ul. 13. Beograd. 25894-8

G. Borivoju Poučki, studentu tehnike, Paris. Poštovani g. Boro! Molim vas da me izvestite za mog brata Živojina Stojanovića, studenta, da li je još u Parisu i kako je sa zdravljem? Ujedno vam čestitam nastupajuće praznike. Pozdrav od mame i mene, Ljubice Stojanovićeve, gimnazistkinje, Prištinska ul. 24. Beograd. 25892-8

G. Stevi Aćimoviću, Ženeva. Najučtivije vas molim, da mi pošaljete penziju moje mame Vasilije — Boštije Stojanoviće, pokojnog Nikole Stojanovića, direktora carinarnice. U sumi od 1584 dinara godišnje. Za koje vam ostajem unaprijed blagodarna, Ljubica Stojanović, — Prištinska ul. 24. Beograd. 25891-8

Gđi Kosari Cvetković, Ženeva. Poslati novac oko 250 kruna primila sam. — Mnogo blagodarno i molim, da mi se i u buduću šalje. Aleksandra Ljubičićeva, Vojvode Milenka ul. 15. 25888-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545. M. B. Izvjestaj o mome mužu Dragutinu Mladenoviću, XI. puk, 4. četa, 1. bataljun, primila sam. Srdačno vam blagodaram ja i moja djeca. Ljepo vas molim, dostavite mome mužu sljedeće: Poslati mi novac primila sam, sa djecom Radom i ocem zdravi smo, za nas ne brini, sebe čuvaj, ako je moguće izvještavaj naz i dalje o Blaži. Mica ide već u drugi razred i Ljupče je velika. Molim te javi nam o tvome bratu Radenu, svi te pozdravljamo, djeca te ljube. Tvoja Zora Mladenović, Arandjelovac. 25890-8

Zuricher Bureau, Zürich, No. V. V. 20. za Drag. Vojnovića, majora. Čestitajući ti praznike i želeći ti sve što je dobro, želimo da se što prije javi. Mama je bila jako bolesna, kao i Mica. Za tatu ne znamo ništa. Sa Milovanom smo preknuli davno. Mici pošaljite novca, a za nas gledaj preko zet Jaše, da mi se pošalje tatina penzija. Svi te vole, Vojnović Mima. Hadži Milentijeva ul. 22. 25923-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim za izvješće ovim putem, da li su zdravi i da se javi svojim, koji su zdravi: Jeremija Petrović, iz Lisovića kosmajskog, 2. četa, 3. bataljun, 8. puk, I. poziv; Dimitrije Redžić, 3. poljska baterija, dunavske divizije, I. poziva, iz Velikog Sela, vlašarskog; Jovan Radjčić, posljednji regrut 7. puka i Velimir Tomić, 2. eskadron, 4. konjički puk, oboje iz Stepojevca posavskog i I. poziva; Dimitrije Nikolić, 6. puk, 2. poziv, iz Mirijeva vlašarskog; Svetozar Pavlović, V. puk, I. poziv; Srđoljub Ilić, V. puk, I. poziv; Dušan Jovanović, topdžija 5. artiljerijskog puka, II. poziva i Svetozar — Cveja Jovičić, drinška bolnička četa, I. poziva, svi iz Ratarra, sreza posavskog, okruga valjevskog; Dragoslav Mladenović, vozar 3. merzerove baterije, I. poziva i Milovan Mladenović, V. puk, I. poziv, oboje iz Drena, sreza posavskog, okruga valjevskog. Blagodari, Ljub. Janacković, Dračka ul. 8. — Beograd. 25981-8

G. Risti Puriću, stud. med. Ženeva. Ljepo vas molim, da ovaj oglas dostavite Maši Sokiću, u Solun, a Maša će isposlati dalje za Miku. Jeste li dobijali moje karte, koje sam upućivala preko vas za Miku? Mnogo blagodari i pozdravlja, Ljubica Mih. Sokića: Milij mi Miko! Nisam od tebe imala skoro nikakav izvještaj, jako očajavam i mnogo brinem. Javljam se što je moguće češće, jer tvoj izvještaj donosi mi neobično mnogo radosti. Jesi li čitao moj raniji oglas? Novac ako mi nisi poslao, pošalji odmah. Spomena je već velika, svakoga dana pripoveda o svome tatini. Žalim mnogo što će i četvrti svoj rođjen-dan proslaviti bez tate. Javi mi dobiš li svoje karte? Svima našima mnogo pozdrava šaljem, tebe mnogo volim tvoja, Ljubica i Spomenče Sokić, Ivanjica A. 10. 25973-8

Ruži A. Popović, Ženeva. U broju 295 pisala sam ti, da digniš tatnu penziju, za posljednja tri mjeseca 1915. godine, broj spiska glavne blagajne 474. Zivan Jovanović, vršni intendant, no ti ništa ne odgovaraš. Ja mislim, da je svima vama, koji ste tako čvječanska dužnost, da se svakome pa i nepoznatome koji vas zamole odazovete, staje vas malo truda, a novac imate nvek naš da troškove odobijete, već ako se ti držiš izreke tvoga oca „meni je toplo“, (ja se sjećam našeg gradskog života), ali slatka moja svak hoće da mu je toplo, a naročito sad kad je nastupila zima. Javi odmah šta si učinila, jer pored teško obolelog tate, i novčane oskudice, oču prosto da izludim od očajanja. Pozdravlja te Milica Z. Jovanoviće, Prote Mateje ul. 30. Beograd. — 25955-8

G. Veliboru Panteliću, činovn. poštan. Solun. Velibore, novac preko Soke, primila svega oko 620 kruna, kao i tvoju original kartu od sred. novembra, u kojoj javljaš, da si poslao 1000. kruna. Nebrojno puta javljaš se preko novina na Bođija, i g. Sušića, izvjestih te, da ti je majka umrla. Pisati nemoguće na istu adresu. Gile ti je mnogo luto. Risti i tebi čestita Novu 1917. Godinu. Na Trstenik preko Crvenog Krsta dobih oko 300 kruna. Pozdravlja tvoja Vidosa Pantelićka, — Trstenik.

Risti Naumović, rezervnom art. kap. Solun. Dvije pošiljke novca primila sam, prva od novembra preko Soke, druga od decembra na moju adresu. Ranije ni jednu ne primih! Novac mi redovno šalji preko Soke. Zašto se nikako ne javljaš? Kako su Mile i David? Mnogo pozdrava tebi, Veliboru, Milij i Davidu, od Zorke R. Naumović, Trstenik.

G. Perki Stefanović, Ženeva, Rue Pierre Fatio 25. Poslati novac primila oko 300 kruna, pošiljaocu velika blagodarnost, molim da me se i u buduću sjeća. Vidosa Pantelićka, Trstenik. 25983-8

Velimiru Z. Aćimoviću, Ženeva. Najljepše vas molim, javite mi kako je moj Mika, odavno mi se ne javlja, mnogo brinem. Ako je moguće uradite da dobije novčanu pomoć moj prijatelj Naum Mladenović, koji za sve vrijeme rata nikakvog prihoda od imanja nema. Kuća mu je Katanićevoj ulici broj 12. Blagodari vam i pozdravlja vas Perka Ilić, Makenzijeva broj 36. 25979-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Za gospodina Milisava Lešjanina, pukovnika. Dragi čiko! Primila sam novac i Zorki predala. Zahvaljujem na sjećanju. Potrebno je, da joj što skorije opet pošaljete. Zaga je dobro i često je obilazimo. Vama i Čedi čestita praznike i mnogo pozdravlja Mica Lešjanin, Miloša Velikog 48. 25976-8

G. Radoju M. Vuloviću, Ženeva. Novac u sumi oko K 170. — primila sam danas. Blagodarnim na sjećanju, šalji i u buduću. Zdravi smo i pozdravljamo tebe i g. Valovića. Lena Mojsilović, Studenička 60. 25975-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim, dostavite mome mužu Dragomiru A. Djuriću rez. pješ. poručniku II. čete, IV. bataljuna, VII. puka, I. poziva, Dunavske divizije, da sam i treću pošiljku novca primila. U buduću kad bude slao, neka šalje isključivo na najkinnu adresu, Kosmajska 44. Razložni su vrlo jaki. Za nas neka ne brine, svi smo dobro i mnogo ga svi pozdravljamo. Vami ostaje zahvalna Desanka Drag. Djurića, Laudanova 17. (42). Beograd. 25972-8

Gospodinu Aleksu Miloševiću, obvezniku III-eg poziva, Krf. Obadvije tvoje karte u kojima me izvještavaš o zdravlju tvome i Sretinom, primila sam. Javljam se što češće i uvijek kad možeš izvještavaj me o tebi i Sreti. Mi smo svi zdravi i pozdravljamo te. Tvoja sestra Joka Tomićka, ulica III. br. 2. Užice. 25971-8

Gosp. Djoraju St. Kostiću, Ženeva. — Dragi Djoko, primila sam od g. Djoke Jovanovića, poslastičara 300 kruna koju čeh sumu poslati njegovom zetu Borisavu M. Nikoliću, podnaredniku pekarske čete, I. poziva, šumadijske divizije. Gospodija Kiprijand odustala je od toga, da šalje moju djecu i ja zdravi smo, i mnogo te pozdravljamo, Nasta Kostić, Čačak. 25919-8

Zirliškom Biron za Dragoljuba Miličevića, inženjera. O vami samo jedannom javite, jer o njemu ništa neznam. Zdrava sam kod kuće sa Koletom. Majku izgubismo u decembru. Pozdravlja Saveta Jovanović, Niš. 25886-8

Gospodinu Koči Ljotiću, Ženeva. Budite dobri, pa preko Slave raspitajte za cve moje rođjake: Tihomira Raketića iz Markovca, posljednji regrut 7 puka, dunavske divizije, Rajicu Nestorovića, rođena 1896. god. Iz Stojnika, Krstu Matčajašević iz Kopljara, rođena 1896. god. Molim Vas, da što prije o njemu saznate, jer njihovim porodicama sam mnogo obavezna. Da li pratite moje oglase? Od gdje Vide imam kartu od prije nekoliko dana. Dobro su kao i svi Vaši. Slavu i Vas pozdravlja Vlada Raketić, Crkvena, Arandjelovac. Kragujevac. 25965-8

Gospodinu Dušanu Jankoviću, Geneve, Route de chenes. Molim Vas gospodine Jankoviću, budite tako dobri i isposaljite ovaj oglas Luki: Dragi Luko! Danas dobih novac. Hvala Bogu, kad si zdravi i ja sam zdrava. Poslah ti dvije karte, da li si dobio? Čestitam ti novu godinu i slavu i želim ti, da ih prijatno provedeš. Javljam se češće. Pozdravlja te Mira Bojović, Sv Save 14. Beograd 25968-8

Gosp. Jovanu R. Jovičiću, Ženeva. — Vaš izvještaj o mome bratu, sestri i celoj porodici mnogo me je obradovao. Mnogo blagodarnim i molim da ih izvjestite da smo svi zdravi i da se češće javljaju preko vas. Vama i svima vojima srdačno čestitam nastupajuće praznike i sve pozdravljamo. Leposava M. Ljubičićka, Vojvode Milenka 15. 25889-8

Gosp. Djoki Kostiću, sudiji, Ženeva. Molim vas dostavite ovo mome bratu Mladenu G. Laloviću, sudiji valjevskog suda: Dragi brate! Mi smo svi zdravi o čemu izvjesti i Dragog i što je moguće pre pošalji mi novac jer smo u velikoj oskudici. Unaprijed zahvalna i nadam se da ćeš mi to odmah učiniti. Pozdravlja te sestra Darinka, žena Laze Popovića, Čačak, Burian 20. 25921-8

Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim vas dostavite ovaj oglas g. Ljubi Lešjaninu, pukovniku. Dragi Ljubo pročitala sam tvoj oglas u 313 br. „Beogradske Novine“ hvala ti na zauzimanju. Šaljem ti podatke koje si tražio i molim te zauzmi se, da redovno dobijamo naša primanja. Jovan Bandemlić prima mjesečno 462,40 din. Roja udova Dušana Purića, pukovnika 137 din. Mara kei Milosava Lešjanina po br. knjige 1735 prima mjesečno 221,30 dn. Njihova adresa Birčaninova ul. 19. Zorka udova Dimitrija Lešjanina invalida 40 dinara. Vojvode Dobrnica 16. Milka Lešjanin plata 220 din., Danica Lešjanin 100 din. mjesečno. Moja penzija 76,97 din. mjesečno naša adresa: Miloša Velikog 48. Darinki i tebi čestitamo praznike sa najlepšim željama i pozdravljamo Nasta N. Stevanović, Beograd. 25977-8

G. Mih. Jov. Krstiću, Ženeva. Kruševački Odbor Crvenoga Krsta molim za izvještaj jesu li živi:

- Radivoje Cvetković iz Moravca, Aleksinac, ložak I. željezničke čete.
- Stojadin Radivojević iz Moravca, vojnik haubičke dopunske baterije I. poziva.
- Svetoliki Milovanović iz Moravca, regrut od 1897. god. star 19. god.
- Milun Urošević iz Moravca, regrut 11. puka.
- Čedomir Pavlović iz Gornjeg Adrova, konjanik I. konjičkog puka, mitralj. odjeljenja; Čedomir Ilić iz Kormana, kapetan III. poziva, timočke divizije;
- Svetoliki Ilić iz Kormana, kapetan III. poziva, timočke divizije;
- Vasilije Marković iz Čidveca, sreza ražanjski, vojnik XIV. puka, I. poziva;
- Milutin Jevtić iz Brajkovca, sreza rasinski, vojnik XIII. puka, II. poziva;
- Svetomir Pečković iz Siske, vojnik XIII. puka, II. poziva.

Moli da saopštite: Stanoju Mijatoviću, učitelju, pošta br. XX. Solun—Miera. — Tvoju kartu od 18. oktobra kao i ranije dobih smo. Kod tvoje kuće svi su zdravo kao i mi ovdje. Senja i Dragó M.čić, Kruševac.

Svetomiru Petroviću iz Aleksinca, vojniku I. čete, I. bataljuna, Salonoga, armée serbe postal 84. — U Kruševcu i ovdje svi smo zdravo. Piši preko Tise i Vojkana. Pozdravlja zeta Milana i Sokinog Ljuba. Majka Milka Petrovića, Aleksinac.

Timi Stanimiroviću, načelniku pošta. — Nužna mi je brza novčana pomoć. Angelina Milošević telegrafista, Kruševac.

Stevi Aćimoviću, Ženeva. — Ako znaš za neku pošaljite para: Anta Ivković, inspektor pošta u penziji, Dr. Radovan Perović, suplent vranjske gimnazije, Svetomir Popović, činovnik niške željezničke radionice, Vaska, u.ova Marka Žičić, narednik, Sija Krstić, protokolista, Čeda Aćimović, pisar, Jelić sudja, Gvozden Antonijević, sudski šizitelj, Mihaljo Milivojević, sudski praktikant i Ivan Damjanović, profesor u penziji, Kruševac. A. 1742—8

G. Mih. Jov. Ristiću, Ženeva. Kruševački Odbor Crvenoga Krsta molim vas za izvještaj jesu li živi:

- Iz sreza aleksinackog:
- Tihomir Milovanović iz Rutevi, vojnik XIV. puka, II. poziva;
- Dragomir Karavilkid iz Vitoševca, vojnik kruševačkih rezervnih trupa;
- Iz sreza ražanjskog:
- Zivojin Nikolić iz Setke, vozar pri artiljeriji timočke divizije;
- Milislav Milojković iz Setke, topdžija VI. baterije, II. divizion, timočke divizije;
- Antanasije Stevanović iz Skopje, komandir municione kolone, XV. puka, II. poziv;
- Rajko Stevanović iz Skopje, komandir municione kolone, XV. puka, II. poziv;
- Stojan Popović iz Skorice, bolničar XX. puka, I. poziva;
- Radivoje Popović iz Skopje, regrut XIII. puka;
- Joksim Radulović iz Pločnica, vojnik telefonskog odjeljenja, XIV. puka, II. poziva;
- Zivko Marković iz Podgorca, komandir VI. prekobrojnog puka, IV. čete, II. bat.; iz sreza parćenskog:
- Mihaljo Milošević iz Skopje, redov sanitetske kolone, XX. puka, I. poziva;
- Čedomir Krstić iz Skopje, vojnik IV. čete, III. bataljuna, XIII. puka;
- Iz sreza rasinskog:
- Voin Valčić iz Savrana, vojnik XII. kadrovsog puka, I. poziva;
- Dragoljub Pavlović iz Sušice, vojnik XII. puka, I. poziva. A. 1763—8

Gosp. Jovanu Premoviću, Ženeva. — Molim vas javite Krsti Markoviću, da sam oglas pročitala, koji ste vi dali, t. j. preko vas. Zdravo smo, u selu takodjer. Pozdrav Krsti i Boži od Petrije Marković i djeca, Mladenovac. 25963-8

JOVANU PREMOMIĆU, Ž. nova. — Za Bogdana Mihajlovića, narodnog poslanika. — Porodično niže imenovanih lica mole, da se dostavi iz Prnjavora: Milenku i Stevanu braći Milanović, da su otac Stojan i brać Mijat i ostala porodica živi i zdravi; Milenku Todossjevću, da odmah javi šta je sa Dragutinom i Dragom Petrom, Andrejom Jovremovićem, Milorodom Mičićem i Sretenom Milanovićem. Iz Dragosjevca: Zvanu Matiču, Dragomiru Pavloviću, Dušanu Simiću, da su im porodice žive i zdrave, a Milorada Nikolića, da je Koja kod kuće. Da javi, da li se tamo nalaze: Mihaljo Djurdjević, Radivoje Jevtić, Božin i Milen braća Janković, Milan Đodina-Mihajlović i Zarija Badosavljević. Iz Sutjokovca: Da se javi Milenu N.feroviću, da je njegov otac Milan Miladinović sa familjom zdravo, Milisavu A. Milenkoviću i Marku Milanoviću, da su im porodice žive i zdrave, iz Međevca: Da se javi Ljubomiru Ivanoviću, Borisavu Stevanoviću, Velimiru i Vladimiru Dimitrijeviću, Mihalju Radjokoviću, Sretenu Jociću i Stevanu M. Jaćimoviću, da su im porodice žive i zdrave. Sreten Jocić da javi kako stogod zna o Čedomiru Spasću iz Beočica i Novaku Petroviću iz Bunara, kome je porodica dobro. Tebi Bogdane, unaprijed zahvaluje i moli da o svima ovim licima što skorije javiš na moju adresu. Za tvoju familiju ne brini, ona je dobro. Milan Miladinović, delovodja opštine dragosjevačke, sreza jagodinskog. A. 1770—8

Gospod: JOVANU PREMOMIĆU, Ženeva, CE. DI UROŠEVIĆU I DRAGOLJUBU RADOJEVIĆU, Nica—Krf. — Moli se za izvješće jesu li živi Temnani i gdje se nalaze saopštenja im dostaviti: Varvarin-selo.

Traže se: Gospodin STOJAN M. POPOVIĆ, potpukovnik, nije se nikako javio, traži o njemu izvješće sestra Aleksija Milovanova Svrča.

Hranisav Pavlović, regrutovan početkom oktobra 1915. pri XV. pukovskoj parćenskoj komandi, otišao za Niš, odstupanjem srpske vojske za Prokuplje i dalje, do danas se nije javio. Traži ga majka Miška, Živojina Pavlovića. ZIVKO CABIĆ, žandar, bio do povlačenja srpske vojske u Negotin—N. Srbija, odmah otišao dalje, do danas se nije javio. Traži ga otac Marko Cabić.

Saopštenja: RADISAVA TOMIĆA, narednika sprovodne komore, izvještava žena Mileva, da je dvije karte i preko ovih novina izvješće o njemu dobila, kod kuće su svi živi i zdravi i oba djeteta pozdravljaju ga.

Gospodina MILOJA DOLIĆA, kapetana I. kl., rezervista, izvještava žena Hristina, da je kartu mjeseca septembra i izvješće Čedino preko ovih novina dobila. Moli za skorije izvješće i da joj pošalje novca. Pozdravlja Hristina i Branislav.

D. Krčin: ALEKSANDRA-ACU VASIĆA, narednika komore, XV. puka, I. poziva, timočke divizije, izvještava majka Janika, da je izvještaj Čedin iz novina videla, kod kuće su svi živi i zdravi, pozdravljaju, Pera nadzorn.

MILOJA UROŠEVIĆA, podnarednika, komesara trupne komore XV. puka, izvještava ana Jegda Urošević, da je izvješće kartom mjeseca decembra dobila, kod kuće su svi živi i zdravi. Pozdravljaju.

Traži se: KOSTANTIN TODOSJEVIĆ, regrutovan početkom oktobra 1915. pri XV. parćenskoj pukovskoj komandi, I. bataljuna, I. čete, otišao za Niš, Prokuplje i dalje, do danas se nije javio. Traži ga majka Pelejsija, Ignjata Todossjevića.

Pajkovic-Krčin: PETKO MILENKOVIC, redov pješadije, III. odjeljenje municione kolone, XV. puka, I. poziva, timočke divizije, odstupanjem srpske vojske otišao od Mladenovca ka Peći i dalje, do danas se nije javio. Traži ga otac Radivoje Stevanović.

Saopštenja: MILUTINA LAZAREVIĆA, mesarska četa, II. poziva, timočke divizije, izvještava žena Stana, da je o njemu i Bogoljubu izvješće mjeseca septembra dobila. Moli za izvješće o Bogoljubu, gdje je i kako je, pozdravlja Stana i Ljubisav.

MILORADA ANTONIJEVIĆA, kaplana, bolničara, XV. puka, I. poziva, timočke divizije, izvještava sva Roza Milosavljević, da je o njemu, Andreji, Miri, Božinu, Zivotiju, Stanoju, Žki i Marisavu izvješće mjeseca septembra dobila, da su ukupni svima živi i zdravi; mole, da se opet što prije javi i izvjesti se za Petra Milenkovića i Aleksandra Stevanovića.

Marenovo-Zalogovao: Traži se: MILOSAV MILADINOVIĆ, redov, pješadija XV. puka, I. bataljuna, III. čete, I. poziva, timočke divizije, odstupanjem srpske vojske otišao ka Peći i dalje, do danas nije se javio. Traži ga žena Milka.

MILUTIN VELJKOVIĆ, detak od 17 godina, pred odstupanjem srpske vojske otišao od Peći i dalje sa Milijom Markovićem, komandirjom, do danas se nije javio. Traži ga majka Miška, Živana Savča.

Obrež: MILADIN KOVAČEVIĆ, komandirja bojne komo e, XV. puka, II. poziva, timočke divizije, odstupanjem srpske vojske otišao sa osmaja otišao Brusu, Peći i dalje, do danas se nije javio. Traži ga žena Hristina.

Saopštenja: BOZINA VASKOVIĆA, podnarednika XV. puka, I. bataljuna, III. čete, I. poziva, timočke divizije, izvještava otac Milen Lazić, da je o njemu izvještaj kartom mjeseca decembra dobio, kod kuće su svi živi i zdravi.

D. Katun: ZIVADIN STOJANOVIĆ, regrutovan početkom oktobra 1915. kao neposoban iz Skoplja pušten, ponova pozvat od XIII. pukovske komande u Veloz, gdje je otišao i do danas se nije javio. Traži ga otac Lazar Stojanović.

MILADIN STOJANOVIĆ, redov pješadije 13. puka, I. bataljuna, I. čete, krajem septembra 1915. javio se iz Radovišta, odstupanjem srpske vojske do danas nije se javio. Traži ga majka Draga, Miloša Stojanović.

Sao štjenja: BOZIDAR BRANKOVIĆ, IV. baterija, haubičkog puka, II. divizije, III. armije, nije se javio od mjeseca jula. Traži ga žena Miška Branković i izvještava: da ne biše, kod kuće su svi živi i zdravi, neka se češće javlja.

DOBROSAVA MILANOVIĆA, timočki artiljerijski divizion, III. baterije II. poziva i brata mu Ziku Topalovića, izvještava otac Miladin, da je izvješće g. Čedino preko ovih novina o njima dobio mjeseca decembra, kod kuće su svi živi i zdravi i pozdravljaju.

Gor. Katun: MILANA KRSTIĆA, kuvara komore XV. puka, I. poziva, timočke divizije, izvještava žena Darinka, da je o njemu izvješće Čedino preko ovih novina dobila, kod kuće su svi živi i zdravi. Za sina Dušana još ništa nema, neka ga potraži i o njemu javi.

Traži se: STANOJE VESELIĆ, VOJVOĐA, regrutovan početkom oktobra 1915. pri XV. parćenskoj komandi, otišao za Niš, Kušum-

Iju i dalje, do danas se nije javio. Traži ga otac Stojan Veselinović.

Toljjevac: STANOJE MINIC, posljednja odbrana stara, ca, čuvar magazina u Čupriji, odstupanjem srpske vojske oktobra 1915. otišao ka Kruševcu i Prištini i dalje, do danas se nije javio. Traži ga sin Jele-sije Minić.

Saopštenja: SVETOLIKA MINICA, kaplana, sprovodnika komore VIII. baterije, haubičkog puka, moravske divizije, izvještava brat Jelešije, da je kartu o njemu dobio početkom decembra, kod kuće su svi živi i zdravi, otac Stanoje nije se još javio, kako je otišao odavde.

STOJADINA DESPOTOVIĆA, konjanika III. puka, III. eskadrona, timočke divizije, izvještava žena Nevena, da je o njemu izvještaj kartom dobila krajem avgusta, kod kuće su svi živi i zdravi, pozdravljaju i mole ga, da se što prije javi.

SPASOJA STANKOVIĆA, podnarednika pješadije XV. puka, I. bataljuna, IV. čete, I. poziva, timočke divizije, izvještava žena Malina, da je o njemu izvješće kartom početkom decembra dobila, kod kuće su svi živi i zdravi, pozdravljaju, da se što češće javlja.

SPASOJA NEDELJKOVIĆA, redova pješadije XV. puka, I. bataljuna, IV. čete, I. poziva, timočke divizije, izvještava deda Vladimir Miletić, da je izvješće kartom o njemu dobio početkom decembra, kod kuće su svi živi i zdravi, i mole da se što skorije javi.

RADOMIRA GAJIĆA, konjički depo, I. poziva, timočke divizije, izvještava žena Jucica, da je o njemu dobila izvješće kartama avgusta i decembra, kod kuće su svi živi i zdravi, pozdravljaju: Zora, Radisav i Božka.

STANIMIRA PAVLOVIĆA, bolničara zaječarske bolnice, izvještava sin Cvetko Janićević, da je o njemu izvješće kartom početkom decembra dobio, kod kuće su svi živi i zdravi i pozdravljaju DRAGICA ANTONIJEVIĆA, kuvara XV. puka, I. bataljuna, I. čete, II. poziva, timočke divizije, izvještava žena Gina, da je izvješće kartom o njemu dobila početkom decembra, kod kuće su svi živi i zdravi.

STANISAVA STEFANOVIĆA, komandirja XV. puka, I. poziva, izvještava žena Zivana, da je izvješće o njemu kartom dobila početkom decembra, kod kuće su svi živi i zdravi.

Bačina: BOGOMIRA PANTIĆA, bolničara IV. poljske bolnice, XV. puka, I. poziva, timočke divizije, kadrovec, izvještava majka Saveta, da je do oktobra dvije karte o njemu dobila, kod kuće su svi kao ih je ostavio živi i zdravi, brata mu je oženila. Bogomir moli se, da izvjesti majku za SVETOZARA JOVANOVIĆA iz Gavezca, koji je sa njim bio, jer nikakav izvještaj nje dobila njegova majka Leposava.

Gospodina KOSTI POPOVIĆU, porezniku Nica. — Vaši u Bačini zdravi su i dvije pošiljke novca primili. Izvjestila Rajka, da je Laza sa porodicom i babom kod nas. Milan je kod kuće. Ako Rajko ne oskudjeva u novcu, neka mi pošalje koliko može. Vas i Rajka mnogo pozdravlja Jelena Urošević, Varvarin.

Gospodinu STEVI AĆIM

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Odbor kragujevačkog Crvenog krsta molim da dostavite Zluku Radovanoviću, Zeneva: Mila tati, pišem ti svakog dana. Javljam ti se često i preko novina. Od tebe karite rjetko dolaze, pa sam puna briga, jer mi uvijek pišeš da nisi dobro. Javljam se često. Novac koji šalješ dobijam redovno, pa i posljednju devetu pošiljku preko ujaka primila. Za nas ne brini, zdravi smo svi. Mnogo te želim i Bogu se molim, da mi te čuva i da božićne praznike provede zdravo, a kako se bude moželo i moralo; jer i nama nije lako ovamo bez tebe. Svi te pozdravljaju a grli te i volim uvijek tvoju Dana.

Stevi Čimoviću, Zeneva. Gospo. Mihailo A. Blagojević, penzioner, Jovanova ulica 69, Kragujevac molim, da mi pošalje preko Wiener Bank-Vereina hiljadu kruna penzije. Opererčen familijom trpi oskudicu. I molim, da ga izvestite, je li živ njegov brat Isailo, obveznik 3. poziva. Nikako nema pisma ni glasa od njega više od godinu dana i Isaila izvestite, u sefu knjiču i ovdje svi zdravo. Milovan se javlja zdrav u Austriji.

Molim vas gosp. Premoviću izvestite mog muža **Matu T. Jovanoviću**, art. kapetana. Dragi Mato! Četvrtu pošiljku novaca primila sam. Molim te šalji što više i češće, jer mi je mnogo potreban. Jesi li dobio koju našu kartu, a i preko ovih novina tri put smo se javili. Što mi se bar preko ovih novina ne javljas, da ne brinemo. Svi smo zdravo i svi te mnogo pozdravljamo. Gospodinu Premoviću blagodari Draga sa djecom.

Gospodinu Dušanu Jankoviću, Zeneva za gospodina Božidarjevića, Krazov. Najčuvljivije molim gospodina, da dostavi mome sinu Aleksandru, nadzorniku, da mi ispoštuje moje izdržavanje od novembra prošle godine, jer sam u nevolji, i neka me izvesti, šta radi moj najmlađi sin Dobrivoje. Pozdravlja svu djecu Matu Leposava Petrovića, udova, Kragujevac, Palulice 38.

Molim vas gosp. Premoviću izvestite Trifuna Bačevića, vozača 3. konjičkog puka, 1. poziva šumadijske divizije, da su mu majka, žena i djeca zdravi. Od njega primili tri karte i Blagoja Djordjevića, konjanika telefonskog odjeljenja, 1. konjička brigada, 1. poziva šumadijske divizije, da su Veljko, Čaka, Božana, Mika, Dana, Radivoje i sestra Stana kod kuće i svi zdravi. Ača u Kragujevcu. Laza u Bugarskoj, da se ništa ne brine i Dragoluba Stojanovića, narednika 4. poljske dunavske baterije, 1. poziva, da njegova žena Stana živi lijepo kod oca, kuću obilazi. Majka je zdrava, ništa da ne brine. Od njega primila 2 karte, koje su je veoma obradovali. Neka se češće javlja preko „Beogradskih Novina“. Znaće kako izvještati željno očekuje. Pozdravlja Ljuba Srećković, ekonom, Resnik, Kragujevac.

Uzimam slobodu zamoliti vas gosp. Premoviću da me po mogućstvu izvestite za moje roditelje u kojima još ništa nisam čuli: Dragutin Djordić, artiljerijski podporučnik, 11. puk šumadijske divizije, Miloš Golubović, živopisac 11. puka, Djordije Ilić, pilot pri sanitetskom slagalištu u Nišu, Milana Djordjevića, pisara u duhovnom sudu i za Zvoljina Stankovića, kaplara 3. čete, 3. bataljuna, 2. poziva moravske divizije. Zahvalna Jelica P. Djordjevićeva, Stanlična ulica 56, Kragujevac.

Dimitrije Todoroviću, poručnik artiljerijskog moravske divizije. Molim te dostavi Svetislavu neka pošalje novac. Otac mu je na smrti. Paraskveva Čirić, Palulice 117, Kragujevac.

Voju Mirkoviću-Vuloviću. Djeca su zdravo. Znaš kako si stih ovu u oskudici su. Pošalji što prije veću sumu. Miša neka pošalje u Čačak. Njegovi zdravi, također u oskudici. Šta je sa mojim Kokanom? Miša Janković.

Svetoliku Milojkoviću „Gradištanču“, Zeneva, za Petra Ilića, sablara, Francuska. Molim javiti mu, da smo svi zdravo. Ja sam u oskudici. U mojoj sam kući. Neka mi novac pošalje odmah. Kata, Palulice 109, Kragujevac.

Gospodinu Jovu, pročitali smo vaš oglas u kom nas izveštavate za životu Katanjica, majora, da je živ i zdrav. Mi smo vam veoma blagodarni. Molim vas dostavite njemu sljedeće: Poštovani čika Zivota! Mi smo svi živi i zdravi. Mnogo smo se obradovali, kad smo pročitali u „Beogradskim Novinama“ da ste živi i zdravo. Ako je moguće, pošaljite nam malo novaca, jer se nalazimo u oskudici. Mnogo sve vas pozdravljamo, a najviše primite pozdrav od Milke i Zorke, Kragujevac, Rudnička 36.

Josiju Jovanoviću, Zeneva. Dobila sam od vas dva puta izvještaj za mog muža a preko moje sestre Olge Radosavljević, na čemu sam vam mnogo zahvalna. Molim vas lijepo, izvestite mog muža, Zivana Simića, učitelja, blagajnika drinske divizije, 1. poziva, konjičkog puka, da sam zdravo, da sam dva puta novac dobila od gospodina Dr. Snerona. Pišite mu, da se preko vas javi. Blagodari vam Danica Z. Simić, Crkvena 12, Kragujevac.

Milorad Jan. Pannoviću, Pharmacein, 25 Rue Pierre Fatou, Zeneva. Dragi moj Milorade! Tvojih pet karata original, kao i Vladinu drugu uputnicu dobismo baš na dan slave. Mnogo smo se obradovali, kad smo znamo, da ste nam živi i zdravi. Mi se molimo Bogu, da vas i od sad čuva. Svi smo zdravi osim tate, koje je svakim danom sve teže. Jovan u Ugarskoj, Stanimir također, za kum Milorada ništa ne znamo. Javi za Dr. Djuru Novakovića i Vladu Čiču Tošinog. Miloševići zdravo. Piši nam. Čestitamo vam nastupajuće praznike, a tebi i unaprijed. Javi za ostale gdje su. Nada je velika trči i zove tati u uku. Pozdravljaju vas svi. Vole vas vaša mama, Aleksandra, Milorada, mog Stevu i tebe pozdravljaju, Marica.

Ljubomiru Krasojeviću, naredniku profijant kolone, brigadničke divizije. Svi smo živi i zdravi. Novac u 150 kruna primili smo. Raspišaj za Svetomira Ognjanovića. Svi te mnogo pozdravljamo i vole, Dobrica.

Nikoli J. Dinčiću, majoru brigadničke divizije. Olga u Vranju. Majka kod mene. Novac u 125 leva poslali Olgi dobila je. Zdravo su. Kako si ti sa zdravljem, a kako Branko? Odmah meni odgovori preko „Beogradskih Novina“, a ja ću Olgu izvestiti. Pozdravljamo te, — Mileva P. Milanovića, Jovanova ul. 68. Kragujevac.

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Odbor kragujevačkog Crvenog krsta molim da dostavite:

Novicu Milečiću, iz Vučkoviće, obvezniku 4. odjeljenja municione kolone, šumadijske divizije. Blagodari, Marina Milečić.

Volislavu Tanaskoviću, iz Velike Sugubine, obvezniku 2. čete, 3. bataljuna, 11. puka, šumad. divizije i Milutinu Vasiću iz Velike Sugubine, obvezniku brdska artiljerija, 1. poziva. Nijma javite, da su kućani živi i zdravi. Blagodari Velisav Marković i Solunka Vasić, Velika Sugubina, Kragujevac.

Milanu Mladenoviću, naredniku iz Badnjeva, 2. četa, 1. bataljun, 13. puk, 2. poziv. Blagodari mati Darinka Mladenović, Badnjevac, Kragujevac.

Svetislavu Petroviću, naredniku, 6. baterija, 2. divizion brdska artiljerija. Blagodari mati Felja Petrović, Badnjevac, Kragujevac.

Familije sela Resnika kragujevačkog mole vas, da li izvestite preko mene, jesu li živi: Vidije Dedić, Svetislav Dedić, Dušan Dedić, Dragi, Pavlović, regruti iz 1896. 11. puk, 2. poziv, Erčić, obveznik 1. čete, 3. bataljuna, 6. prekobrojnog puka kombinovane divizije; Srećko Erčić, posljednja odbrana 11. puka. Vojislav Erčić, bolničar stalne bolnice kragujevačke. Dušan Erčić, narednik 4. batalj. 11. puk, 1. poziv, on da javi za braću. Petar Mihaljević, posljednja odbrana 11. puk. Lazar Jovičić, komandžija 2. poziv, užička vojska. Milorad Ristić, poslini in-

Zhufreskog odjeljenja vrhovne komande. Marko Raiković, vozar municione kolone, 2. poziva, šumad. divizije. Stevan Radovanović, 1. četa, 2. bataljun, 11. puk, 3. poziv. Milija Nikolić, komandžija 5. prekobrojnog puka. Dragoljub Milivojević, sakardžija 2. baterija bronzinast divizion, 2. poziv užičke vojske, da javi za sina Dragica Živana Milivojevića, kaplara 6. baterije, haitički puk, 2. divizion kombinovane divizije. Milovan Milivojević, vozar vrhovne komande 3. poziv. Radomir Vasiljević, stab municione kolone, 2. poziva šum. divizije. Živko Srećković, municione kolona, 3. odjeljenje, 1. poziv, šumad. div. da izvesti za brata Svetolika. Svetolik Srećković, 3. četa, 3. bataljun, 11. puk. Blagoje Djordjević, konjanik, telefonsko odjeljenje, 1. konjička brigada, šumad. divizije. Dragoljub Stojanović, narednik 4. poljske dunavske baterije, 1. poziv. Njih izvestite, da su im svi na domu zdravi. Za sve spomenute obveznike izvestite tačno o njihovom životu, ako je koji umro, naznačite mjesec njegove smrti. Ljuba Srećković, ekonom, Resnik, Kragujevac.

Radovan Petrović iz Badnjeva, regrut g. 1896. nije se nikako javio. Molim za izvještati blagodari mati Todor Petrović, Badnjevac.

Morisav Simić, podnarednik provijant kolone 5. prekobrojnog puka, kombinovane divizije, 1. poziva, nije se javio. Blagodari majka Mara Simić, Nikšić, Kragujevac.

Blagoje Milutinović iz Gornje Sabante u posljednjem odbrani 11. puka, šumad. divizije. Pri povlačenju srpske vojske vidjen je u Pristiini. Blagodari Milosava Milutinovića, Nemanjina 16, Kragujevac. A 1798-8

Gospodinu Mihailu Skoriću, advokatu. Seljani vam iskreno blagodare na izvještaju i mole vas da li izvestite o ovim licima:

Iz Mrovske; za Milivoja Savatića, Milana Pavlovića, bolničara; Marka Pavlovića, konjanika; Petronija Jovanovića; Djoku Jovanovića; Ivana Petrovića, komandžiju pri stabu gradskog artiljerijskog puka moravske div.; Ignjata Rističevića; Ivana Račića, 6. p. puka, 3. poziva; Dušana Simića, 18. p. puka, 2. poz.; Milenka Račića, 18. god.; Mladen Račića, 18. p. puka, 2. poz.; Sretena i Srećka Milovanovića, 18. p. puka, 1. poz.; Petra Andrića, 17. p. puka, 1. poz. i Stanimira Djordjevića, komandžiju 17. p. puka.

Iz Kaone; za Milorada Vasića, p. narednika 6. p. puka, 2. poz.; Miloša Makevića, redova 2. čete, 3. bataljuna, 6. p. puka; Živka Makevića, redova 2. čete, 3. bataljuna, 17. p. puka; Dobrosava Perića 2. čete, 4. bataljuna, 6. p. puka, 2. poz.; Milosava Perića, komandžiju provijant kolone 17. p. puka, 1. poz.; Dušana Perića, gradske artiljerije drinske divizije; Stevana Markovića, komandžiju 17. p. puka i Zvoljina Mičića, komandžiju municione kolone, 6. p. puka, 2. poziva.

Iz Brdarice; za Nikolu Tadića, redova municione kolone, konjičke divizije.

Iz Draginija; za Dragomira Petrovića, p. poručnika, 6. p. puka, 3. poz.

Iz Metliča; za Milosava Ignjatovića, 5. kombinovanog puka.

Iz opštine Belotičke; za Dragutina Jezdimirovića, 2. čete, 3. bataljuna, 17. p. puka; Dušana i Tihomira Obradovića, 3. čete, 2. bataljuna, 3. prekobrojnog puka; Dragosava Obradovića, 1. četa, 4. bataljun, 17. p. puk; Milivoja Petrovića, 1. četa, 1. bataljun, 4. p. puka, 2. poz.; Milutina Vičića, žandar, p. narednika; Dobrivoja Vičića, p. oficirsa škola; Dragomira Glislića, regruta; Boška Vasića, 2. čete, 4. bataljuna, 6. p. puka, 2. poz.; Jovana Filipovića, komandžiju municione kolone, 6. p. puka, 2. poziva i Jovana Petrovića, 3. čete, 2. bataljuna, 3. prekobrojnog puka.

Iz opštine Vladimiračke; za Radovana Anića, 4. čete, 4. bataljuna, 17. p. puka; Milorada Anića, 2. čete, 3. bataljuna, 17. p. puka; Vojislava Anića p. narednika djačke čete, 5. kadrovske puka; Dušana Anića, Mihajla Miljkovića, Milivoja Birmančevića, Čedomira Birmančevića, Dragoluba Vrhlića i Krstivoja Erakovića, 2. eskadrona, drinskog konjičkog puka, 2. poz.; Milutina Tanasića, Isaila Stanšića i Milivoja Birmančevića, 4. bataljuna, 6. p. puka, 2. poz.; Jovan Tanasića, gradskog artiljerijskog puka; Milana Miljkovića, kapetana 3. p. puka, 2. poz.; Ljubomira Čosića, komandžiju gradskog artiljerijskog puka; Ljubinka Avramovića, željeznička četa; Milana Topolovića, 3. prekobrojnog puka; Dragutina Djakovića, 3. čete, 4. bataljuna, 17. p. puka; Sretena Jocića, služitelja poroškog odjeljenja; Miloša Erakovića, kapetana 6. p. puka, 2. poz.; Dušana Markovića, drinskog konjičkog puka, 1. poz.; Luku Lekića, kaplara mitralješkog odjeljenja, drinskog konjičkog puka, 1. poz.; Milana Topolovića, 13. prekobrojnog puka; Milana Atića, regruta; Mirka Matića, 2. čete, 3. bataljuna, 17. p. puka i Milovana Radovića, 3. eskadrona drinskog konjičkog puka, 2. poziva. — Familije svih gore imenovanih lica, zdrave su. Molim izvestite me za g. Živka Petrovića, p. poručnika, 4. čete, 3. bataljuna, 6. p. puka, 2. poziva. — Stevka Tošković, Vladimirci. 26157-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Odbor kragujevačkog Crvenog krsta molim da dostavite:

Svetozaru Milojkoviću „Gradištanču“, Zeneva, za Alek. „dra Taslića, Dragi Cane! Novac i po treći put dobiš. Mi smo zdravo, za nas ne brini. Novac redovno šalji. Čestitamo ti nastupajuće praznike i želimo, da nova godina donese nam novu sreću. Pozdravlja te tvoja Ljubica Tasić sa djecom, Blagovestenska 4, Kragujevac.

Josiju Jovanoviću, Zeneva. Molim dostavite mome mužu Aleksandru Bahtiću, pješadijskom oficiru, 8. puk. Od Dobrosavljeve žene dobila sam svega 100 dinara. Arandjelović ne da novac, dok Dobrosav ne javi. Dobrosavljeva radnja ne postoji. Bojadžić nije primio novac za mene. U buduću neka šalje lično meni preko Wiener Bank-Vereina i to što prije, jer sam u oskudici. Pozdrav vama i mome mužu, Bahtića.

Voju Pavloviću, komandantu 12. puka, 2. poziva i komandiru 3. čete, 4. batalj. 12. puka. Molim da me izvestite, da li je živ moj sin Milutin Srećković iz Gornjih Grbica, vojnik 3. čete, 4. batalj. 12. puka. Blagodari na izvješću majka Lena Srećković iz Gornjih Grbica.

Stevi Čimoviću, Zeneva. Molim da mi od željezničke direkcije od moje godišnje plate isposalje što više, jer sam u oskudici. Stevan Jovanović, nadzornik ložionice skopljske, Kragujevac, Rudnička 30.

Gospodinu Dušanu Jankoviću, Zeneva. Molim dostavite Bogdanu Miloševiću, 10. kadrovski puk mitralješkog odjeljenja i Srećku Miloševiću, 1. četa, 3. bataljun, 10. puk, 2. poziva, komandžija, da su im svi kod kuće zdravo, da za njih ne brinu. Neka se češće preko vas javljaju. Vama blagodari njih pozdravlja u ime cijele familije Stanica Milošević, Kneževac, Kragujevac.

Dr. Dragutinu S. Kojiću, rezervnom konjičkom poručniku, 3. armija. Primiš najzad poslao četnaest mjeseci prvu tvoju originalnu kartu od konca oktobra, kao i Borinu od sredine oktobra. Radovasio me svi mnogo. Tim načinom pišite što češće, jedino vjesti od vas daće snagu, da se u mučnom životu istraže do kraja. Mića nam se također javlja i Nadja naše prvi put. Da li dobijate i ti Bora naše karte. Pošto ti poslah oglas u broju 243, „Beogradskih Novina“ mama je dobila od Miće novca, a i ja od plate; onomad dobih tvoj novac preko Wiener Bank-Vereina, prema tome za sada ne šalji. Tvoja i moja mama, Zora, Dara i djeca zdravi. Brinemo mnogo. Gospodja

Sneron sa čerčlom zdrave. Pročitah tvoje redove u pismima za nju; produžite tako. Čuvajte i pazite sebe. Mile piše često. Bori i tebe pozdravljaju i grle svi, a najviše tvoja Olga Kojić, Kragujevac, Palulica (Hindenburgstr.) 22.

Dr. Mihailu Gluševiću, Paris. Dobišvij prije neki dan prvu kartu Borinu od oktobra i Nadjinu od novembra, koje su nas iako obradovali, odgovorili na sv. Nikolu opširnijim pismom na g. Petrovića. Ojla je također dobila od Dragutina. Radujemo se što ste dobro i zdravo, pišite češće, jer brinemo sve više i više. Pozdravi Pavlušu, hvala mu na stalnom slaganju i pomoći. Tvoj oglas nije još išao gdje spominješ njegovo pismo. Ja i Ojla smo zdrave kao i svi u kući. Vidim da po neke naše karte stižu do tebe. Saljete li ih Bori? Ja i Ojla grlimo i ljubimo vas sve. Gluševića, Palulica br. 22.

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Odbor kragujevačkog Crvenog krsta molim za izvještaj o:

Mihailu Radosavljeviću, podnaredniku provijant kolone 2. odjeljenja, 2. poziva šumadijske divizije. Svetolika Milovanovića, redova 4. čete, 1. bataljuna, 5. prekobrojnog puka kombinovane divizije, 1. poziva i za Milentija Radosavljevića, redova marvene bolnice šumadijske divizije. Nijma javite, da su im familije zdravo. Blagodarne mati Persa Radosavljević, Jaglika Radosavljević i žena Natalija Milovanović, solo Kusovac.

O Dragomiru Simonoviću, 1. četa, 3. bataljun, 11. puk, regrut od 1896. god. Rodom iz Maršića, srez i okrug kragujevački. Traži ga otac Jovan Simonović iz Maršića.

Dragutinu Jeremiću, 2. četa, 3. batalj. 11. puk, regrut 1896. god. Rodom iz Mečkovca, srez i okrug kragujevački. Traži ga majka Kata Jeremić iz Mečkovca.

Budimiru Božinoviću iz Cerovca, regrutu 1897. otišao sa 11. pukom. Zna se, da je došao do Prizreva, dalje se o njemu ništa ne zna. Sve dobre ljude molim, da me izvestite, ako što znaju o njemu. Blagodari otac Milovan Božinović iz Cerovca.

Molim vas i sve dobre ljude, da me izvestite o mome sinu Milutu Pavčeviću, regrutu od 1896. god. iz Novog Milanovca, o kome do danas nemamo izvješća. Blagodari otac Tanasije Pavčević, Novi Milanovac, Kragujevac.

Milosav Janković iz Opršta, podnarednik 10. baterije, 4. puk, „Tanaska Račića“ artiljerija. Blagodari sestra Draga Stanković, Sveto-Savska, Kragujevac.

Nemanja Knežević iz Kragujevca, Sofer 1. telegrafskog odjeljenja pri vrhovnoj komandi. Blagodari mati Draga Knežević, Moravska 62, Kragujevac.

Petar Milolević, obveznik municione kolone teške artiljerije gradskog artiljerijskog puka, 2. niškog odreda. Njemu dostavite, da su kod kuće svi zdravo. Brinu za njega. Neka se javi što prije. Traži ga prijatelj Miloje Nikitić iz Kneževca, srez gruzanski.

Radovan Petrović iz Cerovca, vozar 11. provijant kolone, 11. puka, 1. poziva. Njemu dostavite, da su kod kuće svi zdravo. Traži ga otac Dragutin Petrović iz Cerovca.

Gospodinu D. M. Štajiću, per vojvodu von Kugler, Obere Felsenstr. 6. St. Gallen, Schweiz. Svim dostavite ovaj oglas Novici Pavloviću, svešteniku. Dragi brale! Izvjesti, jesu li živi i zdravi ovi voljeni obveznici iz Luznice: 11. puk, 1. poziv: Dragoslav Arnuović, Gligorije Glislić, Sreten Glislić, Milutin Arnuović, Zivan Cvetković, Lazar Zivanović, David Janjić, Vasilije Cvetković, Vojislav Cvetković, Miloje Cvetković, 11. puk, 3. poziv: Milutin Zivanović, poručnik, Petar Zivanović, Nikola Zivanović, Zivojin Arnuović, Milutin Cvetković, Proka Cvetković, Djurdje Zivanović, konjanik, 1. šumadijski puk, 2. bat.; Zivojin Cvetković, Danilko Zivanović, Radovan Zivanović, 5. prekobrojni puk, 1. poziv: Radivoje Janjić, Velimir Djurdjević, Pioneer 1. poziva, 11. puk; Bogdan Lazić, Dragutin Božinović, 11. puk kadrovski; Blagoje Djurdjević, Vladimir Djurdjević, djačka četa, Zivota Djurdjević, regrut 1896.; narednik dopunske baterije Radomir Božinović, bolničarka četa, 11. puk; Stevan Lazić, Radovan Zivanović, seiz pukovnika Zivanovića. Porodice svih ovih zdravo su. Milorad Slavković kod kuće. Pozdrav od sestre Darinke Djurdj. A 1717-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Gasse 3545, M. B., Zeneva. Molim dostaviti Zafiru Jovanoviću, učitelju sljedeće: današnji tvoj oglas upućen, mi mnogo je roditelje obradovao. Svi smo zdravo. Dakica je svršila I. razred prije 5 mjeseci. Miho sponiranje tatiću, žalosno upita nekada: „pa kad će doći jednom moj tatiću“. Salji novac, ili neko onđe pomaže novčano i javi, kako bi njihovi mešav odali. Moli te Nata, da poradiš gdi treba, kako bi joj što prije od njene plate poslali, jer poslednju platu oktobra 1915 primila, drugih sreštava za život nema. Ti mi ovim putem rezultati odgovori. Zašto Sreten ne šalje Nani novca? Što javljas za Milivoja Jankovića iz Vragotanića, da nije to Milivoje Zivojina Milivojević, koji se godinu nije javio. Odmah mi što brzin pusti za njega javi. Marko Simić radostan, blagodari i novac podaj njegovim sinovima, a on će meni dati. Javi koju sumu im budeš dao. Svi su njihovi živi, pozdravljaju. Izvesti Krstivoja, Videntija, Tihomira Mitrovića, da su njihovi živi. Drago Tihomirov kod kuće, pozdravljaju. Marina Petra Petrovića živa, pozdravljaju. Djorjaja Tušića svi živi, Makveja kod kuće, pozdravljaju. Dušana Dimitrijevića izvesti, svi živi. Ilija kod kuće, pozdravljaju. Miloš Papić, bojadžija i Petar Milivojević iz Vragotanića, ne živi, odgovori. Koga Djuraševića pronadji. Dušana Zarkovića, Ivanka presrećna poslije tolikog neznanja za njenog predbrobu Dušu. Moli te, da saš novca Dušanu, mene izvesti, ona će meni dati. Čevjo kod kuće, raspitaj se za Svetislava Zarkovića, dragutina, III. četa, 1. bataljun, 1. puk, kragujevačka dopunska trupa drin. div., Vojislava Zarkovića, regruta, III. četa, 1. bataljun, 1. puk, kragujevačke dopunske trupe drin. div., mnogo pozdravlja Ivanka. Izvesti me o Stojanu Česarovu, telegrafskog odjeljenja, III. poz. V. puk, iz Vragotanića, Čedomira Stanislavljevića, regruta, Marka Stanislavljevića, topčijija drin. div., III. poziva iz Dragapcevo, Krstivoja Jankovića, narednika 7. baterije, brdski artiljerijski puk iz Vragotanića. Pitali te za Tihomira Jankovića, iz Vragotanića, pa ne javljas? Što javljas za Jovana Pavlovića, da to nije Ivan Pavlović, vozar III. haub. bat., skopljski odred, sinovac Jerotija Pavlovića, pozdravlja ga žena Anka i djeca. Pronadji Nikolu, sina Jerotija Pavlovića, i javi za sinovca Ivana, reci da je Pann, Nikolina sin kod kuće. Kuma Dragoljovi svi živi, pozdravlja Spasenija i djeca. Nadoji Ivka Kolarović, kapetana V. puka, II. poziva, IV. bataljun, i nek te izvesti o njegovom poslinom, Vladimiru Simiću, iz Vrela, i upljuje ga o njegovom sinovcu Borisavu, i mene ovim putem ti izvesti. Sa velikom blagodarnošću primili smo gospodine Premovića vaš oglas. M. n. da me i u buduću izveštavate, a Zafirovo javljanje velike nam prijatnosti prinjava. Zafira pozdravlja. Vami blagodari Danica Jovanovića, Kamenica valjevka. A. 1778-8

Molim svakog onog, ko bi ma šta znao o mome bratu Stanku Milanoviću, koji je bio u X. puku, II. poziva, I. četa, IV. bataljun, a donjiye kaplar V. kadrovske puka, 4. četa, 3. bataljun, da javi na adresu gospodje Jovanke Milisava Cvetkovića, Gornji Milanovac, za šta ću vještiti biti blagodaran, Gvozden Milanović, iz sela Zagradja. 26134-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Gasse 3545, M. B., Zeneva. Oglas Vaš od 21. 12. „Beogradskih Novina“, br. 310. Redni broj 3290. Pod naslov „Stojkovčić, Jagodina, od strane Bogdana Mihalovića, nar. poslanika, kojim oglasom izvještava, da su u oglasu živi i zdravi, pročito sam i blagodarinam vam na usuzi, što nam javište, da je pored ostalih i moj sin Dragoljub Z. Ilić zdrav. Dostavite mi, da mu je otac Dina zdravo, i ostali u kući, i da mi je potrebna novčana pomoć. Takođe Vas molimo, da nam ovim putem izvestite za niže imenovane iz Lozovka i Bolice, opšt. Beličke. Neka se Bogdan raspita, i po mogućstvu nam dostavi: Obrad Mihalović, Živojin Našić, Živojine Gač, Milorad Prokić, Božin Jovanović, Dragutina Mida i Radomir, brat Jevčić, Trivan Ilić, Stanislav M. Stevanović, Ljubomir Pavlović, Spas je Gjorđević, Radosav St. Jovanović, Aleksa Gačević, Andreja N. Kolić iz Lozovka, Antonija Veljković, Dinka Vaskov, Miladin i Svetomir Pavlović, Arsenije Stojković, Božin Stanimirović, Andreja Jermić Avram Filipovič, Borisa Marković, Stanimir i Zivan, brat Zivanović, Milan Jankovičević, Ljubomir Gvozdenović, Milan N. Kolić, Djurdje Djok, Živojin Jeremije Stevanović iz Belice. Njihovi su kod kuće zdravo, kao i svima onima za koje ste javili u gornjem broju, zdravo je njihova familija. S poštovanjem Dina Ilić, Lozovik, Jagodina. A. 1754-8

Gosp. Leonu de Leonu, Zeneva. Blagodarinam vam na izvještaju da su moji mili živi i zdravi, molim vas najljepše za dobrotu da izvestite mog brata Samuilu Jakovljevića, podnarednika djačke čete u 12. puku sljedeće: Dragi Sami! Mnogo me čudi i dovodi do očajanja što se ne javljas, kad toliki svijet nalazi načina da to čini, ti koji si bilo uvijek tako revnostan, molim te javi se koji put, jer sam u velikoj brizi naročito sada. Čuli smo za Zaka da je dobio odsustvo, kako ste svi sa zdravljem? Kako zeb? Ja sam upućena da zaradujem naušnu hleba, u radnji sam gospodica Marčićeva, po nekad očajavam, nada za bolje dane održava me. Pozdravljam Zaka, zeta, kao i Bulka, tebe vole tvoja sestra. Vam g. Leone moja zahvalnost. Olga Jakovljević, Sabac, Beogradska ul. 46. 25997-8

Obrad Nikodijeviću, Bulevard Karl Vogt 73, Genf. Gazda Obrade, molim vas javite Miki Djordjeviću, da smo slike dobili, njegovu i Zikinu. Obradovao smo se i plakali, pošlje slike dobili smo i kartu i vidimo da nikako ne dobija od nas odgovor. Svi smo zdravi, samo mali Raja je umro, biće godina za Božić. Ako Žika neće novac, neka nam javi preko novina. Žika neka kaže Peri Mikšiću, da je Kata zdrava i dobro. Žika da javi za brata od tetke Duku iz Mladenovca i za Nikole prekleđača sina, jeli živ i Pannin zet iz Kovčevca je li živ. Za ujaka iz Jagulja još ne znamo gdje je. Za Tanu neka javi Žika kako je. Ja čujem Ružu i Djuricu, neka se samo Tana čuva. Anđija Bogdanović iz Mladenovca. 25984-8

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim, da me sa LAZAR STANIĆ, pes. nared. djačke čete, 6. puka, XVII. ako je živ, izvesti, da su mu mati i brat živi i zdravi i mole ga, da im piše o sebi. Mati Kona Stanić, iz Novog Pazara.

Molim, da me MILISAV MARIJANOVIĆ, peš. narednik, 5. čete, XVII. puka izvesti: da su mu mati, brata i sestra živi i zdravi, a njega molo, da im se javi i piše o sebi. Mati Stanka Marjanović, iz Novog Pazara.

Molim, da me ALEKSANDER TIMOTIJEVIĆ, vojnik mitralješkog odjeljenja, dopunskog puka, 9. poziva šum. div. izvesti, da su mu mati, žena i djeca živi i zdravi, a njega molo, da im se javi i piše o sebi. Mati Negosava Timotijević, Kaiser Wilhelmstrasse Nr. 19, Novi Pazar.

Molim, da me PAVLE PETROVIĆ, vojnik, ordonans provijant kolone hirske brigade, izvesti, da su mu mati i žena žive i zdravo, a njega molo, da im se što prije javi i piše o sebi. Mati Stana Petrović, iz Novog Pazara.

Molim, da me TOSA LAZIĆ, vojnik I. čete, ilarskog bataljuna, izvesti, da su mu žena, i djeca, sestre i ostala rodbina živi i zdravi, a njega molo, da im se javi i piše o sebi. Žena Stanica Lazić, iz Novog Pazara.

Molim, da me VEKO RADOYANOVIĆ, vojnik V. čete, ilarskog bataljuna, II. poziva, izvesti, da su mu žena i djeca živi i zdravo, a njega molo, da im se javi i piše o sebi. Žena Sava Radoyanović, iz Novog Pazara.

Molim

G. Radoju Radojloviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas gospodine, poračite, da se moj sin pronadje Nikola T. Jovanović, djak tehničar željezničke čete 1915. godine bio podnarednik. Ne znam o njemu ništa, da li je živ, da dobijem izjave, otac Trajko Jovanović, bakalnik, Bosanska ul. ili Staro Crkvena ul. 18. — Beograd. 26124-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim dostavite mome ocu Sretenu Starčeviću: Dragi oče! Pročitao sam tvoje oglas, svi su ozdravili. Izjavi nas za Milana Petrovića, iz Zaklopače, gdje sam udata. Pozdrav od naših, koji su zdravi i tvoje Anke. Blagodari Anka Petrovića, iz Zaklopače. 26125-8

Leposavi Radulović, Lausanne. Oplakujeemo zajedno sa vama smrt naše mile Maruške. Anka i Milan Marković, Avalska ul. 11. Beograd. 26123-8

G. Milanu Mihaloviću, monopolskom činovniku, Zeneva. Molim vas da pojedstvujete gdje treba da mi se što prije pošalje pomoć, na ime plate mog muža Djordja Stojanovića, stalnog radnika fabrike duvana, koju nije primio od novembra 1915. godine od danas. Djordje je umro prije mjesec dana, a ja se sa djecom nalazim u velikoj oskudici. Mnogo vam blagodari, Katarina, Djordja Stojanovića, III, ulica, broj 9. Topčidersko Brdo. — 26121-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. Zeneva. Izliš Mihajlovića, narodnog poslanika, Krf. Dragi šilati Tvoj oglas preko gosp. Premovića pročitao sam. Mi smo svi dobro, novac preko Wiener banke primila sam. Vujica Galić položio je meni 200 kruna i molim te, da ti to isplatiš njegovom sinu Drazoljubu Gajiću, Bagnols, Francuska i u buduću šalji mu koliko mi treba, a on će ovdje nam pomagati. Novac nam ne šalji više, dok mi ne tražimo. Izjavi nas za Rataka sina Mima Vesovića, regruta. Čulo se da je umro. Javi, je li istina. Izjavi nas za Janjčija Riznića, 10. puk, 4. bataljun, I. poziv. Gavriilo Riznić, 3. eskadron, 3. konj. puk, aktivna konjica, šumadijske divizije. Miloje Ignjatijević, I. poz. brdske baterije, šumadijske divizije. Miloja i Ljubslava Milonovića iz Banje. Ljubomir i Radoje Tanasković iz Banje. Dušan Timotijević, regrut. Acinu smo kartu dobili. Ja sam se mnogo obdolevala, kad se on jedan put nas sjeti. Ti nemoj po tvom običaju, da se sekiraš i gubiš zdravlje, jer ti ništa ne vrijedi, a nam je dosta dobro. Učini Živku Rankoviću, ako mu novac treba jer je Dana nama činila. Pozdrav, Čaja Mihalović, Arandjelovac. A 1789-8

Lazaru Popoviću, svešteniku iz Užice pri šumadijskoj diviziji, 2. poziva. Primili smo poslati novac dva puta. Zdravo smo i dobro, ne brinite. Javite se često, kako je Bora. Šaljite novac uredno, jer smo u oskudici. Pozdrav Milena Popović, Užice. A 1797-8

Vladanu Nedeljkoviću, Zeneva, hotel Terminus. Molim vas izjaviš moga sina Radomira Jakovljevića iz Zivkovača, I. baterija, I. artiljerijskog puka, da smo dobili izjave o njemu, da su mu sestre, majka, ja i brat zdravo, a Milosav se javio. Poštovalac Petar Jakovljević, Zivkovi, Gor. Milanovac. A 1796-8

Jovanu Premoviću, Genf. Vasilija Bošković, Mala Vranjska, učtivo moli, da je izjaviš gdje se nalaze njeni sinovi Vladimiri Bošković, redov I. poziva, I. četa, I. batalj, prekobrojni puk drinske divizije i Tihomir Bošković, redov I. poziv, teleg. četa, drinske divizije, adresa Ana Ilićeva, Novo Percerska 12, Sabac. A 1795-8

Milutinu Kovačiću, Genf. Molim vas da izjaviš moga zeta Svetu Gurića, šefa stanice Požega, da je njegova žena Dana primila novac i da više ne šalje. Nije potrebno. Njegovi su svi zdravi. Ona je sa djecom kod majke i moli vas, da mi izjaviš, šta je sa Mihalom Stankovićem, komordžijom dunavske div. konjice 3. eskadron iz Kamenovo. Blagodarna gdja Novice Radović, Smederevo. A 1755-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster. Najpokornije molim pošt. biro, da izjaviš moga muža Mihaila Tošovića, učitelja blagajnika drinske marvene bolnice valjevske, da sam od njega dobila svega oko 150 kruna, da nam je Nada bolesna, da mi pošalje novca što prije. Ako mu ne stiče od njegove plate, neka uzme moju platu za cijelu godinu 1900 din., jer imam samo 45 kruna pomoć od komande, a zadužila sam se skoro 1000 dinara s obavezom da dug vratim do nove godine. Zahvalna vama Živana M. Tošovića, učiteljica, Gor. 1753-8

Gosp. Jovanu Premoviću, hotel Terminus, Zeneva. Prema vašem traženju javljamo vam broj riješenja za invalidu, koja nije primana od septembra 1915. godine. Blagodarme vam Julka Racić sa troje djece, riješenje Nr. 11.887 od 27. septembra 1914. godine, kao i Nr. 11.512. od 27. avgusta 1914.; Milisava Djokić sa dvoje djece, Nr. 11.511. od 27. avgusta 1914. i Milka Vuletić, sve iz Kraljeva. A 1752-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Zeneva. Učtivo molim, izjaviš moga muža Stevana Milčića, narednika bolničarske čete, šumadijske divizije, I. poziva, da sam sa djecom zdrava, a on da javi Radu Blagojeviću, da njegova mati nije ni jedanput novac primila i da mu je otac umro. Blagodarna vam Natalija Milčić, Kraljevo, Bimnerstrasse 12. A 1751-8

G. Aci Diniću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas izjaviš Zariju Ugreševića, trgovca, obveznika beogradske vojne stanice, da su mu strina i čika na Ubu zdravi i mole, da im se javi. Pensiju čiku neka prima prema imajućem punomoćju i troši na svoje potrebe. Djurđić, pensionar, Ub. A 1761-8

Vladanu Nedeljkoviću, Zeneva, hotel Terminus. Molim izjaviš moga sina Svezozara Čivovića, poručnika, I. četa, I. bataljun, 19. puk, da smo svi kao i Srećkova i Miladinova porodica zdravo. Svezozar neka se javi preko „Beogradske Novine“ i izjaviš, šta je sa zetom Srećkom i molim sinovcem Miladinom. Radojica se oženio. Izjaviš za Žiku Ponjavića, djaka u Francuskoj, pita njegovu mati Ljubica iz Nevada. Poštovalac Stanica Čivović, Rudnik, Gor. Milanovac. A 1750-8

G. Stevi Ačimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas, da mi se pošalje na ime invalidske potpore, koja mi je dosudjena rešenjem jagodinskog prvostepenog suda, numeru 6986, od 22. IX. 1915. god., koju nisam primila od prošle godine do danas, po 360 dinara godišnje. U oskudici sam sa porodicom. Blagodarna, Nasta M. Tanasković, udova Breierstrasse No. 12. Jagodina. A 1769-8

Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. Zeneva. Molim da me izjaviš za moga sina Atanasija Dimitrijevića, regruta timočke divizije, jer se od prošle godine ne javlja, izjaviš me, da li je živ. Zahvalna majka, Milica Koste Dimitrijevića, iz Mitatovca, srez belički. A 1767-8

G. Dušanu Mil. Sijačkom, Zeneva. — Budite dobri, dostavite Dr. Vladi K. Petkoviću i Milanu Grolu, profesorima, da sam u Valjevu i da ih molim za dejstvo radi ispraćaja novaca G. Jovanu Urbanu, kapelniku kosovske divizije, saopštite: — Dragi zete! Srećni smo, dobivši od tebe 2 povoljna izjavešta. Mica od prije tri mjeseca u Nišu. Ista kuća (sada: Keiser Wilhelmstrasse No. 26.) Vlada u bolnici, još uvijek bolestan, te Mica ostaje tamo. Njoj treba čestitati, pokazuje mušku jačinu. — Mislim, da silivješčen, da joj šalješ novca. Ne oklevaj. Od skora sam ovdje. Javi se ovim putem i inače što češće, brinemo za tebe. Piši uvijek i na Jelu. Želim ti i dalje sreću i zvijezdu. Tvoj Konstantin Perić, gimnazijski nastavnik, Kosančićev Venac broj 49. Valjevo. A 1762-8

Beogradskoj Zadruzi, Marselj ili gdje bude. Molim Zadruzi da mi pošalje platu za mjesec novembar i decembar 1915. godine i cijelu 1916. godinu, na adresu Koste Glavinčića, Beograd. Primanja nemam nikakvih. Uroš Grabovac, Paraćin. 26113-8

G. Stevi Ačimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Učtivo vas molimo, da nam po mogućstvu pošaljete novaca na ime naših plata, jer smo u oskudici. Unaprijed zahvalne, Jelena Lj. Pavićevića, i Milena A. Tubička, učiteljice, Sjenica. A 1782-8

Kosti Aleksiću, Zeneva. Najučtivije vas molim za dobrotu, da me izjaviš moga je ikako moguće o mojim sinovima, o kojima do danas nisam ništa čuo, Momiru Matiću, drinska divizija, II. poziva, kombinovana pekarska četa; Miladinu Matiću, XVIII. puk, 3. četa, I. bataljun, I. poziv. Unaprijed vam blagodari i ostaje vječito zahvalan otac, Pavn Matić, mlekdžija, Čika Ljubina ul. 12. Valjevo. A 1781-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Spasenija Ristanović, iz Grabovice, traži sina Dušana iz posljednjeg regrutovanja. Zdrava je i brat Miodrag, također sinovića Gojka, njegovi su zdravo. Da se javi istim putem, jesu li živi. Pozdrav, Gornji Milanovac. A 1780-8

Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. Zeneva. Poštovani gospodine! Molim vas najljubavnije, da me izvolite izjaviš za moga djeвера Ljubomira Jovanovića, komordžiju II. poziva, III. odjeljenja, profijant kolone, šumadijske divizije, i Mihaila Jovanovića, regruta 1896. godine, obadvoje iz sela Ratkovića, (Jagodina), koji su se sa vojskom prošle godine povukli, da li su živi i zdravi i gdje se nalaze. Unaprijed blagodaram, Kosara Jovanović, iz Ratkovića. A 1777-8

G. Stevi Ačimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Prema vašem oglasu, kojeg ste dali u „Beogradske Novine“ od 24. decembra, 1916. godine, javljamo se i po treći put. Mi smo u nevolji, naše adrese su: željezničari, Vlaklo Ilić, podšef ložionice skopske sa petoro djece i ženom; Dimitrije Petrović, mašinovodje skopske ložionice sa troje djece i ženom; Milan Arandjelović, kandidat za mašinovodje skopske ložionice sa dvoje djece, ženom i majkom; Dragoljub Zdravković, čuvar pruge VI. srez. Svi stanujemo u ulici Eisenbahnstrasse No. 19. Kosovska Mitrovića. A 1775-8

Risti Karlikoviću, profesoru, Nica. — Tražila sam vas i tek sad čuh, da ste svi zajedno živi i zdravi. Djeca neka me ne zaborave. Moju pensiju od januara pa do kraja ove godine, tražite u moje ime, i zadržite. Ja sam bolničarka u Kosovskoj Mitrovici. Bila sam bolesna i malu operaciju izdržala, Jaika Lukšić. A 1773-8

Cvetku Zotoviću, Bern. Molim vas pojedstvujte, da mi se pošalje pomoć, akonto moje penzije ili plate mog muža pješ. kapetana I. klase Marka Markovića, koji je zarobljen treća godina. Zar mene nema nigdje u spisku srpskih činovnika? već se vječito čini nepravda prema meni, mome mužu i djeci našoj? U velikoj sam oskudici sa četvoro djece, molim za najbržu pomoć. Molim vas upitajte Živku Miloševića, žandarmerijskog majora, je li živ Vesko Kostadinović, komordžija 4. čete, 2. bataljuna, IV. puka, 3. poziva. Unaprijed blagodarna, Leposava M. Marković, učiteljica u penziji. A 1772-8

Vladanu Nedeljkoviću, Zeneva. Molim vas vi ili gosp. Lomović, izjaviš me šta je sa mojim sinom Dragomirrom Lazovićem, regrutom 1897. godine iz Grabovice. Zahvaljuje, Lena Lazović, — Grabovica, Gornji Milanovac. A 1771-8

Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. Zeneva. Blagodaram vam na izjaveštaju o mom mužu Djordju Markoviću, skretničaru, koji sam još u mjesecu junu dobila. Od toga doba nikako mi se nije javljao, s toga vas najučtivije molim, izjaviš me o njemu i ako vam je moguće dostavite mu sljedeće: Dragi Djordje! Ja sam sa djecom hvala Bogu zdrava i nalazim se u Banji kod tvog oca, djeca su velika, sinu ti je već godina dana. Čala je velika ide u školu. Za nas neme da brineš, samo ako ti je moguće, pošalji mi novac, jer mi je na izmaku i to na moju adresu. Batica se još nije javio. Raspitaj se o njemu i javi nam. Za dijete i Darinku neka ne brine, — zdravo su, sedi kod njene majke, batica neka joj novac pošalje, jer zna kako ju je ostavio. Ako ti je moguće, češće se javljaj. Djeca te mnogo volu i ljube, tvoja Ljubica, Čala, Mara, Rada i mali Ljubša. Vama g. Premoviću, najljepše blagodari, Ljubica Marković, Arandjelovac, Banja. A 1768-8

G. Velji Ačimoviću, Zeneva, Suisse. Molim vas da ovaj oglas dostavite, g. Radosavu Jamiću, Rim: Poštovani g. Radosave! Budite dobri te se izjaviš gdje se nalaze: Dimitrije Janičijević, vojnik I. poziva, dunavske divizije; Dragoljub, Vlakko; Aleksandar Janičijević, Žika Lazić, Radojko Vukotić, Radisav Petrović, Bogdan Rašić, Milutin Ivković, Ljubomir Mitrović, Živan i Živko Jovanović, Živko i Nikola Lazić, Milorad Milenković, Nikodije i Miloje Vukotić, Voja Janković, Voja Stamenković, Grujica Vukotić, vojnik iz Umčara; Živko Marković iz Velikog Orašaja; Živojin Milić, iz Mala Požarevca; Milovan, Svetislav Milić, iz Dražnja; Djordje Mitrović, iz Grocke; Unaprijed blagodarna, Mitra Janičijevića, Umčari—Grocka. 26100-8

G. Milanu Čemerliću, za gosp. Bulića, Zeneva. Vaš oglas pročitao sam, ja sam očajna za Čajom. Preklinjem vas, javite mi odmah od čega boluju, i u opšte za mi, i za braću moju, njenu djecu, kao i o Nikoli njenoga brinem mnogo gdje je Nikola? Da li je s njom? Ništa mi ne javljate o Nikoli Bakiću i djeći Vidinoj, tetka je zdravo, za nas ne brinite. Svi vas vole, vaša nesrećna Mila. I od mene primite svi iskreni pozdrav. Čestitam vam svima nastupajuće praznike sa željom, da u ime Boga dodjete svi zdravi skoro i brzo kući medj svima vašim milim. S poštovanjem Stevan Stosić, Uska ul. 16. Beograd. 26106-8

Gosp. Jovi Vučkoviću, Zeneva. Primila sam novac. Neizmerno Vam hvala to je jedina pošlika što sam je do sada dobila. Imajte me od sada redovno na umu, ako vam je moguće, ja vas za to molim. Moja tačna adresa je niže označena. Prijateljske pozdrave šalje vam Mara kći Milosava Lješanića, Brčanina br. 19, Beograd. 26097-8

G. Stevi Ačimoviću, Zeneva. Gospodine! Molimo vas, da nas izjaviš, da li su živa ova lica iz Obreža, (kraj Kruševac, bezirka Bačina); Borislav Mančić, svršeni bogoslov, bolničar II. rezervne bolnice u Zaječaru; Nikola Mančić, Stojan Marković, državni majstor vojno-tehničkog zavoda u Kragujevcu; Danica Marković; Stanimir Stanojević, kolar gradске artiljerijske radionice u Zaječaru; Ljubica Stanojević; Sava Pavlović, posljednja odbrana mladića; Ljubica Pavlovića; Milan Nikolić, mitraljesko konjičko odjeljenje, 2. poziva, XV. puka, timočke divizije; Živojin Aleksić, sakadžija pri XV. puku IV. baterije, I. čete, timočke divizije; Hristina Ž. Aleksić; Milutin Dimitrijević, II. poziv; Mihajlo Dimitrijević, mitraljesko odjeljenje XV. puka, I. poziva; Živka M. Dimitrijević; Pavle Nikolić, artiljerac timočke divizije; Milana P. Nikolića. Odgovor očekujemo ili kartama ili preko ovih novina. A 1759-8

Djordju Ranojeviću, Rue Malatref 5. Zeneva. Dragi Djoko! Budi nam zdrav i primi našu srdačnu čestitku o nastupajućim praznicima uz najlepše želje. Sa djecom zdrava sam, za nas ne brini. Mali bata divan, mnogo već priča, djeca su mnogo željna syoga milog tate, mole Boga, da ga što skorije zarle. Što mi se ne javljaš? Mnogo brinem. Na moja dva oglasa nisi mi odgovorio, da li si ih čitao? Ja sam očajna, jer sa pošte baš ništa nemam, sem novca, koji sam već četiri puta primila. Molim te piši mi na Trišu ili mamu. Oni će mi poslati. Mama je dobro, sa njom i djecom mnogo te pozdravljaju i vole tvoja Živka. Moji svi mnogo te pozdravljaju i mole, da im opet i to opširnije javiš za ikicu i da ga mnogo pozdraviš. Živko Ranojević, Niš. 26108-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster. Učtivo molim cenjeni biro, da pronadje i da me u što kraćem roku izjaviš preko ureda ovih novina, za niže imenovane vojnike, koji se već, evo, osam mjeseci ne javiš svojim, jesu li živi i u kakvom se zdravstvenom i ekonomskom stanju nalaze: Kosta Dinić, I. četa, IV. bataljun, XV. puk, II. poziva i Mihajlo Dinić, I. četa, 4. bataljun, XV. puk, 3. poziva. U isto vrijeme mole njihove gospodje, da im dostavite po pronalasku, da su, kako one tako i djeca zdravi i da ih mole da im se odmah ovim putem javi. Unaprijed blagodari na usluzi, Aca Stefanović, cand. med. Curria. 26132-8

G. Stevi Ačimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Prema vašem oglasu u „Beogradske Novine“, pokorno vas molim za pomoć, jer se nalazim u bijednom i oskudnom stanju, bez igdje ikog svog, sa svoje četvoro djece sitne, a koja su djeca najstarije od 7, a najmlađe od 2 godine. U nadi za skoru pomoć ostajem blagodarna Leposava žena Blagoje Lazarevića, narednika pionerske čete kombinovane divizije, sa stanom u ulici Hilendarskoj 7. Beograd. 26111-8

G. Miki Andrejeviću, trgovcu iz Jagodine, Zeneva. Poštovani g. Miko! Budite tako ljubazni, pa me izjaviš o mom sinu Dragutinu Trajkoviću — Stojčetom, regrutu iz godine 1896. koji je sprovodio iz Niša zarobljenike. Ja do danas druga godina, ništa o njemu nisam čula, te sam zbog toga veoma nesrećna. Molim vas učinite mi tu dobrotu, pa raspitajte šta je sa njim i javite mu, da smo svi zdravi, biću vam blagodarna vječito. Pozdravljaju vas, Kosara Trajković, Jagodina, Dragocvetstrasse No. 32. 26131-8

Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. Zeneva. Na pitanje Antonija Kovačevića, kapetana, preko vas u „Beogradske Novine“ izjaviš moga: da je njegova žena Paraskeva umrla 7. juna ove godine. Molim Antonija, da me izjaviš o Sretenu Kovačeviću, Ljubomiru Živkoviću, Miodragu Milakiću, Krsmanu Dugaliju i ostalima. Milan Kovačević, trgovac iz Kraljeva. A 1785-8

G. Andri Cvetkoviću, narodnom poslaniku iz Rekovca. Dragi zete Andro! G. Marko Djordjević me izjaviš, da je Mija zdrav, hvala mu, ali ništa opširnije ne znam, uči li školu i gdje je? Čudi me što mi ti ni do danas nisi javio šta je s njim, jer sam u velikoj brizi vodi li ko o njemu računa. Čitam svakoga dana tvoje oglase, gdje srećne roditelje izjaviš, samo mene ne. Molim te potruđi se pa i mene uvrsti u red njih, pa javi opširnije o Miji i reci mu ako može lično da se javi. Raspitaj se šta je sa mojom Radom i Milanom, čula sam rdjavo o njima. Anka je često kod mene, ne brini zdrava je, a takodje i ja sa Žikom. Tebe, Peru i moga Miju pozdravljaju Milena Gruje Markovića, Jagodina, Dragocvetstrasse No. 41. 26130-8

G. ŽIKI MITROVIĆU, iz Goloboka, Zeneva. Veliko Vam hvala na izjavi o mom vereniku Milojku Bogdanoviću. Molim vas, dostavite mi sljedeće: Dragi Milojku! Srećno ti čestitam nastupajuće praznike sa željom, da nam budeš zdrav, i da se što skorije vidiš. Slavju smo sa Ackom lijepo proveli. Samo nam heše teško što ti nisi sa nama. Čestitali smo ti i slavju, ali je oglas zadobio. Javljanje se čeće. Dobila sam izjaveštaj o tebi i od mog brata Milana Uskokov. Za nas ne brini. Javi šta je sa Stevanom Milovanom i Milanom Mošević. Zora, Aca kao i svi drugi mnogo te pozdravljaju, a najviše tvoja Maja. Gosp. Mitrović, mojim vas, dostavite mome bratu Milanu Uskokoviću, da sam njegovu kartu dobila. Hvala mu na izjaviš o Milovu. Tetka, Babela i Božilarka su zdrave i često nam pšu. Njega, Racu i Acu mnogo pozdravljaju sestre Maja i Zora. Pored toga molim vas, dostavite: Vlakju, Ljubi i Dušanu Milojkovićima iz Azanje, da su im kod kćeri svi zdravi. Čaja sa djecom je kod njih. Njine karte dobijaju. Neka se čeće javljaju. Sve ih mnogo pozdravljaju kao i Nataliju i dijete. Stevanu Mijatoviću iz Azanje, da su kod kćeri njegovi svi zdravi. Kosaru sa da i u Selevac, za Blaže Nenadović, sinovca. Milovan je kod kćeri. Svi ga pozdravljaju, a najviše žena Ivana. Živana Janković iz Azanje, da su njevoje zdravi i živi, neka piše češće, i neka javi šta radi Boža. Njega i Božu pozdravljaju svi, a najviše Marica. Molim vas, upitajte g. Aleksandra Djuša, iz Palovke, šta je sa Zvičom Cosićem i njegovim sinom Milovanom iz Azanje, a koji su otišli sa gosp. Djosićem. Kad vas bude izjaviš, molim vas javiti mi. Molim vas za izjaviš, šta je sa Živo om Pančićem konjanikom 4. konj. puka, 2. eskadrona i Mošem Jovičićem komordžijom sum. trenu, III. odjeljenja, pontonjeri. Sve troškove oko ovoga prizn. č. Ja, g. Leposava Mihalovića i g. Draza Ljube Vučkovića, učitelja dole smo poslali novac preko Wiener Bank Vereina. Veoma smo zahvalne, i molimo da nas se i u buduć sjetite, jer su ovdje veoma izlaci. Unaprijed vam zahvalna, poštuje vas Maja Pavlovića, učiteljica iz Azanje. 26010-8

Heinrich Krenn - Kragujevac.

EDUARDU i JULIJU PARMENTIER, maison Julien 2, place du Marche Blancourt Seine. Novac odmah pošaljite, u velikoj smo bijedi. Papa je iscripio sve izvore. Mica i Milena Parmentier. Kragujevac, Majdarska ul. br. 23. K 526

BOZI PAVLOVICU-BOJADZICU, Rue de la Pout Nr. 4, Genve. Molim vas, gospodine Božo, dostavite sljedeće: Dušanu Sokoviću, peš. majoru, komandantu sum. zarobljeničkog odreda. G. Dušane, izjaviš moga Ljubomira, da smo svi živi i zdravi. Majci Miroslavi nije potreban novac. Ako treba Ljubomiru novca daj mu. Unaprijed vam zahvaljuje i po-dravlja vas. Stanica Maksimov. Kragujevac. Lužnice. K 535

RADISAVU STANOLOVICU, inžinjerskom pukovniku. Dobih dozvolu za nekoliko dana, da dodjem kod majke u Kragujevac. Zato iku i nju i djecu zdravo i dobro. Htjea sam da dju u vodim kćer, no ovdje im je bolje, nego kod kuće. Vojin i Olivera zdravo su takodje. Ja s nesprijateljstvom očekujem kad će im tati kući doći. Poslao ti njihove fotografije. Sve četvoro veliki su porasli, n. č. ih poznati kad budeš došao. Majka je primila juče dvije uputnice ukupno oko 540 kruna. Vidjeh ovdje i Djurina fotografiju poslata u Oksford. Divno izgleda. Javi šta je sa Čedom i Milanom. Ti moraš znati šta je sa njima, jesu li živi? Javi na moju adresu preko ovih novina. Teli i svima našima želim svake sreće, sa srdačnom željom da vas sve skoro vidim u svojoj kući zdrave i vesle. Tvoja Danica. K 542

ALEKSANDRU CERAMILU, učitelja. Julka je primila poslani novac. Raduje se što je čula da ste živi i zdravi. I ona je sa djecom zdrava. Šalji joj novac čeće. Dara. K 543

Pukovniku SVETISLAVU KNEZ-MILOJKOVICU. Pošaljite novac prijz Dari u Niš. Prijatelj Tomsa. K 548

ANTI LAZAREVICU, sudsom pukovniku. Draga je primila u decembru poslani novac. Svi su zdravi. Zato Jela i Milivoje ne šalju novac svojim? Svi vas pozdravljaju. Luka. K 544

KOSTANTINU DJORDJEVICU, Kruševac. Novac mi pošaljite odmah. Ja sam ostala bez para. K 545

Nikodiju Miletiću, poslaniku, Nica. Pročitao sam oglas. Sa Lalom i Dančutom zdravo smo. Sta je s djecom, idu li u školu, što Mile ne piše. Javi. Tnasljevi svi zdravi. Dančice ljubi dedu i uke. Mnogo vas pozdravljamo. Lala i Polka. V. 512

G. JOV. PREMIOVICU, Zeneva. — Za Milosava Nikoletića, mašinovodju Sp. Drž. Zeljez., Solun. Molimo izjaviš se i javite ograd putem je li živa i zdrava naša Stana Grozdin, učiteljica, kao i Miladen B. Inović, bravar željez. ložionice. Njegova žena Danica u Paraćinu je, ulica IV. br. 22, naka joj pošalje novca. Unaprijed blagodare Vlastimir i Danika Grozdin, Paraćin. V. 35. V. 479

G. JOV. PREMIOVICU, Zeneva. — Molim lijepo, izjaviš moga muža Borislava Djurića, Paraćinca u Lozani, da sam jako zabrinuta što mi se ne javlja. Neka mi ovim putem odmah javi o sebi, Voji i Dragom. Unaprijed zahvalna, Olga Djurić, Paraćin. V. 489

G. Budimović, - Kruševac.

Gospodinu STEVI AČIMOVIĆU, Zeneva. — Mnogo poštovani kum Stevo! Znam da vam je velika dosada od cijeloga svijeta. I ipak vas molim najpokornije, da me izjaviš za moga sina Žiku Belčića i muža Stevu Belčića, hotelijera iz Trstenika, za njih ne čujem tri mjeseca ništa. Zato vas lijepo molim, raspitajte za njih jesu li živi i gdje su, ako je moguće, odprite im ovaj oglas. Ja sam sa djecom živa. Za ovu dobrotu ostaći do vijeka blagodarna. Savka S. Belčić sa djecom, Dušanova ul. br. 29, Trstenik. B. 1091

Gospodinu STEVI AČIMOVIĆU, Zeneva. — Molim vas, da izjaviš moga muža Dragutina Krsića, trgovca iz Kruševca, da mu je familija živa i zdrava. Tako isto da me on što prije izjaviš, šta je sa sinovima? V. 6 pet mjeseci nemam nikakvih vijesti o njima. Unaprijed blagodarnim. S poštovanjem Persa Krsića, Weststrasse No. 37, Kruševac. B. 1093

JOVAN PREMIOVIC, Zeneva. — Kosara Dr. Ivezčić, Velika Krsna, Palanka, za Dr. Simu. — Vaši svi zdravi. Izjaviš moga muža i po vašem oglasu. Braću čestitam. Njegovi dođu u Beograd. Moji svi zdravi. Vama i Dr. Milivojeviću, pisala sam mnogo puta. Zasto ne odgovarate? Izjaviš me molim, za vojnika Tomu Maksimovića, III. četa, I. bataljuna, II. prekobrojni puk, kombinovane divizije. Vas, Kokana, Vladislava, Dr. Milivojevića i sve pozdravljam mnogo, mnogo. B. 1096

JOVAN PREMIOVIC, Zeneva. — Kosara Dr. Ivezčić, Velika Krsna, Palanka, za Dr. Simu. — Vaši svi zdravi. Izjaviš moga muža i po vašem oglasu. Braću čestitam. Njegovi dođu u Beograd. Moji svi zdravi. Vama i Dr. Milivojeviću, pisala sam mnogo puta. Zasto ne odgovarate? Izjaviš me molim, za vojnika Tomu Maksimovića, III. četa, I. bataljuna, II. prekobrojni puk, kombinovane divizije. Vas, Kokana, Vladislava, Dr. Milivojevića i sve pozdravljam mnogo, mnogo. B. 1096

Dragomir Konjević, Užice.

H. VIDOJKOVIĆ, Paraćin. — Molim dostavite moju majci Nasti Bošnjaković u Negotinu, da sam sa ženom u Užicu još od prošle jeseni; da smo svi zdravi i da smo dobili sina, Darka, kome će 22. januara biti već godina. Dušan Bogosavljević. K. 143

JOVANU PREMIOVICU, Zeneva. — Za Milutina Savčića pisara staba II. armije. — Dragi Milutine! Svi smo hvala Bogu zdravi i dobro. Natalija sa djecom je zdravo. Pisala mi prije nekoliko dana. Poslala sam joj novac. Mnogo pozdrava od svih nas, tebi, Vladi i Radi. Gospodinu poštovanje i blagodarnost na izjaviš. Kosara R. Todorović, Užice. K. 144

JOVANU JOVICICU, Zeneva. — Pop Lazo javlja, da je Vladimir na bolovanju u Francuskoj, potruđi se da saznaš kako je i u kom je mjestu, što skorije možaš javi. S poštovanjem, em-pup-Jevrem. K. 145

RADISAVU MITROVICU, narodnom poslaniku, Krf. — Dobro sam kartu preko Rakča. Julia i djeca, pop Sreta zdravo su, tako i ja sa familijom. Molim te, izjaviš me za Djoku, on je u I. četi, III. bata, uva, V. puka, II. poziva. Marinko Djordjević, Ljubomir Ignjić, Tihomir i Janko Petković, regrut IV. čete, I. bataljuna, I. prekobrojnog puka, kra u varke rezerve trupe, ne pišu, zato javi, da li su živi i zdravi. S pozdravom tvojoj Blagoje Petković, B. Bašta. K. 146

DIMITRIJU KARICU, Nica. — Poslati 217 kruna dobila sam. Hvala. Svi smo živi i zdravi. Željno vas čeka Julia. Užice. K. 147

MIHAILU COLICU, Zeneva. — Molim vas lijepo, dostavite mome mužu Zvku Miloševiću, žandarmerijskom majoru, sljedeće: Dragi Živko! Ja sam sa djecom zdrava, za nas ništa ne brini. Ljubica ide u školu. Primila sam novac koji si mi poslao preko Wiener-Banke, 1500 kruna. Kći nam je sačuvana. Javi za Kruning Aleksu Petroviću i Dimitrija Koljajicu. Novac mi šalji redovno. Mnogo te sa djecom pozdravljaju tvoja Leposava Milošević, Užice. K. 148

JOVANU JOVICICU, Zeneva. — Molim vas, izjaviš me, jesu li živi i zdravi: moj muž Radosav M. Pavlović, trgovac iz Užice, podnarednik drinske bolničarske čete, I. poziva, drinske divizije i otac Vuksana Miladinovića, žandarmerijski narednik iz Užice. Njih izjaviš, da smo mi ovamo, kao i na selu zdravo. Radosava izjaviš, da sam supruzi g. Živka Milošević, zveđ. kapetana, dala 50 kruna po nalogu g. Živka njegovoj supruzi, da se on Radosavu daj 100 kruna a ja da predam njegovoj gospodji. Unaprijed vam blagodari Zorka R. Pavlović, Užice. K. 150

G. MALISI ATANACKOVICU, Zeneva. — Molim vas, g. Malisa, izjaviš moga sina Mihaila

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera.

Ljekarska pomoć. Dentista F. B. Brill

Beograd.
Makedonska ul. 5 (do Pošte).



zube veštačke u zlatu i u
kaučuku samo se u mome Ateju
izrađuje po najboljem
originalnom sistemu. Primen
od 8-12 i 2-6. 26292-1

Celokupnog lekarstva

Dr. V. M. Subotić (mladiji)

Takovska ulica 19.

Prima od 7-8 prije i od
2-3 po podne.

Leči i polne bolesti.

26363-1

Kupovine i prodaje

Firme i štitove izrađuje uz
povoljne cijene brzo i solidno

David Frank, dekorativni slikar.

Liferant c. i kr. Uprave
Monopola. Brod na Savi Telefon
75. 20120-2

Kupila bih jednu pohodnu
uniformu za srpskog pešaškog
oficira. Javiti se u
Ohridskoj ul. br. 6. 26263-2

Papuča sa drvenim
djonovima od pliša, stofa, žanile
i kože za odrasle i djecu ima
vrio veliki izbor sa neverovatno
jeftinom cenom bez konkuren-
cije na prodaju. K. Feldmann,
Vuk Karadžić ul. 8, Beogradskih
Novina. 26290-2

Traže se dve velike „re-
re“ za pečenje za de kupe.
Ponude administraciji ovog
lista sub „G. D. 237“.

26235g-2

Stanovi.

Jedna namještena so-
ba sa električnim osvetlje-
njem, zasebnim ulazom izdaje
se odma. Dančičeva ulica No 7,
Palilula. 26308-4

Lepa Spavata soba sa
dva kreveta za izdavanje. Ru-
žica Stanojevića, Gornja Pa-
liulua 5 (Major lića) preko od
paliuliske pijace. 26077-4

KORESPONDENCIJA.

U notici V. pod brojem 471,
tražena adresa glasi: gospođa

Katarina Dr. Leonarda
Lontkijevića, mati Brane
Lontkijevića nalazi se u Vrnj-
cima vila (Atina) Atina. 26361-8

Milan Z. Djordjević, kontrolor
poštanske telegraf. Odte-
lenja Malajnička br. 10 Beograd
poziva g. G. Melentija Todor-
ovića, Petra Totića i Ljubivo-
ja Todorovića, pošt. činov-
nika, da jave svoje adrese, ka-
ko bi im mogao dostaviti nrim-
ljeni za njih novac. 25825-8

G. Stevi Aćimoviću, hotel
Terminus, Geneve. Molim, na-
stanite da mi se pošlje nov-
čana pomoć akonto moje ne-
primljene penzije od 1. no-
vembra 1915. g. do sada, kojek
sam primao u Vranju kao ond.
građanin u 232 din. mjesečno
Unaprijed vam blagodari pe-
šački kapetan I. K. u pen-
ziji Petar Nikolić, Hauptstrasse
Nr. 75, Jagodina 25835-8

G. Jovanu R. Joviću, Poste-
Restante, Genf. Molim vas
zahvaljujem na izvješću o mo-
jim sinovima Dobri i Dragom.
Molim da me češće o njima
izvještavate, a njima da javite
da sam ja i Radivoj zdravi.
Milivoja smo za navek izgu-
bili. Poštuje vas Darinka Mi-
lušević, Beograd, Budimka ulica
broj 7. 25853-8

G. Jovanu Premoviću, Ge-
neve. Molim izvjestite me za
moga brata Ljubisava Radova-
novića, pekarska četa dunavska
divizija I. poziva, da li je živ
i gdje se nalazi. Blagodarna
Kosana Radovanović, selo Ba-
be, Kosmaj. 25857-8

G. dji Mari Ristić, Geneve.
Postali mi novac primila sam
sa najvećom blagodarnošću.
Najlepše vas molim da me se
i u buduće setite. Blagodari
Ruža Jakovljevića, Miloša Vel.
52. Beograd. 25978-8

G. Jovanu Premoviću, Ge-
neve. Molim dostavite sledjeće
mome bratu Tihomiru Pe-
troviću, poručniku, moravski
konjički divizion II. poziva. —
Mila moja braćol svi smo zdravi
Ceda zdrav u Madžarskoj,
piše često. U velikoj smo bri-
zi za vama što se ne javljate
Od septembra nikakvog izvje-
štaja, javite se odmah preko
„Beogradskih Novina“. Novac
nam pošaljite, potreban je. Ja-
vite šta je sa Vojom Doktor Si-
mić i Aca da pošalju novac
snajki u oskudici je. Zeilmo
da ste zdravi i da se skoro vi-
dimo, otac mama i seja Zora.
Unaprijed blagodari Zora Pe-
trovićeva, Dubljanska br. 176.
Beograd. 25858-8

Jovici Vukosavljević, sr-
skom načelniku iz Niša, Genf.
Zora je sa djecom u Leskov-
cu zdravo. Dragi i majka ov-
dje su. Javi za Milorada gdje
je i je li bitu vas, kao i za
Zivka i Dragana tetka Katinog.
Ukol Raspitaj se za Zivana
Gligoričevića, poručnika var-
darskog puka gdje je i da li
je živ, pa javi preko ovih no-
vina, ili kartom za sve Pola
Veljanović, Lazarevac. 25880-8

Lazaru Lazareviću, Genf,
gase 405, rue Mont Blanc. —
Dragi Lazo, tvoje tri karte i
oglas primio sam, mnoge smo
se obradovali kad smo saznali
da ste živi i zdravi, Rodoljub
nam se javio iz Francuske u
školi je od Sime i Tihomira do-
biljamo često karte, koji su ži-
vo i zdravo, sudo mi je što
Milorad ništa za Vladu ne zna
koji se do sada nije javio. Mo-
lim vas raspitajte za Vladu,
Gjoku, Voju, Dragog, Gjorgja,
Cucića, te nam što prije javite
i kod Radoševe kuće su svi
živo i zdravo, a ja sam tako-
đe sa ostalima živo i zdravo
Primi pozdrav zajedno sa svi-
ma vašim, tvoj Vaso Cucić,
Nova Varoš. 25871-8

Gospođinu Miti Hadži-Pav-
loviću, Geneve. Javi Anti da
samo našu premilu Rinku dan-
as 30-17 XII. 1916. za navek
izgubili. Nesrećna sestra Mara
Kričnaka, Jagodina. 25851-8

G. Aleks. Grebenareviću,
hotel Terminus Geneve. Pošto-
vani gospodine, učtivo vas mo-
lim da me izvjestite o mome
sinu Dragutinu Nikoliću — Ko-
čanskom, pošto mi se ni do
danas nije nikako javio, niti
sam šta čuo o njemu. On je
bio u konjici II. poziva mo-
ravske divizije pri štabu. Mo-
lim vas još jednom raspitajte
se o njemu i izvjestite me, a
ja ću vam biti veći blagoda-
ran. Mile Nikolić, Kočanski
Rasadnički kraj br. 30 Niš.
25870-8

Momčilo Milošević, izvje-
štava prijatelje u Inostranstvu
da se sa ženom i majkom na-
lazi u Beogradu. Novac i pre-
pisku trebi slati na adresu nje-
gove žene Dragice: Cara Uroša
38. Do danas nije primio ni-
šta, ni odavde ni otuda. 25866-8

G. Jovanu Premoviću, Ge-
neve, za vojna Petrovića žan-
darm ministar. Inostr. djela.
Dragi Vojine, javljam ti da
samo zdravi, za nas se ne brini
novac sam i četvrti put dobio,
ako možes pošalji mi opet jer
nemam pomoć nikakvu. Vojine
kaži radi da pošalje Miki no-
vac jer bedno živi sa djecom.
Izvjesti se za Peru Zivkovića,
nek pošalje Leni novac jer je
u nuzdi sa djecom. Miodrag
ljubi ruku tati. Pozdravljam te
svi, tvoja žena Marija Petro-
vić, Dubljanska 181. Beograd.
25856-8

Gosp. Milanu Djordjeviću,
članu por. uprave, Geneve. —
Molim vas izvjestite moga ze-
ta Dušana Brkanoviću, da sam
sa djetetom zdravo. Pisala sam
nekoliko karata preko vas, ok-
tobra meseca javila se preko
„Beogradskih Novina“. Neka
raspita za Ljuba Bujdića gdje
je, njegova žena mnogo brine
jer se ne javlja. Mila Kovače-
vić, Skopljanska 20. 25859-8

G. dji Mari Ristić, Geneve.
Postali mi novac primila sam
sa najvećom blagodarnošću.
Najlepše vas molim da me se
i u buduće setite. Blagodari
Ruža Jakovljevića, Miloša Vel.
52. Beograd. 25978-8

M-sieur Milan Savić, činovniku
ekonomnog odeljenja Ministar-
stva Vojnog. Dragi Milane. U
kući smo svi zdravo i dobro,
isto tako i u Arandjelovcu. U
Arandjelovac sam išla dvaput.
Novac sam četiri puta dobio
samo pet put oko 310 kruna
još nisam. Po mogućstvu poš-
aljti nam svoju fotografiju.
Velja neka pošalje odmah Lepi
novaca. Molim te Milane, izve-
sti me da li bih mogla i na
koji način da dođem kod tebe.
Pozdravi kum Nacu i kuma
Kaju. Javljaj se češće. Svi te
mnogo pozdravljaju. Mnogo te
voli i željno očekuje tvoja Čaja
Savić, Natalinac. 25925-8

3847. Živki Isidora Stojanovića,
advokata, Čuprija. — Ja sam
zdrav. Nalazim se u Niči, Dobio
sam tvoju kartu od 1. X. upućenu
mi preko gospo-
dina Premovića. Ne brini ništa
za mene. Javi mi koliko si još
primila novaca
do sada. Šta je sa Ljubomir-
om? Odgo-
vori mi preko „Beogradskih
Novina“. Brinem za vas i novac
sluču. Sve vas
pozdravlja vaš Isidor.
3848. Debarcima: Pavle Nikolić,
učitelj iz Galičnika, moli za
izvještaj o
svojim ženji Doki.
3849. Lepasavi Drag. Todića,
Beograd. — Hvala Bogu, zdrav
sam. Zašto
mi se ne javljaš češće te brinem
šta je
s vama. Dva meseca nemam
vijesti o
vami. Novac ću ti slati, samo
javi mi
koliko si do sada ukupno primila.
Pošalji
mi sliku, i piši mi češće preko
gospo-
dina Premovića i često mi se
javljaj
oglasom preko „Beogradskih
Novina“.
Čika Vasa dobiće novac. Pozdravljam
čika Vasu, Kostu i ostale prijatelje, a
majkama ljubi ruku, a tebe voli i
ljubi
te tvoj Dragi.
3850. Dvini Vukajlović, Ub. —
Čitali smo tvoj oglas, koji nas je
mnogo
obradovao. Mi smo svi zdravi
kao i sli-
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Mitrović i sin, Aleksić, Višnji,
Dejanović,
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Milorad Stanojević, Jagodić,
Raković,
Ratko Marjanović, Živko Jeremić,
Rebavkić,
Sveta Nadin kod mene je,
Sveta
Vukajlović, Rada, Aza, Sreten,
Beli,
Dobrosav svi dobro. Mnogo
pozdrava
tebi i djeci Milisav — Sveta.
3851. Sanki Vučićevoj, Beograd. —
Aleksandar Šalabardić sa
bratom Saj-
kom zdravi.
3852. Cvetku Pavloviću, Vel. Selo,
okrug požarevački. — Vaš
sin Milija pi-
še, da je zdrav sa braćom
Dragutinom,
Božom, Vladom i Stanojlom.
3853. Dragi V. Tomički,
učiteljici,
Mišljenovac, okr. požarevački. —
Vaš
muž Vasa zdrav.
3854. Jovan Slivoviću,
vinar trg.,
Skoplje. — Jovan M. Djordjević
javlja,
da je sa tastom i šurakom
Jordanom
zdrav.
3855. Borski Rudnik. —
Ljubiša D.
Popović moli prijatelje, da
izvjeste nje-
govu ženu Bosiljku, kod
tasta Tinne S.
Mikića trg., iz Rgotine, da
je sa bra-
ćom i rođacima zdrav.
Traži izvje-
štaj.
3856. Lelki Jaše Petrovića,
Vranje
ili Beograd. — Vaš muž
Jaša zdrav.
Javite se, kao i koliko
ste primili od
poslatih 2000 franaka.
3857. Dimitrije Bačić,
frizer izvje-
štava svoju
porodicu, da je sa djecom
i Djokom
zdravo. Porodica da se
javi na
Jovu Premovića, Zeneva.
3858. Mari Djordjeviću,
udovi,
Knjaževac. — Vaš sin
Djoka piše,
da je zdrav, kao i Jaša
i zet Milan.
Od Dane je
dobio izvještaj.
Javite se.
Pozdrav.
Premović.
(Naslavit će se.)

3847. Živki Isidora Stojanovića,
advokata, Čuprija. — Ja sam
zdrav. Nalazim se u Niči, Dobio
sam tvoju kartu od 1. X. upućenu
mi preko gospo-
dina Premovića. Ne brini ništa
za mene. Javi mi koliko si još
primila novaca
do sada. Šta je sa Ljubomir-
om? Odgo-
vori mi preko „Beogradskih
Novina“. Brinem za vas i novac
sluču. Sve vas
pozdravlja vaš Isidor.
3848. Debarcima: Pavle Nikolić,
učitelj iz Galičnika, moli za
izvještaj o
svojim ženji Doki.
3849. Lepasavi Drag. Todića,
Beograd. — Hvala Bogu, zdrav
sam. Zašto
mi se ne javljaš češće te brinem
šta je
s vama. Dva meseca nemam
vijesti o
vami. Novac ću ti slati, samo
javi mi
koliko si do sada ukupno primila.
Pošalji
mi sliku, i piši mi češće preko
gospo-
dina Premovića i često mi se
javljaj
oglasom preko „Beogradskih
Novina“.
Čika Vasa dobiće novac. Pozdravljam
čika Vasu, Kostu i ostale prijatelje, a
majkama ljubi ruku, a tebe voli i
ljubi
te tvoj Dragi.
3850. Dvini Vukajlović, Ub. —
Čitali smo tvoj oglas, koji nas je
mnogo
obradovao. Mi smo svi zdravi
kao i sli-
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Mitrović i sin, Aleksić, Višnji,
Dejanović,
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Milorad Stanojević, Jagodić,
Raković,
Ratko Marjanović, Živko Jeremić,
Rebavkić,
Sveta Nadin kod mene je,
Sveta
Vukajlović, Rada, Aza, Sreten,
Beli,
Dobrosav svi dobro. Mnogo
pozdrava
tebi i djeci Milisav — Sveta.
3851. Sanki Vučićevoj, Beograd. —
Aleksandar Šalabardić sa
bratom Saj-
kom zdravi.
3852. Cvetku Pavloviću, Vel. Selo,
okrug požarevački. — Vaš
sin Milija pi-
še, da je zdrav sa braćom
Dragutinom,
Božom, Vladom i Stanojlom.
3853. Dragi V. Tomički,
učiteljici,
Mišljenovac, okr. požarevački. —
Vaš
muž Vasa zdrav.
3854. Jovan Slivoviću,
vinar trg.,
Skoplje. — Jovan M. Djordjević
javlja,
da je sa tastom i šurakom
Jordanom
zdrav.
3855. Borski Rudnik. —
Ljubiša D.
Popović moli prijatelje, da
izvjeste nje-
govu ženu Bosiljku, kod
tasta Tinne S.
Mikića trg., iz Rgotine, da
je sa bra-
ćom i rođacima zdrav.
Traži izvje-
štaj.
3856. Lelki Jaše Petrovića,
Vranje
ili Beograd. — Vaš muž
Jaša zdrav.
Javite se, kao i koliko
ste primili od
poslatih 2000 franaka.
3857. Dimitrije Bačić,
frizer izvje-
štava svoju
porodicu, da je sa djecom
i Djokom
zdravo. Porodica da se
javi na
Jovu Premovića, Zeneva.
3858. Mari Djordjeviću,
udovi,
Knjaževac. — Vaš sin
Djoka piše,
da je zdrav, kao i Jaša
i zet Milan.
Od Dane je
dobio izvještaj.
Javite se.
Pozdrav.
Premović.
(Naslavit će se.)

3847. Živki Isidora Stojanovića,
advokata, Čuprija. — Ja sam
zdrav. Nalazim se u Niči, Dobio
sam tvoju kartu od 1. X. upućenu
mi preko gospo-
dina Premovića. Ne brini ništa
za mene. Javi mi koliko si još
primila novaca
do sada. Šta je sa Ljubomir-
om? Odgo-
vori mi preko „Beogradskih
Novina“. Brinem za vas i novac
sluču. Sve vas
pozdravlja vaš Isidor.
3848. Debarcima: Pavle Nikolić,
učitelj iz Galičnika, moli za
izvještaj o
svojim ženji Doki.
3849. Lepasavi Drag. Todića,
Beograd. — Hvala Bogu, zdrav
sam. Zašto
mi se ne javljaš češće te brinem
šta je
s vama. Dva meseca nemam
vijesti o
vami. Novac ću ti slati, samo
javi mi
koliko si do sada ukupno primila.
Pošalji
mi sliku, i piši mi češće preko
gospo-
dina Premovića i često mi se
javljaj
oglasom preko „Beogradskih
Novina“.
Čika Vasa dobiće novac. Pozdravljam
čika Vasu, Kostu i ostale prijatelje, a
majkama ljubi ruku, a tebe voli i
ljubi
te tvoj Dragi.
3850. Dvini Vukajlović, Ub. —
Čitali smo tvoj oglas, koji nas je
mnogo
obradovao. Mi smo svi zdravi
kao i sli-
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Mitrović i sin, Aleksić, Višnji,
Dejanović,
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Milorad Stanojević, Jagodić,
Raković,
Ratko Marjanović, Živko Jeremić,
Rebavkić,
Sveta Nadin kod mene je,
Sveta
Vukajlović, Rada, Aza, Sreten,
Beli,
Dobrosav svi dobro. Mnogo
pozdrava
tebi i djeci Milisav — Sveta.
3851. Sanki Vučićevoj, Beograd. —
Aleksandar Šalabardić sa
bratom Saj-
kom zdravi.
3852. Cvetku Pavloviću, Vel. Selo,
okrug požarevački. — Vaš
sin Milija pi-
še, da je zdrav sa braćom
Dragutinom,
Božom, Vladom i Stanojlom.
3853. Dragi V. Tomički,
učiteljici,
Mišljenovac, okr. požarevački. —
Vaš
muž Vasa zdrav.
3854. Jovan Slivoviću,
vinar trg.,
Skoplje. — Jovan M. Djordjević
javlja,
da je sa tastom i šurakom
Jordanom
zdrav.
3855. Borski Rudnik. —
Ljubiša D.
Popović moli prijatelje, da
izvjeste nje-
govu ženu Bosiljku, kod
tasta Tinne S.
Mikića trg., iz Rgotine, da
je sa bra-
ćom i rođacima zdrav.
Traži izvje-
štaj.
3856. Lelki Jaše Petrovića,
Vranje
ili Beograd. — Vaš muž
Jaša zdrav.
Javite se, kao i koliko
ste primili od
poslatih 2000 franaka.
3857. Dimitrije Bačić,
frizer izvje-
štava svoju
porodicu, da je sa djecom
i Djokom
zdravo. Porodica da se
javi na
Jovu Premovića, Zeneva.
3858. Mari Djordjeviću,
udovi,
Knjaževac. — Vaš sin
Djoka piše,
da je zdrav, kao i Jaša
i zet Milan.
Od Dane je
dobio izvještaj.
Javite se.
Pozdrav.
Premović.
(Naslavit će se.)

3847. Živki Isidora Stojanovića,
advokata, Čuprija. — Ja sam
zdrav. Nalazim se u Niči, Dobio
sam tvoju kartu od 1. X. upućenu
mi preko gospo-
dina Premovića. Ne brini ništa
za mene. Javi mi koliko si još
primila novaca
do sada. Šta je sa Ljubomir-
om? Odgo-
vori mi preko „Beogradskih
Novina“. Brinem za vas i novac
sluču. Sve vas
pozdravlja vaš Isidor.
3848. Debarcima: Pavle Nikolić,
učitelj iz Galičnika, moli za
izvještaj o
svojim ženji Doki.
3849. Lepasavi Drag. Todića,
Beograd. — Hvala Bogu, zdrav
sam. Zašto
mi se ne javljaš češće te brinem
šta je
s vama. Dva meseca nemam
vijesti o
vami. Novac ću ti slati, samo
javi mi
koliko si do sada ukupno primila.
Pošalji
mi sliku, i piši mi češće preko
gospo-
dina Premovića i često mi se
javljaj
oglasom preko „Beogradskih
Novina“.
Čika Vasa dobiće novac. Pozdravljam
čika Vasu, Kostu i ostale prijatelje, a
majkama ljubi ruku, a tebe voli i
ljubi
te tvoj Dragi.
3850. Dvini Vukajlović, Ub. —
Čitali smo tvoj oglas, koji nas je
mnogo
obradovao. Mi smo svi zdravi
kao i sli-
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Mitrović i sin, Aleksić, Višnji,
Dejanović,
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Milorad Stanojević, Jagodić,
Raković,
Ratko Marjanović, Živko Jeremić,
Rebavkić,
Sveta Nadin kod mene je,
Sveta
Vukajlović, Rada, Aza, Sreten,
Beli,
Dobrosav svi dobro. Mnogo
pozdrava
tebi i djeci Milisav — Sveta.
3851. Sanki Vučićevoj, Beograd. —
Aleksandar Šalabardić sa
bratom Saj-
kom zdravi.
3852. Cvetku Pavloviću, Vel. Selo,
okrug požarevački. — Vaš
sin Milija pi-
še, da je zdrav sa braćom
Dragutinom,
Božom, Vladom i Stanojlom.
3853. Dragi V. Tomički,
učiteljici,
Mišljenovac, okr. požarevački. —
Vaš
muž Vasa zdrav.
3854. Jovan Slivoviću,
vinar trg.,
Skoplje. — Jovan M. Djordjević
javlja,
da je sa tastom i šurakom
Jordanom
zdrav.
3855. Borski Rudnik. —
Ljubiša D.
Popović moli prijatelje, da
izvjeste nje-
govu ženu Bosiljku, kod
tasta Tinne S.
Mikića trg., iz Rgotine, da
je sa bra-
ćom i rođacima zdrav.
Traži izvje-
štaj.
3856. Lelki Jaše Petrovića,
Vranje
ili Beograd. — Vaš muž
Jaša zdrav.
Javite se, kao i koliko
ste primili od
poslatih 2000 franaka.
3857. Dimitrije Bačić,
frizer izvje-
štava svoju
porodicu, da je sa djecom
i Djokom
zdravo. Porodica da se
javi na
Jovu Premovića, Zeneva.
3858. Mari Djordjeviću,
udovi,
Knjaževac. — Vaš sin
Djoka piše,
da je zdrav, kao i Jaša
i zet Milan.
Od Dane je
dobio izvještaj.
Javite se.
Pozdrav.
Premović.
(Naslavit će se.)

3847. Živki Isidora Stojanovića,
advokata, Čuprija. — Ja sam
zdrav. Nalazim se u Niči, Dobio
sam tvoju kartu od 1. X. upućenu
mi preko gospo-
dina Premovića. Ne brini ništa
za mene. Javi mi koliko si još
primila novaca
do sada. Šta je sa Ljubomir-
om? Odgo-
vori mi preko „Beogradskih
Novina“. Brinem za vas i novac
sluču. Sve vas
pozdravlja vaš Isidor.
3848. Debarcima: Pavle Nikolić,
učitelj iz Galičnika, moli za
izvještaj o
svojim ženji Doki.
3849. Lepasavi Drag. Todića,
Beograd. — Hvala Bogu, zdrav
sam. Zašto
mi se ne javljaš češće te brinem
šta je
s vama. Dva meseca nemam
vijesti o
vami. Novac ću ti slati, samo
javi mi
koliko si do sada ukupno primila.
Pošalji
mi sliku, i piši mi češće preko
gospo-
dina Premovića i često mi se
javljaj
oglasom preko „Beogradskih
Novina“.
Čika Vasa dobiće novac. Pozdravljam
čika Vasu, Kostu i ostale prijatelje, a
majkama ljubi ruku, a tebe voli i
ljubi
te tvoj Dragi.
3850. Dvini Vukajlović, Ub. —
Čitali smo tvoj oglas, koji nas je
mnogo
obradovao. Mi smo svi zdravi
kao i sli-
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Mitrović i sin, Aleksić, Višnji,
Dejanović,
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Milorad Stanojević, Jagodić,
Raković,
Ratko Marjanović, Živko Jeremić,
Rebavkić,
Sveta Nadin kod mene je,
Sveta
Vukajlović, Rada, Aza, Sreten,
Beli,
Dobrosav svi dobro. Mnogo
pozdrava
tebi i djeci Milisav — Sveta.
3851. Sanki Vučićevoj, Beograd. —
Aleksandar Šalabardić sa
bratom Saj-
kom zdravi.
3852. Cvetku Pavloviću, Vel. Selo,
okrug požarevački. — Vaš
sin Milija pi-
še, da je zdrav sa braćom
Dragutinom,
Božom, Vladom i Stanojlom.
3853. Dragi V. Tomički,
učiteljici,
Mišljenovac, okr. požarevački. —
Vaš
muž Vasa zdrav.
3854. Jovan Slivoviću,
vinar trg.,
Skoplje. — Jovan M. Djordjević
javlja,
da je sa tastom i šurakom
Jordanom
zdrav.
3855. Borski Rudnik. —
Ljubiša D.
Popović moli prijatelje, da
izvjeste nje-
govu ženu Bosiljku, kod
tasta Tinne S.
Mikića trg., iz Rgotine, da
je sa bra-
ćom i rođacima zdrav.
Traži izvje-
štaj.
3856. Lelki Jaše Petrovića,
Vranje
ili Beograd. — Vaš muž
Jaša zdrav.
Javite se, kao i koliko
ste primili od
poslatih 2000 franaka.
3857. Dimitrije Bačić,
frizer izvje-
štava svoju
porodicu, da je sa djecom
i Djokom
zdravo. Porodica da se
javi na
Jovu Premovića, Zeneva.
3858. Mari Djordjeviću,
udovi,
Knjaževac. — Vaš sin
Djoka piše,
da je zdrav, kao i Jaša
i zet Milan.
Od Dane je
dobio izvještaj.
Javite se.
Pozdrav.
Premović.
(Naslavit će se.)

3847. Živki Isidora Stojanovića,
advokata, Čuprija. — Ja sam
zdrav. Nalazim se u Niči, Dobio
sam tvoju kartu od 1. X. upućenu
mi preko gospo-
dina Premovića. Ne brini ništa
za mene. Javi mi koliko si još
primila novaca
do sada. Šta je sa Ljubomir-
om? Odgo-
vori mi preko „Beogradskih
Novina“. Brinem za vas i novac
sluču. Sve vas
pozdravlja vaš Isidor.
3848. Debarcima: Pavle Nikolić,
učitelj iz Galičnika, moli za
izvještaj o
svojim ženji Doki.
3849. Lepasavi Drag. Todića,
Beograd. — Hvala Bogu, zdrav
sam. Zašto
mi se ne javljaš češće te brinem
šta je
s vama. Dva meseca nemam
vijesti o
vami. Novac ću ti slati, samo
javi mi
koliko si do sada ukupno primila.
Pošalji
mi sliku, i piši mi češće preko
gospo-
dina Premovića i često mi se
javljaj
oglasom preko „Beogradskih
Novina“.
Čika Vasa dobiće novac. Pozdravljam
čika Vasu, Kostu i ostale prijatelje, a
majkama ljubi ruku, a tebe voli i
ljubi
te tvoj Dragi.
3850. Dvini Vukajlović, Ub. —
Čitali smo tvoj oglas, koji nas je
mnogo
obradovao. Mi smo svi zdravi
kao i sli-
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Mitrović i sin, Aleksić, Višnji,
Dejanović,
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Milorad Stanojević, Jagodić,
Raković,
Ratko Marjanović, Živko Jeremić,
Rebavkić,
Sveta Nadin kod mene je,
Sveta
Vukajlović, Rada, Aza, Sreten,
Beli,
Dobrosav svi dobro. Mnogo
pozdrava
tebi i djeci Milisav — Sveta.
3851. Sanki Vučićevoj, Beograd. —
Aleksandar Šalabardić sa
bratom Saj-
kom zdravi.
3852. Cvetku Pavloviću, Vel. Selo,
okrug požarevački. — Vaš
sin Milija pi-
še, da je zdrav sa braćom
Dragutinom,
Božom, Vladom i Stanojlom.
3853. Dragi V. Tomički,
učiteljici,
Mišljenovac, okr. požarevački. —
Vaš
muž Vasa zdrav.
3854. Jovan Slivoviću,
vinar trg.,
Skoplje. — Jovan M. Djordjević
javlja,
da je sa tastom i šurakom
Jordanom
zdrav.
3855. Borski Rudnik. —
Ljubiša D.
Popović moli prijatelje, da
izvjeste nje-
govu ženu Bosiljku, kod
tasta Tinne S.
Mikića trg., iz Rgotine, da
je sa bra-
ćom i rođacima zdrav.
Traži izvje-
štaj.
3856. Lelki Jaše Petrovića,
Vranje
ili Beograd. — Vaš muž
Jaša zdrav.
Javite se, kao i koliko
ste primili od
poslatih 2000 franaka.
3857. Dimitrije Bačić,
frizer izvje-
štava svoju
porodicu, da je sa djecom
i Djokom
zdravo. Porodica da se
javi na
Jovu Premovića, Zeneva.
3858. Mari Djordjeviću,
udovi,
Knjaževac. — Vaš sin
Djoka piše,
da je zdrav, kao i Jaša
i zet Milan.
Od Dane je
dobio izvještaj.
Javite se.
Pozdrav.
Premović.
(Naslavit će se.)

3847. Živki Isidora Stojanovića,
advokata, Čuprija. — Ja sam
zdrav. Nalazim se u Niči, Dobio
sam tvoju kartu od 1. X. upućenu
mi preko gospo-
dina Premovića. Ne brini ništa
za mene. Javi mi koliko si još
primila novaca
do sada. Šta je sa Ljubomir-
om? Odgo-
vori mi preko „Beogradskih
Novina“. Brinem za vas i novac
sluču. Sve vas
pozdravlja vaš Isidor.
3848. Debarcima: Pavle Nikolić,
učitelj iz Galičnika, moli za
izvještaj o
svojim ženji Doki.
3849. Lepasavi Drag. Todića,
Beograd. — Hvala Bogu, zdrav
sam. Zašto
mi se ne javljaš češće te brinem
šta je
s vama. Dva meseca nemam
vijesti o
vami. Novac ću ti slati, samo
javi mi
koliko si do sada ukupno primila.
Pošalji
mi sliku, i piši mi češće preko
gospo-
dina Premovića i često mi se
javljaj
oglasom preko „Beogradskih
Novina“.
Čika Vasa dobiće novac. Pozdravljam
čika Vasu, Kostu i ostale prijatelje, a
majkama ljubi ruku, a tebe voli i
ljubi
te tvoj Dragi.
3850. Dvini Vukajlović, Ub. —
Čitali smo tvoj oglas, koji nas je
mnogo
obradovao. Mi smo svi zdravi
kao i sli-
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Mitrović i sin, Aleksić, Višnji,
Dejanović,
jedeći: Oba Tajina Milopa,
Vlajnici,
Milorad Stanojević, Jagodić,
Raković,
Ratko Marjanović, Živko Jeremić,
Rebavkić,
Sveta Nadin kod mene je,
Sveta
Vukajlović, Rada, Aza, Sreten,
Beli,
Dobrosav svi dobro. Mnogo
pozdrava
tebi i djeci Milisav — Sveta.
3851. Sanki Vučićevoj, Beograd. —
Aleksandar Šalabardić sa
bratom Saj-
kom zdravi.
3852. Cvetku Pavloviću, Vel. Selo,
okrug požarevački. — Vaš
sin Milija pi-
še, da je zdrav sa braćom
Dragutinom,
Božom, Vladom i Stanojlom.
3853. Dragi V. Tomički,
učiteljici,
Mišljenovac, okr. požarevački. —
Vaš
muž Vasa zdrav.
3854. Jovan Slivoviću,
vinar trg.,
Skoplje. — Jovan M. Djordjević
javlja,
da je sa tastom i šurakom
Jordanom
zdrav.
3855. Borski Rudnik. —
Ljubiša D.
Popović moli prijatelje, da
izvjeste nje-
govu ženu Bosiljku, kod
tasta Tinne S.
Mikića trg., iz Rgotine, da
je sa bra-
ćom i rođacima zdrav.
Traži izvje-
štaj.
3856. Lelki Jaše Petrovića,
Vranje